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P N TC D ?
VALER CHIOREANU

u ştiu dacă, aşa cum subliniază 
«i unele publicaţii, Victor Ciorbea a 

declarat, la ultima şedinţă a 
Delegaţiei Permanente a PNŢCD, referitor la 
fostul preşedinte Emil Constantinescu, ceva 
de genul „dacă eu nu eram primar, el nu era 
preşedinte”. Sentimentul de adversitate al 
fostului prem ier izvorăşte din teama 
profundă faţă de ceea ce el crede că 
reprezintă un mare pericol pentru propria 
carieră. Anume, existenţa unei mişcări civice 
numită Acţiunea Populară, în fruntea căreia 
este Emil Constantinescu, mişcare care 
anunţă naşterea unui nou partid, plasat pe 
acelaşi culoar politic cu PNŢCD - creştin - 
democraţia. Se adaugă posibilitatea ca 
această nouă formaţiune politică să 
«prezinte o alternativă nu numai pentru foşti 
aactuali ţărănişti, ci pentru grupuri întregi 
a partide desprinse din vechiul şi, acum, 
atît de şubredul trunchi al ţărănismului 
pcstdecembrist românesc. Sentimentul de 
adversitate al lui Ciorbea este potenţat de 
frica de a pierde sprijinul, inclusiv financiar, 
al Partidului Popular European, ai cărui lideri 
i-au fost mereu aproape, dar care n-au ezitat 
sâ declare, recent, că, dacă nu se produce 
unificarea creştin-democraţiei româneşti şi 
aceasta nu probează capacitatea sa de a 
influenţa viaţa politică a ţării, „prietenia” lor 
se mută spre alte partide cu aceeaşi doctrină 
de dreapta sau una apropiată. Cum ar putea 
fi numita Acţiune Populară sau chiar PNL, 
partid viguros, cu tendinţe de apropiere de 
creştin-democraţia europeană, mai puternică 
decît Internaţionala Liberală. Intransigenţa 
lui Ciorbea a mers pînă acolo încît nu a 
ezitat să pună în practică o veche ameninţare 
proferată împotriva ţărăniştilor simpatizanţi 
ai Acţiunii Populare, prezenţi chiar la 
festivitatea de înfiinţare a acesteia. Aşa se 
face că, începînd de duminică, loan Avram 
Mureşan, Decebal Traian Remeş şi Mugur 
Ciuvică nu mai sînt membri PNŢCD. La 
aceeaşi şedinţă, Ciorbea şi susţinătorii săi 
au decis să trimită un fel de ultimatum 
partidelor desprinse din PNŢCD, invitîndu- 
fe intr-un mod foarte hotărît să i se alăture, 
dar cu gînduri curate şi fără pretenţia 
liderilor lor de a fi recompensaţi cu funcţii 
halte. Acţiunea Populară nu a primit, 
deocamdată, o asemenea invitaţie, probabil 
Ciorbea aşteptînd ca fostul preşedinte să 
fecă primul pas. Ceea ce, probabil, nu se 
va_întîmpla prea curînd, mai ales după ce 
ţărănistul şef a inversat rolurile în ecuaţia 
de putere stabilită între el şi fostul 
Preşedinte Constantinescu. Dacă ne amintim 
dine, acesta a declarat, nu cu mult timp în 
urmă, că lui îi datorează Ciorbea funcţia de 
Primar, în care liderul ţărănist s-a ilustrat la 
începutul mandatului legislativ 1996-2000'. în 
ecesţ talmeş-balmeş ţărănisto-popular 
trebuie să menţionăm afirmaţiile lui Ciorbea 
cu privire la interdicţia de-a încheia alianţe 
cu PSD, PRM sau oricare alt partid 
considerat extremist - precizare necesară în 
condiţiile în care unele publicaţii atenţionau 
esupra tendinţei acestuia de apropiere de 
Partidul de guvernămînt, căruia, se spune, 
jj? cerut chiar un loc pe listele pentru Senat, 
"ai mult, PNŢCD-ul condus de Ciorbea se 
apreciază a fi "principala forţă de opoziţie 
Ş1 alternativă fa actuala guvernare”. Ceea ce 
aste cel puţin exagerat, gîndindu-ne că 
unificarea ţărănistă este departe de a se fi 
realizat, că partidul atrage doar 3  la sută din 
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Preşedintele organizaţiei PSD 
Cluj, loan Rus, a declarat, ieri, 
după întîlnirea cu conducerea 
partidului, că organizaţia nu are 
probleme legate de baroni locali 
sau de corupţie.

“Nu avem chestiuni speciale 
legate de baroni, de probleme de 
corupţie. Sînt unii colegi criticaţi 
în presă, dar, fără nici o exagerare, 
nu există problem e

spectaculoase”, a precizat Rus, care 
este şi m inistru de Interne şi 
vicepreşedinte al PSD.

Rus a spus că persoana din 
organizaţia Cluj cea mai atacată în 
presă este deputatul Alexandru 
Lăpuşan, dar acuzaţiile la adresa sa 
nu sînt adevărate. “S-a creat în jurul 
lui Alexandru Lăpuşan imaginea 
unuia care gestionează, face toate 
minunile, dar nu este adevărat. Este • 
adevărat că este acţionar la o firmă, 
dar face afaceri curate. Nu este 
adevărat că el ar fi răul răilor din 
judeţ, eu ştiu, am verificat”, a spus 
Rus. El a arătat, răspunzînd la o 
întrebare, că îşi menţine afirmaţia 
că există în PSD persoane care se 
ocupă de afaceri necurate care 
afectează imaginea partidului, dar a 
spus că “în fiecare zi sînt sancţionaţi 
o sumedenie de oameni, indiferent 
de partidul din care fac parte”.

“Media relevă astfel de lucruri. 
Sînt scrisori, reclamaţii la adresa

unor colegi şi din PSD şi din alte 
partide. Singura care poate spune că 
cineva este vinovat este instituţia 
abilitată”, a precizat Rus.

Potriv it lui loan Rus, 
parlamentarii organizaţiei Cluj se 
vor supune deciziei partidului de a 
se retrage din CA ale societăţilor 
private şi de stat, arătînd că, în 
prezent, există doi-trei parlamentari 
în această situaţie, unul dintre ei 
fiind Alexandru Lăpuşan.

Rus a precizat că Adrian Năstase 
a criticat organizaţia Cluj pentru 
faptul că are restanţe în plata 
cotizaţiei şi că nu a cîştigat Primăria 
Cluj-Napoca. El a arătat că are o 
foarte mare problemă la Cluj cu 
primarul Gheorghe Funar şi a spus 
că, dacă sondajele vor releva că îl 
poate învinge pe Funar în bătălia 
pentru Prim ărie, va candida 
“instantaneu”. “La acest moment 
sînt 4-5 membri ai organizaţiei PSD 

jCluj care ar putea să-l bată pe Funar,

care dintre aceştia va fi cel mai 
bine plasat va candida la Primăria 
Cluj”, a afirmat Rus. El nu a făcut 
nici o nominalizare în acest sens.

Rus ‘ a p rec iza t că şi 
o rganizaţiile  dem ocraţilo r şi 
liberalilor au ca obiectiv cîştigarea 
Primăriei Cluj şi că, în turul al 
doilea, va fi sprijinit candidatul 
cel mai bine plasat împotriva lui 
Funar.

în  legătură cu re la ţiile  
organizaţiei cu celelalte partide, 
Rus a precizat că filiala PSD Cluj 
nu are nici o relaţie cu PRM şi 
nici cu PUR. “Reprezentanţii 
PUR provin din PRM şi ideile lor 
nu ne aranjează”, a adăugat Rus. 
El a mai spus că relaţiile de 
colaborare cu UDMR sînt 
“rezonabile”, deşi nu există nici 
un protocol în acest sens, iar cu 
PD este “dificil de colaborat”, 
deoarece “numai Emil Boc 
vorbeşte şi le ştie pe toate”.
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Primarul Gheorghe Funar a 
declarat, ieri, în cadrul unei conferinţe 
de presă, că “vinovatul principal 
pentru stările conflictuale şi recentele 
scandaluri din Cluj-Napoca” este 
nimeni altul decît... Mihai Costin, 
directorul Direcţiei Generale a 
Finanţelor Publice Cluj. în sensul în 
care acesta a blocat şi apoi a deblocat 
fondurile primăriei. Practic, fără 
hotărîrea Consiliului local relativ la 
bugetul local pe anul 2003, DGFP nu 
are drept să elibereze fonduri prin 
Trezorerie. Cînd le-a blocat, Funzu

şi-a scos angajaţii în stradă la un 
miting de protest împotriva reeliberării 
fondurilor. La acea vreme, primarul nu 
se gîndise să convoace o şedinţă de 
Consiliu pentru aprobarea prevederilor 
bugetare. Acum, după ce Consiliul 
local s-a reunit şi a aprobat, din 
bugetul pe anul 2003, fondurile pentru 
plata salariilor dascălilor şi a 
salariaţilor primăriei, şi, în consecinţă 
directorul Costin a deblocat fondurile 
respective, Funar spune că, “fără să 
fie aprobat şi depus la Trezoreria 
municipiului Cluj-Napoca bugetul de

Primarul Gheorghe Funar l-a 
acuzat, ieri, pe prefectul de Cluj, 
Vasile Soporan, că, mai nou, ar 
contesta nu doar actele executivului 
local, ci şi pe cele ale deliberativului. 
Funar a prezentat presei o adresă 
întocmită de către Soporan către 
Tribunalul Cluj - Secţia Comercială 
şi de Contencios Administrativ - prin 
care prefectul cere „completarea sau 
modificarea listei cu spaţiile 
comerciale sau de prestări servicii 
propuse pentru vînzare în baza Legii 
nr. 550/2002” si modificarea unei

hotărîri de anul trecut, în sensul în 
care aceasta să cuprindă „toate spaţiile 
comerciale sau de prestări servicii 
care cad sub incidenţa Legii 550/ 
2002”.- Funar susţine că, „din 
experienţa proprie”, un asemenea 
proces, în care a fost contestată o 
hotărîre de consiliu, durează „cel puţin 
un an”, fapt care ar prejudicia 
vînzarea spaţiilor comerciale şi de 
prestări servicii de pe raza 
municipiului. Acuza lui Funar faţă de 
Soporan era legată de faptul că acesta 
ar contesta si deciziile luate de cătreLX» »/ •*/ V 1 X. v  w»» Oi i l lV U l l iW U l V14 CA LI v i  UI VwllLwiJLU Ol V lvV iA jIilV  iWlALv CLv VLLLLw VULLV «J

Venituri şi cheltuieli pe anul 2003, dl 
director Mihai Costin a permis 
efectuarea unor plăţi”.

Acuzînd “comanda politică” a 
blocării fondurilor, primarul 
organizează miting de protest, căci nu 
vrea să recunoască CL, deşi îl 
convoacă. Pe de altă parte, după ce 
recunoaşte că "plata de vineri a fost 
legală”, primarul îi reproşează iui 
Costin că a deblocat fondurile pentru 
dascăli. Mai înţelege cineva ce îi 
convine primarului?

  Titus.CRĂCIUN

reprezentanţii PSD-UDMR în 
Consiliul local (CL), dat fiind faptul 
că proiectul de hotărîre al CL pe baza 
căruia a fost luată decizia în cauză a 
fost întocmit exclusiv de către 
reprezentanţii celor două partide. 
Hotărîrea respectivă prevedea că „se 
aprobă lista cu spaţiile comerciale sau 
de prestări servicii, propuse pentru 
vînzare” în baza legii amintite şi a 
anexelor hotăririi". Funar a evitat însă 
să spună că lista adoptată o dată cu 
decizia în cauză a fost propusă de 
către „aparatul tehnic”, adică de către

oamenii din subordinea sa. Astfel, 
decizia prefectului de a ataca în 
contencios decizia CL de adoptare a 
listei poate fi justificată. Pur şi simplu, 
prefectul poate avea informaţii în 
legătură cu faptul că mult mai multe 
spaţii comerciale sau de prestări 
servicii pot fi scoase la vînzare în baza 
legii menţionate. Or, în acest din urmă 
ţaz, primăria a ţinut „ascunse” 
anumite locaţii. O problemă care 
trebuie verificată.

Claudiu 
_  Paul CORĂBIAN

Pesta porcină - cauzată de traficul necontrolat de animale
L ilf f î îT g îB

Ca urmare a apariţiei pestei 
porcine clasice în mai multe 
localităţi din judeţ, săptămîna 
trecută, prefectul Vasile Soporan a 
dispus închiderea tuturor tîrgurilor 
de animale. Potrivit directorului 
general al Direcţiei Sanitar- 
Veterinare Cluj, loan Fritea, pînă 
în prezent au fost înregistrate cazuri

de pestă în Turda-Stejeriş, Apahida- 
Sînnicoară, Baciu, Someşeni, Floreşti, 
Dej şi Gilău, precum şi în cîteva 
localităţi din judeţele Sălaj, Satu Mare 
şi Bihor: "In judeţul Cluj, din cauza 
acestei boli au fost sacrificate în ju r  
de 210 animale. Există 15 cazuri 
suspecte şi aşteptăm rezultatele  
analizelor unor probe din Măguri- 
Răcătău, Frata şi Sînmărtin. ”

O dată cu închiderea tîrgurilor, au 
fost luate şi alte măsuri. Astfel, 
consiliile locale şi circumscripţiile 
sanitar-veterinare vor sista eliberarea 
actelor de proprietate, respectiv a 
certificatelor sanitar-veterinare pentm 
animalele» vir din, localităţile în care

-•■--r.A

s-a confirmat sau se suspectează pesta 
porcină. Consiliile locale vor asigura 
condiţii pentru colectarea şi 
distrugerea cadavrelor de animale, în 
conformitate cu art. 39, lit. d din 
Legea 75/1991, modificată şi 
completată prin Ordonanţa 104/ 
27.08,1998. Comandamentele 
antiepizootice locale vor interzice 
scoaterea sau introducerea de animale; 
vii din/în localităţile în care s-a 
confirmat sau se suspectează această 
boală.

DSV Cluj, prin personalul de 
specialitate, va lua măsuri pentru 
prevenirea răspîndirii bolii, uciderea 
animalelor din^ curţiţc contaminate

supravegherea prin examene clinice 
a porcinelor existente, vaccinarea 
de necesitate pe o rază de 10 km în 
jurul, focarelor de boală şi 
întocmirea dosarelor de 
despăgubire a proprietarilor pentru 
animalele moarte sau ucise. \ 
Directorul general al Direcţiei : 
Agricole este de părere că “pesta a \ 
apărut în judeţul nostru ca urmare 
a tra ficu lu i necon tro la t cu  : 
animale. ” La rîndul său, loan Fritea • 
a afirmat că nu este vorba despre 
un focar: “Sperăm ca, prin toate 
măsurile p e  care le-am luat, să 
reuşim să învingem această boală. "

Andreea yiLCOVSCHI

http://www
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•  PREFECTURA, CONSILIUL 
JUDEŢEAN: 19-64-16

•  PRIMARIA CLUJ-NAPOCA: 19-60-30
•  PRIMĂRIA DEJ: 21-17-90
•  PRIMĂRIA TURDA: 31-31-60
•  PRIMĂRIA CÎMPIA TURZH: 36-804)1
•  PRIMĂRIA HUEDIN: 35-1548
•  PRIMĂRIA GHERLA: 24-19-26
•  POLIŢIA CLUJ-NAPOCA:

955 şi 43-27-27
•  POLIŢIA FEROVIARĂ 

CLUJ-NAPOCA 1349-76
•  POLITIA DEJ:2!-2i-2I
•  POLIŢIA TURDA 31-21-21
•  POLITIA CÎMPIA TURZn: 36-82-22
•  POLITIA HUEDIN: 35-15-38
•  POLTTIA GHERLA 24-14-14
•  POMPIERII: 981
•  PROTECŢIA CIVILĂ: 982
•  GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 şi 19-16-70. in t 158
•  D IR E C ŢIA  GENERALĂ A M UNCII $1 

PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
•  SALVAREA: 961
•  SALVAREA CFR: 19-85-91
•  INTERNATIONAL: 971
•  INTERURBAN: 991
•  INFORMATO931
•  DERANJAMENTE: 921
•  ORA EXACTA 958
•  R -A  TERMOF1CARE 19-8748
• R A .  APĂ CANAL: 19-1444
•  R-A. a Domeniului Public: 1940-55
•  RA.T.U.C. 43-09-17
•  SC. "SALPRESr S A : 19-55-22
•  SC PRISAL: 19-56-32
•  DISTRIBUŢIA GAZELOR 

NATURALE: - INTERVENIŢI GAZE 
433424; Dispecerat jud. Cluj 433.003

•  JANDARMI: 956
•  GARA Cluj-Napoca: 952
•  AGENŢIA CFR: 43-2001;

Turda-31-17-62; D ej-21-20-22
•  ALIANŢA ANTISUICID: 19-1647
•  DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA 

DREPTURILOR COPILULUI 983,4201-46
•  AGENŢIA JUD. DE OCUPARE A FORŢEI DE 

MUNCA CLUJ 19-34-15
•  CASA DE PENSII CLUJ: 43-10-10,19-0802
•  INSP. TER DE MUNCĂ: 19-8407; SESIZĂRI 

MUNCĂ LA NEGRU: 19-73-77
•  DERANJAMENTE ELECTRICA: Cluj-Napoca; 

929; 1343-33; Turda: 31-18-82; Hucdm: 35-14- 
26; Gherla: 24-19-25; Dej: 21-24-31; Gmpia 
Turzii; 3 6 8 1-55Jl-l8-82; Aghireş: 35-7008; 
mediul rural: 20-5828

•  CENTRUL JUDEŢEAN CLUJ DE PREVENIRE 
SI CONSILIERE ANTIDROG 934

ORARUL CURSELOR INTERNE 
luni

Cluj -> Otopeni 7,00, 16,40 şi 18,00 
Otopeni 4  Cluj 9,00, 10,05 şi 20,00 

marţi
Cluj 4  Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni 4  Cluj 8,15 şi 20,00 

miercuri
Cluj 4  Otopeni 7,00, 16,40 şi 18,00 
Otopeni 4  Cluj 7,30, 10,05 şi 20,00 

joi
Cluj 4  Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni 4  Cluj 8,15 şi 20,00 

vineri
Cluj 4  Otopeni 7,00,20,10 şi 21,15 
Otopeni 4  Cluj 11,00,14,40 şi 20,00 

sîmbătă 
Cluj 4  Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni 4  Cluj 8,15 şi 20,00 

duminică 
Cluj 4  Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni 4  Cluj 8,15 şi 20,00

ORARUL CURSELOR EXTERNE 
Cluj 4  Frankfurt
Marţi, joi, simbătă şi duminică 9,30 
Frankfurt 4  Cluj
Marţi, joi, simbătă şi duminică 11,50 
Cluj 4  Viena
luni -10,30, miercuri - 9,40, vineri - 
15,05
Viena 4  Cluj
luni -12,05, miercuri - 11,15, vineri - 
17,00 ,
Cluj 4  Bologna
luni, miercuri • 11,20, vineri -15,55 
Bologna 4  Cluj
luni, miercuri -13,15, vineri 17,50.

IFARMAGIII

14 - 20 FEBRUARIE |
Republica - BALUS TIC : ECKS 

CONTRA SEVER, SUA - premieră (13; 
15,30; 18; 20,30; 23). Zilnic spectacole cu 
tarif redus de la ora 23 * Arta-Eurimages
- DRAGOSTE OTRĂVITOARE, SUA. 
premieră (12; 14.303; 17; 19,30). Vineri, 
sfmbâtâ, duminică • spectacole cu tarif 
redus de la ora 22 . Luni, 17 februarie ora 
17: Cinemateca franceză • Victoria* La 
dnema Victoria Valcntine's day ţine 7 zile: 
14.02: MOUUN ROUGE, SUA-Australia; 
15,02 PĂCAT ORIGINAR, SUA; 16.02 
NOTTING HILL, Anglia-SUA; 17.02 
TOAMNA LA NEW YORK. SUA; 18.02 
NOROC fN DRAGOSTE, SUA; 19.02 
INDIA CĂPITANULUI CORELU, Anglia- 
SUA; 20,02 JURNALUL LUI BRIDGET 
JONES, SUA . Toate aspectacolele încep 
la orele: 13; 15,30; 18; 20,30 * Favorit - 
SPION DIN GREŞEALĂ, SUA (13; 15; 17; 
19) * Dacia Mânaştur - FURIA, România 
(11; 13; 15).

TURDA: Fox - HARRY POTTER Şl 
CAMERA SECRETELOR, SUA (13; 16; 
19); vinefCsîmbâtâ, duminică - spectacole 

' cu tarif redus de la ora 22
DEJ: Arta - SĂ NU MORI AZI. SUA 

(15; 17; 19,30); vineri, sîmbâtâ, duminică
- spectacole cu tarif redus de la ora 22

GHERLA: Pacea - HARRY POTTER 
Şl CAMERA SECRETELOR, SUA (V,S,D: 
13; 16; 19 şi spectacole cu tarif redus de 
ta ora 22; L,M,Mi: 16; 19). Joi - închis.

TELE 7 abc
T t̂ta. **.. UberteW hr l  Hac A >1
InMnst; Ml»/ /lHr>nfi»4 319112 Tal: n )  3M51S

Astăzi, 18,00: TELE 7 
ACTUAL; 18,30: VITRINA; 

19,30: TELE 7 ACTUAL

Farmacii cu serviciu permanent 
Farmacia "FARMADON”, B-dul 21 

Decembrie 1989 nr. 5, tel, 43.94.50, 
Farmacia "CYNARA”, Calea Floreşti 
nr.75, lel.42.62.72, orar non-stop, 
Farmacia "REMEDIUMFARM", B-dul 
21 Decembrie nr. 131, tel. 41.29.01, 
orar non-stop. Farmacia 
■V1SCUMPHARM", str. FTntînele nr. 7, 
lei. 0264-307.039, orar non-stop. 

Farmacii cu serviciu prelungit 
Farmacia "DAPHNE", str. Plopilor 

nr. 50, telefon 429.405, orar 8-20, 
Farmacia "INTERPHARM”, str. 
Primăverii nr. 5, telefon 42-71-95, 
orar 8-22, Farmacia
"CLEMATISFARM”, Piaţa Unirii nr. 
10. telefon 19-13-63, orar 8-22, 
Farmacia "AMARYLLIS", str. I. 
Haţieganu nr. 11, tel. 19-76-52, orar 
L-V: 8-20, S-D: 9-14.

BIBLIOTECI
■ Biblioteca Judeţeană 

“OCTAVIAN GOGA”: Sediul 
Central (Calea Dorobanţilor f.n., tel. 
430.323, fax: 40-264-195.428): luni - 
vineri: 9,00-20,00; Centrul de 
Informare Comunitară (str. Calea 
Dorobanţilor f.n., tel. 195.620, fax: 
40-264-195.428): luni - vineri: 9,00 - 
20,00; Sala de lectură (str. M. 
Kogălniceanu nr. 7, tel. 430.434); luni 
- vineri: 9,00 - 20,00, sîmbătă: 9,00 - 
14,00; Filialele: "Traian Brad" (str. 
Izlazului nr. 18, tel. 165.784), 
Mediateca (str. Izlazului nr. 18, tel. 
165.784), Zorilor (str. Observatorului 
nr. 1, tel. 438.409): luni, miercuri, joi: 
14,00 - 20,00, marţi, vineri: 9,00 - 
15,00; Colecţii speciale (str. 
Observatorului nr. 1, tel. 438.409): 
luni - vineri: 8,00 - 15,00; Filiala 
Bibliosan (Spitalul de Recuperare, tel. 
123.066 int. 177): luni - vineri: 9,00 - 
16,00.

■ Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): luni -10-14; maiţi, 
miercuri, joi - 12-16; vineri - 10-16.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brătianu 22); 
Orar luni: 14-19, marţi-vineri: 10-19, 
sîmbătă: 10-13.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German "Hermann Oberth” (str. 
Memorandumului 18). Orar: luni, 
marţi, miercuri, joi: orele 16-20.

Dispensarul 
Policlinic cu Plată

instituţie cu vechi g
• ■ : ■■ ■

renume în asigurarea 

consultaţiilor medicale, 

angajează medici de 

, toate specialităţile.
Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
(fosta Mâloasa) nr. 19.
Tel.: 130.330 sau 432.557.

POLICLINICA FARA PLATA "FAMILIA SFINTA"
• 17 -  21 feb ru arie  •

Medicină generală. Dr. I. Boilâ -18,19 ,21  (11-13), 17 (15-17), dr. R. Cotâriâ -19  (10-
12), dr. M. Diaconu -1 9  (16-18), dr. D. Oltean -17  (14-16), dr. A.F. Oros - 20 (14-16), 
dr. A. Pâunescu -18 , 19 (15-17), dr, D. Plafon -17 (9-11), 20 (16,30-18), dr. L. Raşa 
-17(15-17), dr. M. Suciu - 20 (10-12), dr. Tătare - 21 (10-12), dr. C. Ţonea -1 8 ,2 0  (9- 
11), dr. O. Ţarog -1 7  (10-12), dr. A. Varga - 17,21 (9-11), dr. C. Vlaicu -1 7  (11-13); 
Homeopatic Dr. L  Barbâalbă-19,21 (10-12); Cardiologie. Dr. I. Ivanciuc-18,20(12-
13), dr. I. Paţiu -19  (11,30-13), dr. T. Popescu -19 (9-11); Interne. Dr. M. Pătraşcu -21 
(9-11), 17 (12-13), dr. N. Pop - 20 (14-16), dr. G. Rădulescu-18 (9-11); Ginecologie. 
Dr. D. Proinov -17  (14-17), dr. D. Rotare - 20 (15-17); Chirurgie. Dr. D. Chirilă - 20 (17- 
18), dr. C. Cosma - 19 (11-13), dr. P. Pitea - 20 (9-11), dr. M. Simu - 21 (11-12); 
Pediatrie. Dr. M, Fritea -19  (12-13), dr. L.Tom a-20(11-13); Psihologie. R. Antonescu 
-1 9  (14-16); dr. L  Boilă -18  (15,30-17,30); Endocrinologie. Dr. E. Popescu -19  (9-11); 
Dermatologie. Dr. M. Teleaga -18  (9-11); O.R.L. Dr. E. Plaian -20  (9-11); Neurologie. 
Dr. M. Abredan - 20 (12-13), dr. M. Divin -17  (9-11); Ecografie. Dr. E. Fazakas -17 (12- 
13), dr. L  F ă t-18 (14,30-16,30), dr. S. Flimon -20 (10-12), dr. I. Ghilean -19 (14-15,30), 
dr. C. Ţonea -18  (11-13); dr. I. Usineviciu - 21 (10-12); Pneumo-Ftiziologie. Dr. M. Man 
-1 8  (14-16); Balneologie. Dr. C- Becea -1 9  (15-17); Urologie. Dr. A. Bugov -18  (12- 
13); Hematologie. Dr. C. Nicorid -1 7  (10-11); Oftalmologie. Dr. M. Gavriş-Chertes - 
17 (16-17), dr. I. Horge -18  (14-15), dr. R. Pop -17  (11-13), dr. E. Sandovid -18  (16- 
17); Gine-onco-colposcopie. M. Risca -1 9  (9-11); Neuro-psihiatrie-infantilă. Dr. E. 
Vâlean - 20 (14-15); Laborator. Ch. pr. Ş. Moşoigo -1 7 ,1 8 , 19, 20, 21 (9-11).

în cadrul polidînidi, se fac tratamente, precum şl analize de laborator. Laboratorul de 
analize medicale are profil de biochimie şi hematologie. Recoltările se fac de luni pînă 
vineri, între orele 9-11. Rezultatele se eliberează in aceeaşi zi, după ora 14. Trimiterile 
sînt valabile şi de la medidi din afara policlinicii. Planificarea bolnavilor la ecograf şi EKG 
se face numai pe bază de recomandare de la medidi din polidinica noastră. Consultaţiile 
pentru gastroenterologie şi examen endoscopic se fac de către dl cont. dr. Sâmpelean 
Doro în zilele de marţi şi joi, intre orele 10-11, numai cu bilet de trimitere de la Polidinica 

BisnifiA SM i KnfntauilAr c a  fiara fa cpriînf PnfîrJînrn’î etr Mnfilnr nr. 3Q"Familia Sfântă". Planificarea bolnavilor se face la sediul Polidinidi, str. Moţilor nr. 39 
şi la tel. 199.345, între orele 16-17, de luni pînă vineri. Donaţiile se fac la sediul Polidinidi, 
ia secretariat, şi în contul nr. 25.11.01.03.09.208 CEC Filiala Cluj-Napoca.

( t  te le s p e c ta to r
Marti, 18 februarie»*

PSEjjK ’ 7.00 Jurnal. Meteo; 7,30 
I p f j f  Bună dimineaţa, România!; 
«muikk; 10,15 Teleshopping; 11,00 
lartă-mă! (r); 11,50 Desene animate; 
12,15 Dragoste şi răzbunare (r); 
13,05 Corect! (r); 13,15 Pasiuni (s); 
14,00 Jurnalul de prînz; 14,25 
Avanpremieră; 14,30 Puncte 
cardinale; 15,00 Vector III; 15,55 
Jurnal; 16,00 Kronika. Magazin 
cultural în limba maghiară; 17,00 
Corect!; 17,05 Amy (s); 18,00 
Avanpremieră Ştiri; 18,05 Dragoste 
şi răzbunare (s);18,50 Desene 
animate; 19,00 Jurnal. Meteo. Sport; 
19,50 Eurovision 2003; 20,00 Poeta 
(dramă, SUA, 1998); 21,40 
România 1 şi... strada; 21,45 Seară 
bună!; 23,00 Jurnalul de noapte;
23.30 Cu ochii’n 4; 0,00 Europa a 
început (!) (r); 0,30 Schiţă pentru 
un portret robot (thriller, SUA, 1996);
2.30 Jurnal (r); 3,30 Magnum (s); 
4,25 Puncte cardinale (r); 4,55 
Vector III (r); 5,50 Seară bună I (r).

Air Marshal (r); 5,45 13-14 Cu Andrei 
Gheorghe; 6,30 Ştii şi cîştigi (r).

l'T 7,00 în căutarea 
dreptăţii (s,r); 8,00 Video 

star; 12,00 Desene animate; 13,00 
Top 10 (r); 14,00 Ce-i în frigider;
15.00 Impact (r); 15,30 în familie 
(s,r); 16,00 în căutarea dreptăţii (s);
17.00 Detectivi de elită (s); 18,00 
Focus; 19,00 lmpact;19,3_0 
Vînătoarea comorilor (s); 20,30 în 
familie (s); 21,00 Vrei să fii 
miliardar?; 22,00 Reporter incognito; 
22,30 Poliţia în acţiune; 23,00 Focus 
Plus; 23,30 Detectivi de elită (s,r); 
0,25 Clip Art (r); 0,30 Clubbing 
show; 0,37 Vînătoarea .comorilor 
(s,r); 1,30 în familie (s,r); 2,00 Focus 
plus (r).

X
f i n - / h  7,05 Desene animate 
i v r e  (r); 8,00 Arca lui Noe (r); 
8,35 Sabrina, vrăjitoarea 
adolescentă (s); 9,05 Lumea lui 
Chiţ-Chiţ (r); 9,50 Veni, video, vicii;
10.05 Locuinţă pentru doi (r); 10,40 
Medalion (r); 11,15 Ştiri; 11,20 
Aventurile lui Chuck Finn; 11,50 
Puterea vieţii. Primul episod; 12,15 
Tonomatul DP 2; 13,45 Desene 
animate; 15,00 Ştiri; 15,05 Toţi, 
împreună; 16,00 Tribuna partidelor 
parlamentare; 16,30 Enigmatica 
Terra; 17,00 Zona crepusculară (s); 
17,30 Ştiri; 17,35 E dreptul tău (r);
18.05 Desene animate; 19,00 Istoria 
jurnalelor cinematografice; 2 0 ,0 0  
Sandra şi ai săi (s); 21,00 Ştiri; 
21,10 Locuinţă pentru doi (s); 21,30 
Cu mîinile curate (poliţist. România, 
1972); 23,15 Remix.

. 7,00 Observator;
Sport; 7,50 Ştiri sportive;

8.00 Cafeaua cu sare; 10,00 
Telenovelă (r); 11,00 Milagros (s);
13.00 Ştirile amiezii; 13,15 Goana 
după avere (comedie, SUA, ’79);
15.00 Cei şapte magnifici (s); 16,00 
Zile din viaţa noastră (s); 16,50 Ştiri;
17.00 Telenovelă (s); 17,45 
Babilonia; 19,00 Observator; 20,00 
Din dragoste; 22,00 Observator; 
22,30 Marius Tucă Show; 23,30 Bob 
(s); 0,00 Babilonia (r); 1,45 
Observator (r); 2,15 Cafeaua cu 
sare (r); 4,00 Marius Tucă Show 
(r); 6,00 Zile din viaţa noastră (r).

7 I■BţK>'riL*JS8SHI ’,00 Teo (r); 7,55 
Omul care aduce cartea;

8.00 Ştirile Pro TV, ziarul dimineţii 
tale; 9,30 Tînăr şi neliniştit (r); 10,30 
Alias (r); 11,30 Familia Bundy (r);
12.00 Asta-i televiziunea! (r); 12,40 
învaţă engleza cu Victor; 12,55 Ştirile 
Pro TV; 13,00 13-14 cu Andrei 
Gheorghe; 14,20 .Ro (r); 14,25 
Părinţi la Hollywood (s); 14,45 Jesse 
(s); 15,15 Spitalul de urgenţă (s); 
16,10 Tînăr şi neliniştit (s); 17,00 
Ştirile Pro TV; 17,45 Teo; 19,00 
Ştirile Pro TV; 20,00 Air Marshal 
(acţiune, SUA, 2003); 21,45 Fotbal: 
Meci din Liga Campionilor; 1,00 
Ştirile Pro TV; 1,15 Asta-i 
televiziunea! (s); 1,30 Trecutul 
întunecat (thriller, SUA, 1995); 3,00

Redacţia nu îşi asumâ responsabilitatea 
pentru schim bările intervenite în 
programele posturilor de televiziune.

OFERĂ MAGHIARĂ
astăzi de la ora 18,30:

RECITAL
B. Konrâd Erzsebet

(C 151)

7,35 Şapte ştiri; 8,05 
/fcitoo  Serial pentru copii (r);

9.30 Videodipuri; 10,30 Chestiunea 
zilei; 11,00 Documentar; 13,00 
Chestiunea zilei; 13,10 Videodipuri;
13.30 Alo, Florin ! (r); 16,00 Sifonarul 
îndrăgostit (r); 17,00 Documentar;
18.00 Cîntăreţii străzii; 18,30 
Secretele succesului; 19,10 
Chestiunea zilei; 19,20 Şapte ştiri;
20.00 Sifonarul îndrăgostit (s); 20,50 
Chestiunea zilei; 21,00 Alo, Florini; 
23,45 Şapte ştiri; 0,00 Alo, Florin! (r).

7,00 Perla, cărările 
B -^aS S a  iubirii (r); 7,50 Doctorul 
casei; 8,15 Poveştiri adevărate (r); 
9,00 Căsuţa poveştilor; 9,15 îngeraşii 
(r); 10,15 Secretul iubirii (r); 11,15 De 
3 x femeie (r); 12,15 Clona (r); 13,15 
Pro Motor (r); 13,20 Dragoste şi 
putere (r); 13,45 Seducţie (r); 14,45 
Prăjituri cu cîntec (r); 15,30 Taina din 
adîncuri (s); 16,30 Intrusa (s); 17,30 
îngeraşii (r); 18,20 Perla, cărările 
iubirii; 19,20 Doctorul casei; 19,30 
Poveştiri adevărate; 20,00 Secretul 
iubirii (s); 21,00 De 3 x femeie; 22,00 
Clona (s); 23,55 Pro Motor; 23,00 
Dragoste şi putere (s); 23,30 Poveştiri 
adevărate (r); 0,00 Amor latino (r); 
0,50 Seducţie (r); 1,45 Taina din 
adîncuri (r); 2,30 De trei ori femeie 
(r); 3,30 Muzica de Acasă; 4,00 
îndrăgostiţi în bucătărie (r).

NCN: 9,00 0:9 dimineaţa; 10:00 
Formula magică (r); 11,00 Sport 
Club NCN (r); 12,00 Videotext;
18.30 Expres NCN; 18,45 Azi în' 
Cluj; 19,00 Cheia problemei; 20,00 
Expres NCN; 20,15 Carte de vizită;
20.30 Folclor nepieritor; 22,00 
Expres NCN; 22,15 Videotext.

e& uQa 18,00-19,00 Prieteni pentru 
prieteni - realizator Delia 

Istrate (emisiune pentru tineret); 
19,00-19,15 Spoturi & Promo; 
19,15-20,00 Dialoguri incomode - 
realizator Florin Ghiuriţân 
(administraţie).

M ED STA fi
Centrul Medical
Str. Mehedinţi nr. 1-3 

(lîngă “BIG” fJlânăştur)

obstetrică-ginecologie 
dermato-venerologie 
chirurgie dermatologică 
medicină internă 
ecografie la cele mai mici 

preturi 
EKG, spirometrie, aerosoli 
consultaţii medicina muncii, 

angajări, controale periodice 
laborator clinic computeriza 
Recoltări - zilnic 7.30 • 11,® 
Informaţii şi programări | 

telefon: 17.11.84.

a

CABINET MEDICALI 
STOMATOLOGIE

Calea Moţilor nr. 106, ap. J 
Dr. Socolov Gelu - medic primai 
Dr. Socolov Mihaela ■ medic prima

com plexe:
• terap ie • protetică (ceramică)
• chirurgie (rezecţii, împlânte)

Orar: 
luni - vineri: 9 -19, 

sîmbătă: 10 -13. 
Programări zilnic b teL: 430.151

P e n tru ; s t u d e n ţ i ,!  pensionai 
ş o m e r i ,  r e d u c e r e  Z 0°/«."fS»

; CABINET MEDICAL ONCOLOCC
CLUJ-NAPOCA, I

str.PROF CHDRTEA nr.9 | 
( c a r t i e r  G r ig o n e s c u )  

C O N S U L T A Ţ I I :

P rof.dr. LU C IA N  LAZĂR
(G ineco log ie , C h iru rg ie , Oncolog 

L , M l: 15-18; M a ,J :  16*-1§! 

Dr. VALENTIN POPESC 
(C h iru rg ie , Oncologie) 

M a , J :  1 4 30-1 6 : V :  15-'
S : 9  -  11

Dr. DAN-SORiN POPESC.
(U ro log ie )

L, M i: 1 8 - 2 0 ;  M a , J : 18*-2I 
V : 16 -20  

P R O G R A M A R E : 
te l / fa x  (0 6 4 )  18.76.04 

în  t im p u l  o r e l o r  d e  funcţionare
a  c a b in e t u lu i

MEDIPRAX 
Centru medical

Pro/. Dr. HUŢANU im
C lu j-N a p o c a ,  s tr .  Ion  Meşter 2(2!

CONSULTAŢII,
TRATAMENTE, URGENTE: 
CHIRURGIE PEDIATRIC)); 
ORTOPEDIE;, '• 
MALFORMAŢII 
CONGENITALE; 
UROLOGIE PEDIATRICA; 
PEDIATRIE;
MEDICINĂ GENERALA;
DERMATOLOGIE;
HOMEOPATIE;
BIOENERGIE;
ECOGRAFIE.
Informaţii, programări la tele!-' 

(064) 421806; 094-60592S.

Linia telefonică de intervenţie în crizî 
si prevenţie a suicidului iniţiată *  

linmuTOiiii w; sM m e nraJiU 
stă la dispoziţia dvs. de luni pînăwf 
între orele 8 - 22. Vă aştep» 
apelurile la numărul 186864. ^

Marţi, 18 februarie 
Prima oră 6,00. Program informativ BBC  6,00, 11,00,

C  I J
1 8  0 0  23,00. Ştiri 7,00, 8,00, 9,00, 10,00, 13,00, 15,00. 

Bună dimineaţa Cluj! - Emil Blotor şi Sorin Misirianţu 7,00. CD 
P layer- Tiberiu Crişan 10,00. A rtistu l zile i- retrospectivă muzicală
13,00. Trei ceasuri bune - Tudor Runcanu 14,00. Ora de română 

- o oră exclusivă cu muzică românească 17,00. Alternativa  - Emil 
Blotor 19,00. Către - Cătălin Condurache 21,00.

U N I P L U S  R a d i o Marţi, 18 februarie 
P rogram  in fo rm a tiv  B B C : 6 ,00- 

6,30:8,00-8,20,11,00-12,00,14,00-14,30; 18,00-18,30; 21,00-21,30,
23.00. 6,30-10,00 Uniplus de dimineaţa, 06,35, 8,20 Calendarul 
zilei. Meteo. 06,45, 9,45 Horoscop. 9,00 Ş tiri locale. 9,20 
Programul cinema. 9,55 Informaţii culturale. 10,00,12,00,13,00,
15.00, '16,00,17,00 Ştiri naţionale ş i locale. 10,00-14,00 Punct... 
ş i de la Zece; 14,30-18,00 Uniplus alternativ. 18,30-21,00 Trei 
ceasuri bune. 19,00 Ştiri locale. 22,00; Ştiri naţionale 21-30- 
6,00; Uniplus nocturn.

muzicale.

u r i )
Marţi, 18 februarie

i ŞTIRI: 09.00,10.00,12.00,15.00,16.00; BBC  -06.00,
11.00, 14.00, 18.00; 6.30-9.00 Super matinal: Ştirile locale, 
interviuri, Horoscop (6.40, 7.20, 8.20), Punctul de vedere (7.45), 
Liniuţa de dialog (8.30), Buletin rutier (8.55); 9.00-12.00 Patrula 
de serviciu: 9.30 -  Revista presei, Punctul de vedere (10.15); 
Concursuri (10.30,12.30); 12.45 -  Sport pe mapamond; 12.00-
18.00 Caleidoscop fm: 13.20 M usca (limba maghiară) 20.00  

TopTen  - DJ Sebi; 22.00-23.00 Trenul de la m iezul nopţii - Ucu 

Florea; 01.00-6.00 Unde Magice.

Marţi, 18 februarie
6,00 Bună dimineaţa. O emisiune cu 

informaţii, actualităţi, şi muzică, prezentată de Dan Horea. 8,00 
Emisiunea în limba maghiară. 10,00. De zece ori România.
11.05 E xc lusiv  m agazin  - prezintă Cristian Zoicaş; 12,00 
Radiojurnal transilvan. 13,00 Radiojurnal Bucureşti. 15,00 
Emisiunea în limba maghiară. 18,00 Radiojurnal Bucureşti.
18,30 R adio fax- prezintă Dan Moşoiu; 19,00 Ateneu. 20,00 Ştiri.
20.05 Pe poteci de cîntec drag - cîntece şi jocuri populare. 
Prezintă Gelu Furdui. 21,00 Ştiri, 21,50 Buletin de ştiri. 21,58 
închiderea programului. 20,00 - 24,00 Pe 95,6 M HZ Paralele

RADIO FIR 96,2 Ffifl DEJ
horoscop, sport, power play, reţeta zilei, ştiri, muzică: F/nr* 
paişpe, 10.00 -  14.00, muzică, dedicaţii, divertisment, f 
play, ştiri, revista presei; 96,2 FM/ZI, 14.00 -  18.00, muzici 
dedicaţii, divertisment, power play, ştiri, artistul zilei; Firu roşi
17.00 -  18.00, dedicaţii muzicale în direct; Jurnalul B B C - 7®
8.00, 11.00, 14.00, 18.00; Ştirile RADIO FIR 9.30, 12.30,13.®
15.30, 16.30; Ştiri sportive, 16.45; Seara cu Ciprian. 18,30- 
21,00; Top 20 românesc. 21.00 -  22.00, cu Ovidiu Petre.

Marţi, 18 februarie 
07:00 - 10:00 Cronica cîrcotaşilor, 10.0 

16:00 M ai puţine vorbe, mai multă muzică; 16:00 - 18.00i v . v v  iv i a i  f i u i i i i c  r v i  w v j  • »»**« — --*----  , ■

direct - program local în Lb. Română; 18:30 - 20.00 ' 
program local în Lb. Maghiară; 20:00 - 22:00 Muzica ta,
- 23:00 Lecţii particulare; Programe informative Radio Eu 
Liberă: 6:00, 8:00, 10:00, 11:00, 14:00, 18:00, 20:00.
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j polar SUA = 32.728 Iei 
ţjjră sterlină = 52.370 lei

m

nou a-mia. 1 EURO = 35.055 Iei 
1 g AUR = 364.650 Iei|

- persoane fizice -
Bănci : comerciale.
BCR

gRD - GSG

B. Ţiriac
Românească
Banc P ost* a

Alianţa
Transilvania.

CEC
-^PHA b a n k l

•̂ EST BANK
Comercială
CARPATICA!

•yOLKSBANK
t|NANSBANK:«.

\ î
ROB AN K

GIROBANK
ĵjROMBANK

.15,5

22,5

- persoane juridice - %
Bănci . v,: 

comcrt'i.ilo

BCR
BRD”-GSG

[AlFFEISEN B A N KWob. rtvteufcili)
Jiriacj;

Banc Post*

'snstîvama Ţ:

J;PHA BANK
WEST BANK
Comercială
CARPATICA
V0LKS8ANK

HIRO BANK
EUROM BANK

1,5

1,5

17,5

20,5

6 lu n i

21,5
20,5

18,5

l luni
20,5
1 8 ,5 .

12 luni

se capitalizează; 
dobînzii la expirare.

1
) W.. SANCA V alu ta V ad o re 1 tu n ă 3 luni 6  luni 9 luni 1 2  luni

BRD - G S G EU R 0,75 2,75 2.8 3 3,05 3 ,15
U SD 0,5 1.5 1 ,85 1,9 1,95 2

1 Banc P o s t
EU R ,4 1 ■ . 2 ■ 3 3 3 . 3 ,75
U SD 0.75 1,65 2,5 2 ,8 3 3.2

BC R EU R 0,5 - 2 ,75 3 3,5
U SD 0,5 - 2 2,5 3

7  B .TIRIA C EU R vO,5 2.25 2 ,75 3 - ' 3 3 ,5
U SD 0 ,1 5 1,5 1 ,75 '• ■ 2-v .. 2 3

Ar o m â n e a s c ă
EUR 0,5 2,75 3 3,2 3,35 3,5
USD 0.5 1.75 2 ,25 2,5 2,75 3

KAIFFEISEN : \ EU R 0 ,75 2.75 2,8 2,8 2,a 2,9
. BA NK , . USD 0,5 1,25 1,5 1 ,5  7 1,5 7..--1 ,5'7:

T ran silv an ia
EUR 0,75 2,25 2 ,8 3 3,2 4
USD 0,75 2,25 2 ,8 3 3,25 3,5

ALPHA B A N K EU R 0,25 2,65 3 ,15 3 ,25 3,3  7 3 ,4
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m dobinzilor se comunică redacţiei, pînă la ora 12°° 
mia: 19.28.28. "Adevărul de Cluj" nu îşi asumă răspunderea 
eiitm reconcordanţa dintre dobînzile publicate şi cele afişate 
i sediile băncilor comerciale, neconcordanţe ce pot apărea 
li cauza necomunicării la timp a modificărilor survenite.
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Investitorii care nu respectă prevederile _ 

contractelor de privatizare vor fi amendaţi
Cumpărătorii care nu respectă 

angajamentele prevăzute în contractele de 
privatizare a societăţilor comerciale, 
încheiate cu Autoritatea pentru Privatizarea 
şi Administrarea Participaţiilor (APAPS), 
vor fi sancţionaţi cu amenzi, potrivit 
Ordonanţei pentru m odificarea şi 
completarea Ordonanţei de Guvern 25/ 
2002 privind unele măsuri de urmărire a 
executării obligaţiilor asum ate prin 
contractele de privatizare.

M odificările şi com pletările aduse 
Ordonanţei 25/ 2002 revizuiesc aspectele 
referitoare la m odalităţile tehnice de 
evaluare a respectării obligaţiilor asumate 
de cumpărătorii societăţilor comerciale din 
portofoliul APAPS. De asemenea, sînt 
stabilite în mod explicit a tribu ţiile  
Autorităţii post-privatizare, precum şi 
modul de realizare a ob ligaţiilo r 
contractuale asumate de cumpărător şi după 
încheierea contractului de privatizare. Actul 
normativ, aprobat de Guvern, prevede ca

utilizarea sumelor reprezehtînd investiţiile 
de mediu în alte scopuri decît cele prevăzute 
în contracte va fi sancţionată cu amendă 
de la 200 la 500 de milioane de lei.

în aceiaşi timp, nerespectarea termenelor 
prevăzute în Ordonanţă constituie 
contravenţie şi va fi sancţionată cu amendă 
de la 10 la 70 de milioane de lei. Sancţiunile 
vor fi aplicate adm inistratorului, 
directorului, directorului executiv sau 
reprezentantului legal al societăţii în cauză.

Printre condiţiile pe care societăţile 
comerciale trebuie să le îndeplinească în 
perioada de derulare a contractelor de 
vînzare-cumpărare în relaţie cu Autoritatea 
de Privatizare se numără fumizarea.de 
informaţii privind investiţiile realizate şi 
respectarea termenelor contractuale.

Ordonanţa stabileşte termene prin care 
va fi urgentat modul de urmărire a clauzelor 
contractuale. A stfel, A utoritatea şi 
cumpărătorul vor încheia o convenţie de 
m enţinere în  vigoare a contractului,

cumpărătorul obligîndu-se să plătească 
sumele datorate APAPS la data încheierii 
convenţiei, inclusiv cheltuielile judiciare 
efectuate de instituţie, intr-un termen de 
60 de zile de la semnarea acesteia.

Cumpărătorul şi/ sau reprezentanţii legali 
ai acestuia sînt obligaţi să transmită un 
raport cu privire la modul de respectare a 
clauzelor contractuale, în termen de 30 de 
zile de la data scadenţei sau a solicitării 
Autorităţii, dacă în contract nu este prevăzut 
altfel. De asemenea, cumpărătorul este 
obligat să comunice APAPS, în cel mult 
zece zile, situaţia în care societatea este 
supusă unei p roceduri de d iv izare , 
dizolvare, fuziune, lichidare voluntară, 
reorganizare sau faliment.

Pe de altă parte, cumpărătorul este obligat 
să înştiinţeze Autoritatea şi să încheie cu 
aceasta un act adiţional în termen de 45 de 
zile lucrătoare de la apariţia situaţiei care 
determină modificarea formei juridice a 
societăţii.

Unicul producător român de măşti de gaze 
primeşte cereri de ofertă din Orientul Mijlociu

Compania Romcarbon din 
Buzău, singurul producător din 
România de materiale de protecţie 
a căilor respiratorii - măşti de gaze 
şi filtre purificatoare pentru 
adăposturi -, anticipează o creştere 
puternică a vînzărilor sale în 
contextul declanşării unui eventual 
conflict militar în Irak, a declarat 
Silviu Popa, directorul general al 
societăţii.

“Am primit deja numeroase 
cereri de ofertă din ţările situate în 
zona de conflict - Arabia Sauditâ, 
Kuweit, în general ţările din 
Orientul Mijlotiu. Acest interes se 
datorează în primul rînd faptului 
că statul român a construit, în Irak, 
în anii ’85-’86, o fabrică de astfel 
de materiale de protecţie şi se 
gîndesc că fiind acelaşi tip, măştile 
de gaze pe care noi le producem 
vor fi eficiente pentru substanţele 
care ar putea fi folosite în regiune”, 
a explicat Popa.

“în anul 1992, pe fondul 
războiului din Golf, cererea a 
crescut în mod semnificativ, iar 
fabrica lucra la capacitate maximă. 
După atentatele teroriste din 
septembrie 2001, am primit din nou 
comenzi pentru 1.200 de măşti de 
gaze destinate pieţei americane, iar 
atunci cînd România a trimis în 
Afganistan batalionul de la Bistriţa 
am fost de asemenea solicitaţi. în 
rest, vindem numai cantităţi foarte 
mici”, a mai spus directorul 
Romcarbon.

Anul trecut, societatea, care mai 
produce şi elemente filtrante 
pentru motoare, este singurul 
furnizor român de cărbune activ, 
precum şi unul dintre cei mai 
importanţi producători români de 
ambalaje şi folie din polietilenă, a 
avut în 2002 vînzări totale de 
aproximativ 300 de miliarde de 
lei (aproape 10 milioane de 
dolari). Din această sumă,

materialele de protecţie au 
reprezentat între 15 şi 20%.

Pentru anul curent, Popa 
preconizează menţinerea vînzărilor 
de materiale de protecţie industrială 
(utilizate în medii cu conţinut redus 
de oxigen, cum este cel miner), 
evoluţia pe segmentul măştilor de 
gaze militare şi a filtrelor pentru 
adăposturi urmînd să fie însă 
influenţată de declanşarea 
conflictului din Irak.

“Normal că nu dorim să 
izbucnească un război, dar este cert 
că în cazul în care acest lucru se 
va întîmpla vom ajunge sâ vindem 
milioane de măşti, în condiţiile în 
care intr-un an normal nu vindem 
mai nimic”, a mai spus directorul 
Romcarbon, adăugind că preţul 
mediu al unei astfel de măşti 
protectoare este de 1,5-2 milioane 
de lei, nivel care poate să varieze 
însă în funcţie de valoarea 
comenzii.

Corespondenţă 
din Bruxellesr

Săptămîna agriculturii ecologice
în această sâptăm înâ, 

Cluj-Napoca va fi un punct de 
interes pentru practicanţii 
agriculturii ecologice şi pentru 
serviciul de extensie şi 
consultanţă agricolă din întreaga 
ţară. în  in tervalul 17-20 
februarie, va avea loc un curs 
de instruire a formatorilor, 
organizat de Agenţia Naţională 
de Consultanţă Agricolă, în 
colaborare cu Centrul Judeţean 
de Consultanţă Agricolă Cluj, 
Asociaţia Bioagricultorilor din 
Rom ânia - BIOTERRA şi 
organizaţia C hristliche 
O stm ission din E lveţia.

Evenim entul va reuni 
specialişti ai centrelor judeţene 
de consultanţă agricolă din 
21 de judeţe şi va fi urmat de 
un curs similar organizat la 
Braşov, unde vor participa şi 
specialiştii din celelalte judeţe. 
“Prin acest program, A.N.C.A. 
îş i p ropune  să  fo r m e z e  în 
f ie c a r e  ju d e ţ  c e l p u ţin  un 
sp e c ia lis t în p ro b le m e  de  
agricultură ecologică, avînd in 
vedere că a ces t sistem  de  
producţie este considerat a f i  
una din o p o rtu n ită ţile  
agricultorilor din România de 
a pătrunde pe  piaţa U E ”, a

spus Silvia Hicea, consilier în 
cadrul C.J.C.A. Cluj.

A doua parte a săptămînii va 
fi marcată de un seminar - 
organizat în colaborare cu 
Ziarul Agricol şi Institutul 
Pegasus din Italia - ce are ca 
scop promovarea agriculturii 
ecologice. La această acţiune 
vor fi prezente personalităţi din 
domeniu, precum şi fermieri 
care au obţinut rezultate 
importante în acest sector. Pe 
lista invitaţilor se află experţi 
în agricultura organică din Italia 
si Ungaria.

A. VILCOVSCH1

Mai sint trei zile pentru depunerea cererilor 
de îngrăşăminte chimice

Guvernul României acordă gratuit 
producătorilor agricoli privaţi, care au în posesie 
pînă la 2,5 ha de teren arabil în extravilan, 
îngrăşăminte chimice complexe. Termenul limită 
de depunere a cererilor este 21 februarie a.c. După 
această dată nu se mai garantează aprovizionarea 
cu îngrăşăminte chimice în cantitatea cuvenită şi 
la termen, pentru a putea fi aplicate Ia culturile 
de toamnă' şi .la cele ce se însămînţează în 
primăvară, a precizat Iacob Pui, directorul adjunct 
al Direcţiei Agricole Cluj.

La rindul său, directorul general al aceleiaşi 
instituţii, Ilarie Ivan, a declarat că “în municipiul

Cluj-Napoca, potrivit calculelor preliminare pe  
care le-am făcu t in luna octombrie, pen tm  cei 
2.935 producători agricoli, care au în posesie  
un total de 3.059 ha, ar f i  nevoie de 368 tone de 
astfel de îngrăşăminte. Pînă la sfirşitu! săptămînii 
trecute, cererile trimise de Primărie nu depăşeau 
50 de tone”.

Printre localităţile care nu au prezentat 
centralizatoarele pentru îngrăşămintele chimice 
se numără Ploscoş, Poieni, Sâcuieu, Călăţele, 
Sîncraiu, Mărişel, Beliş, Bonţida, Comeşti şi 
Gilău.

(A.V.)

Banca Europeană 
de Investii 
se extinde

Extinderea Uniunii Europene, 
anunţată în decembrie 2 0 0 2  la 
Copenhaga, are implicaţii şi 
asupra sistemului financiar 
european. Banca Europeană de 
Investiţii, creată în  urma 
Tratatului de la Roma din 1958, 
se pregăteşte, la rîndu-i, de 
extindere, urmînd procesul 
general impus instituţiilor 
europene.

Este deja tradiţională întîlnirea 
din februarie de la Bruxelles a 
domnului W olfgang Roth, 
vicepreşedinte BEI, responsabil 
cu activităţile ţărilor candidate şi 
cu ziariştii din aceste ţări 
acreditaţi la instituţiile europene, 
intr-un cadru intim, în care doar 
15 ziarişti au avut acces, s-au 
prezentat cifre brute, dar în 
special s-a discutat deschis 
despre realitate. «Şi pentru anul 
acesta, priorităţile băncii vor fi 
investiţiile în infrastructură, 
transport şi în sistemul energetic. 
Fără o infrastructură solidă, este 
greu să putem vorbi despre ceva 
durabil», menţiona domnul Roth.

Emanuel Marcovic, croat de 
origine, Directorul
Departamentului Ţări Candidate, 
.a explicat deschiderea băncii faţă 
de Est: “Sîntem încîntaţi că vom 
avea numeroşi colegi din aceste 
ţări în anii viitori" - a spus acesta.

Nu voi stărui asupra proiectelor 
importante ale băncii, precum 
finanţarea liniei 4 de metrou din 
Budapesta sau autostrăzile  
poloneze, ci voi prelua mesajul- 
apel al vicepreşedintelui: «Vă rog 
să comunicaţi ţărilor din care 
veniţi că BEI este foarte deschisă 
pentru a investi în proiecte  
durabile. Vrem să ajutăm real, 
iar dacă reuşim să implicăm  
sistemul privat în aceste investiţii, 
este cu atît mai bine. Credem în 
investiţii străine directe şi vom 
încerca să susţinem  orice  
iniţiativă în această direcţie».

Discuţiile au “alunecat" de 
multe ori către subiecte legate 
de agenda internaţională, în care 
posibilul război din Irak are  
vizibilitatea momentului. «Un 
război ar congestiona şi mai mult 
sistemul financiar european, care 
nu cred că va aduce prea multă 
prosperitate zonei Europei 
Centrale», încerca să sugereze 
înaltul responsabil. Nu cred insă 
că prea mulţi au urechi să asculte 
un astfel de discurs.

Dan LUCA
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Ce se ascunde în spatele schimbării decanului 
de la Facultatea de Stiinte Economice? "

„Nu ţin la funcţie dar, pentru cei care doresc ca adevărul să 
se ştie, vreau să fac cîteva precizări: - dacă serialul apărut 
într-un ziar de scandal, a l cărui redactor şef este doctorand - 
serial comandat, probabil, de conducătorul de doctorat - s-ar fi 
întitulat “Arta defăimării în comunicaţie’’, ar fi avut mai multe 
şanse să fie recunoscut în cadrul pregătirii doctorale; - în 
legătură cu criticile legate de răspunderea unipersonală şi de 
manageriatul defectuos, trebuie să reamintesc aici faptul că, la 
nivelul decanatului, a fost promovată o echipă ai cărei membri 

7 află acum, aici; - în ceea ce priveşte acuza de gestionare 
auduloasă a banilor facultăţii -  un deficit de 3,5 miliarde de 

lei - am rugămintea ca experţii din consiliu să elucideze 
întreaga „fraudă”, dar luînd în seamă două aspecte: în primul 
rînd faptul că decanul nu a semnat sume în afara celor 
hotărîte în Consiliul de administraţie al facultăţii şi, în a l doilea 
rînd, să se ia în seamă cheltuielile unui anume cadru didactic 
al facultăţii noastre (n.r. Felicia Delia Marga - şefa catedrei de

Limbi moderne şi a Centrului Lingva, din cadrul Facultăţii de 
Ştiinţe Economice a UBB), care se bucură de privilegiul de a 
dispune ̂ cheltuirea -unor importante sume din bugetul facultăţii,

" fără aprobarea decanului;’ - stimaţi colegi, dumneavoastră 
cunoaşteţi în detaliu tot ceea ce am făcut pentru bunul mers 
al facultăţii, ce lipsuri am avut (lipsuri care mi se pot imputa 
numai mie, nu unui întreg corp didactic), vă rog să votaţi în 
consecinţă, aşa cum vă dictează propria conştiinţă”. Aceasta 
este alocuţiunea pe^care ex-decanul Facultăţii de Ştiinţe 
Economice a UBB, Dan Racoviţan, a susţinut-o în faţa 
Consiliului profesoral al facultăţii, întrunit la solicitarea 
Rectoratului, căruia i se cerea: „ ...să valideze schimbarea de 
decan şi să organizeze alegeri conform legii şi Cartei 
Universităţii „Babeş-Bolyai". Rezultatul votului: după o oră de 
deliberări, cei 42 de membri ai Consiliului profesoral prezenţi 
au votat astfel: 33 pentru demiterea decanului, 6 împotrivă, iar 
3 s-au abţinut.

e ;  • U
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Redăm mai jos cîteva dintre 
reacţiile cititorilor cotidianului de 
„mare succes", în paginile căruia 
o instituţie de învâţăm înt 
superior - Facultatea de Ştiinţe 
Economice -  a fost terfelită, la. 
comandă, se pare, începînd cu 
conducătorul acesteia şi 
terminînd cu toate acele cadre 
didactice, care, dintr-un motiv 
sau altul, ar fi putut incomoda 
conducerea prestigioasei 
Universităţi „Babeş-B olyai”. 
Site-ul cu pricina poate fi 
abordat de oricine doreşte...

„Redacţia ziarului, puternic 
marionetată de conducătorul de 
doctorat - un cunoscut rector 
clujean - publică în exclusivitate 
pentru d-voastră lista tem elor 
in te rz is e  p en tru  v iito r ii  
doctoranzi:

* UBB - Moşia familiei mele;
* Rector pe viaţă. Soluţii: 

modificarea Cartei Universităţii 
sau cochetării cu un partid la 
modă pentru o nouă excursie la 
Minister,

* Metropolitana - zbor 
deasupra unui cuib de cuci;

* PNŢCD - drumul cel mai 
scurt al unui partid istoric spre 
un partid-istorie;

* Consultanţă pe mii de dolari 
la Soros în probleme de granturi. 
Rezultate mediocre în competiţiile 
reale ale consultantului;

* Intriga, manipularea, şantajul 
şi deturnarea de fonduri - îmi 
sînt prieteni numai mie;

* Centrul „Lingva” - un rectorat 
bonsai pentru soţia mea;

* „Ascultă, piatra creşte..." - 
m editaţie în m icroclim atul 
filosofic creat de soţia mea (...) 
în curtea interioară a Centrului

„Lingva" (nişte bolovani aruncaţi 
cu o grijă de zeci de milioane 
de lei din banii facultăţii 
fraudulos gestionaţi); 

i * Maşină de serviciu pentru 
: soţia mea;

* Prem ierea  soţiei şi a 
acoliţilor mei, după un an greu 
de tras sfori.

Noi, redacţia, jurăm că nu vor 
fi cercetate niciodată aceste 
subiecte."

O altă reacţie: „... stimate d-le 
rector, nu vă este frică de cei care 
doresc neapărat să fie decani? 
Poate că, într-o zi, vor să devină 
rectori... Mai gîndiţi-vă!”

Alta: „ Mă bucur, ca absolvent 
de ISE, aşa precum îi ziceţi voi, 
să văd cîtă obiectivitate emană 
din articolele dumneavoastră. 
Mai bine aţi scrie cine sînt 
jigodiile care v-au plătit aceste 
articole infecte. Ceea ce aţi scris 
este inexact şi tendenţios şi îmi 
vine greu să cred că este  
expresia profesionalismului dvs.

Ar fi bine să vă interesaţi ce 
înseamnă un contract cu Banca 
Mondială, care este modalitatea 
de derulare a banilor, pentru ce 
se pot cheltui şi cum se 
contro lează derularea
fondurilor... Aţi lăsat impresia că 
toţi cei care au granturi bagă la 
teşcherea zeci de mii de dolari. 
Poate s în teţi interesaţi de 
investiţiile în  sutele de 
calculatoare sau de dotările care 
s-au rea liza t cu aceste  
granturi...”

Sau: „ S în t student la 
Facultatea de Ştiinţe Economice 
din Cluj şi vreau să vă spun că 
din articolele scrise de dvs 
rezultă lucruri pe care eu şi

colegii mei le considerăm  
neadevărate. Aţi scris lucruri 
murdare despre o parte a 
profesorilor noştri a căror 
moralitate nu poate fi pusă sub 
semnul întrebării. Prin stilul dvs 
incendiar vă îndepărtaţi de ceea 
ce ar trebui să fie un ziar de 
ţinută...”

Seria mesajelor de acest gen, 
de departe, nu se sfîrşeşte aici...

Dar, totuşi, care a fost 
bulgărele care a generat 
această avalanşă? De ce, oare, 
Rectoratul a refuzat, sistematic, 
semnarea statelor de funcţii la 
doar una din cele nouă catedre 
din cadrul Facultăţii de Ştiinţe 
Economice? Cum se face că, la 
opt dintre catedrele facultăţii, 
statele de funcţii au fost predate 
şi semnate după cum prevede 
Legea Învăţămîntului, iar la cea 
de-a noua, catedra de 
Informatică economică, unde 
figura pe lista cadrelor didactice 
şi decanul facultăţii, Dan 
Racoviţan, cu normă întreagă, 
şi nu la cumul sau la plata cu 
ora, lucru neştiut de rectorabili, 
la acea vreme, tocmai nu a fost 
aprobat şi, prin urmare, fişele de 
pontaj, imposibil de depus la 
compartimentul responsabil cu 
plata drepturilor salariale ale 
UBB. Nu de prisos, la finele lunii 
ianuarie a.c., la Rectoratul UBB 
a fost depusă, şi înregistrată, 
încă o adresă prin care 
conducerea Facultăţii de Ştiinţe 
Economice solicita
reglem entarea problemelor 
salariale ale personalului 
didactic, din care cităm: „Pentru 
a se putea intra în normalitate, 
vă rugăm să binevoiţi a aproba

Statul de funcţiuni al catedrei de 
Informatică economică ( varianta 
prezentată d-lui cancelar 
general, M ircea M iclea, în  
săptăm îna precedentă), şi 
achitarea drepturilor salariale 
pentru posturile vacante (pe 
lunile, octombrie, noiembrie şi 
decem brie 2 0 0 2 ), conform  
pontajelor înaintate.” Adresa a 
rămas, pînă în prezent, fără nici 
un răspuns. De altfel, nu ar fi 
fost prima de acest gen care a 
răm as fără răspuns.... în 
schimb, la „o şuetă” care a avut 
loc, zilele trecute, între rectorul 
UBB, Andrei Marga, şi decanul 
Racoviţan, acestuia din urmă i
se propunea, in urma  
materialelor apărute în presa de 
scandal, o ieşire „elegantă”, pe 
uşa din dos, respectiv 
acceptarea demisiei în schimbul 
şefiei Comisiei de investiţii şi 
inovaţii (pam, pam) din cadrul 
UBB. Term enul de gîndire 
solicitat de Racoviţan s-a 
materializat în durata pe care o 
ia transmiterea unui fax, de la 
UBB la Facultatea de Ştiinţe 
Economice, prin care era 
anunţată suspendarea decanului 
şi ungerea în funcţie a 
succesorului. La momentul la 
care Racoviţan a ajuns la sediul 
facultăţii, prin grija unor 
„binevoitori”, a putut afla despre 
propria-i suspendare încă de la 
intrare, unde, pe uşa principală 
de acces era deja afişată  
hotărîrea de suspendare... De 
altfel, copii ale documentului 
erau afişate peste tot... Cum 
s-a ajuns la o astfel de 
atmosferă academică? Ce a 
putut stîmi în aşa măsură furia

Rectoratului împotriva unui 
singur om, încît să-şi permită 
sacrificarea unei întregi unităţi 
de învâţăm înt superior din 
subordine doar pentru o 
demonstraţie care nu face cinste 
nicicui? Să fi fost, oare, 
atitudinea pe care decanul 
Racoviţan, împreună cu alte 
cadre universitare, de la alte 
facultăţi din subordine, a avut-o 
atunci cînd în Senat s-a pus 
problema semnării Clauzei de 
fidelitate, acesta, împreună cu 
alte nume sonore din UBB, 
refuzînd să accepte îngrădirea 
dreptului de a preda şi la alte 
universităţi din sistemul de 
învâţămînt românesc? Să fie, 
oare, şi aceştia pe lista neagră 
a demiterilor subtile? Să fi fost, 
oare, „neconcordanţele” 
financiare care au reieşit din 
calculele făcute de serviciile 
contabile ale celor două 
instituţii? Dacă contabililor din 
cadrul UBB le-a ieşit la 
socoteală un minus în gestiune 
de peste trei miliarde de lei, 
specialiştilor de la FSE le-a ieşit 
un plus de vreo şapte milioane 
de lei. Decanul Racoviţan  
susţine că, în repetate rînduri, a 
prezentat serviciilor responsabile 
ale UBB bilanţurile şi balanţele 
din care reieşea că lucrurile nu 
stau, de departe, aşa cum 
tendenţios au fost prezentate, ca 
o justificare în plus la actul 
demiterii, fără să fi fost vreodată 
luate în seamă... Să fi fost oare 
o simplă manevră prin care un 
om trebuia schimbat cu un altul 
servil, care nu iese, Doamne 
fereşte, din cuvîntul şefului? Lui 
Racoviţan i s-a reproşat că nu

a fost foarte deschis 
„propunerile”, a se citi db; 
ferm e, venite din pa- 
Rectoratului, cu privire 
cedarea spaţiilor din k; 
Campusului unor alte fa;, 
ale UBB, care n-au avut şi- 
nici b legătură cu investi?: 
fonduri extrabugetare... 
după ce, ani la rînc. 
construirea Campusul, 
participat din greu, cu ve 
proprii, doar FSE şi auto; 
statului român, decana? 
facultate s-a trezit cu a? 
beregată şi, prin urmare, c: 
să cedeze un număr fe 
de săli de curs şi laborct: 
favoarea  studenţilor 
facultăţi, dar în  defa 
studenţilor de la FSE..

Să fi uitat, oare, rects. 
că, în urmă cu numai 
doar, el este cel care 
una dintre zecile de diplcrs 
merit prin care sînt recuncs: 
calităţile lui Racoviţan in ts 
ce priveşte sprijir: 
învăţăm întului românes: 
special contribuţia pet; 
acesta şi-a adus-o la eif 
unor întregi genera? : 
inform aticieni din dor® 
econom ic sau încuraja: 
tinerilor pentru cerca? 
ştiinţifică? Şi lista întreb? 
cvasiretorice ar putea conţin. 
Fără rost, însă... Atîta vreri 
în aceste zile, din învăţări' 
românesc, proaspăt refor 
ies, pe bandă rulantă, t: 
analfabeţi funcţionali. Şi nu; 
de mirare, atîta vreme 
preocupările la vîrf sînt is 
rahatul...

A conseir' 
Cătălina W-

îcte.rt 
ai clrâ 
e a s:i

PŢTÎWŢ

r  - a

V--;
„    ■

C o le g iu l P e d a g o g ic  
G h e o rg h e  L a z â r " ,  b la z o n u l v a lo r iiu
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Sanda Onutz, dir. Colegiul Pedagogic

C o leg iu l P ed a g o g ic  
B heorghe L a z ă r” es te  o 
is tituţie  cu tra d iţ ie , care  
nţează încă din anul 1871, 
a şcoală  v o c a ţio n a ţă  
irmatoare de învăţători. în 
■ezent, a ici în v a ţă  peste  
000 de elevi, în clasele l-XIII, 
stru iţi de 8 0  de cadre  
dactice. Am stat de vorbă cu 
anda Onutz, profesoară de 
sihologie şi p e d a g o g ie , 
re c to a re  a C o le g iu lu i 
îd a g o g ic , c a re  a av u t 
fiabilitatea să ne ofere mai 
uite detalii despre activitatea

desfăşurată în cadrul acestei 
şcoli.

Reporter: Faceţi, vă rog, o 
• scurtă prezentare a liceului 

care funcţionează în cadrul 
Colegiului’ Pedagogic

D ir. S a n d a  O n u tz : în
prezent, la liceu, pe lîngă  
clasele  trad iţion a le  de 
pedagogic, funcţionează şi 
clase de informatică. Dorim să 
m ergem  m ai d ep arte  cu 
această din urmă specializare, 
pentru că, după cum bine se 
ştie, are foarte mare căutare, 
îa ora actuală. De asemenea,

în structura anilor care există, 
sînt şi clase de socio-uman şi 
de filologie. Desigur că, pe 
viitor, ne gîndim să păstrăm 
formula de pedagogic, pentru 
că, de-a lungul timpului, şi-a 
dovedit viabilitatea şi eficienţa. 
Avem o experienţă care ar fi 
bine să fie fructificată şi de 
acum înainte.

Rep.: Ce perspective au, 
acum , absolvenţii de liceu 
pedagogic?

Dir. S.O.: Ne gîndim, pentru 
tinerii care  term ină liceul 
pedagogic, la unele avantaje. 
Astfel, un punct important în 
devenirea lor profesională îl 
reprezintă continuarea studiilor 
prin Colegiul Universitar de 
Institutori, în colaborare cu 
Universitatea "Babeş-Bolyai”. 
Credem că aceasta este cea 
mai potrivită formulă pentru 
pregătirea viitoarelor cadre 
d idactice, învăţă to ri şi 
educatori.

Rep.: Să ne întoarcem puţin 
la profilul de informatică...,

acesta există doar la clasele 
de liceu?

Dir. S.O.: Deocamdată da, 
dar din toamnă intenţionăm să 
introducem , pentru ciclul 
gim nazial, două clase de 
inform atică, cu program  
suplimentar, cu o pregătire 
specia lă . Pentru aceasta, 
dispunem  şi de o bază  
materială adecvată, avem un 
laborator de informatică şi este 
în curs de amenajare cel de-al 
doilea.

Rep.: După cum bine se 
ş tie , au în c e p u t, d e ja , 
înscrierile în clasa întîi. Cu ce 
o fe rtă  v in e  C o leg iu l 
Pedagogic pentru anul şcolar 
2003-2004?

Dir. S.O.: La ciclul primar, 
avem şi internat, şi din anul 
şcolar urm ător, dorim să 
organizăm  clase cu sem i- 
internat. Aceasta înseamnă că 
elevii stau aici pînă la ora patru 
după-masa, supravegheaţi de 
un cadru competent, învăţătorul 
clasei sau un învăţător de

sprijin, şi îşi pregătesc temele 
pentru ziua următoare. Apoi, 
copiii servesc masa de prînz la 
cantina şcolii, care este la un 
preţ accesibil, în jur de 2 0 .0 0 0  
de lei. Sperăm ca aceste tipuri 
de clase să vină în întîmpinarea 
nevoilor părinţilor ocupaţi de 
astăzi. înscrierile în clasa întîi 
se fac pînă în data de 15 martie. 
Deocamdată, ne-am gîndit la 
trei clase, dar dacă vor fi mai 
mulţi copii, le vom suplimenta.

Rep.: Cîteva cuvinte despre 
dascăli...

Dir. S.O.: Avem un colectiv 
de cadre didactice extrem de 
bine pregătit, cu multă 
experienţă în învâţăm înt. 
M ajorita tea  învăţătorilor şi 
profesorilor au urmat stagii de 
perfecţionare atît în ţară, cît şi 
în străinătate.

Rep.: Ce ne puteţi spune 
d es p re  baza te h n ic o -  
materială a şcolii pe care o 
conduceţi?

D ir. S .O .: Ca dotări, la 
Colegiul Pedagogic există

spaţii şcolare adecva" 
lab o ra to are , cabinete '■ 
specialitate. De asemeb 
avem aici un internat cu peş 
2 0 0  de locuri şi o cantină 
ceea ce priveşte dotarea * 
m ateria le  didactice ş i' 
mijloace moderne, din pâca 
fondurile actuale nu ne pe? 
să beneficiem  de tehui» 
modernă de lucru, mijloe-- 
audio-video performante. AP°. 
avîndu-se în vedere faptul  ̂
şcoala  are o oareca? 
vechime, ar fi necesare un?- 
lucrări de reparaţii la corpun- 
de clădire. în plus, s-ar impun- 
m odernizarea internatul? 
precum şi reparaţii şi anun̂  
estetizări la cantină. Colej» 
Pedagogic este o instituţie^ 
referinţă şi trebuie sa 
condiţii dintre cele mai 
pentru desfăşurat
activităţilor specifice.

A consemna] 
Ana-Maria VAIDA



F e s t i v a l u l  “ O A M E N I  D E  A U R  A I  O P E R E I ”

LUCIA Dl LAMMERMOOR
r e g a l l i r i c ,  in te r p r e tă r i  d e  e x c e p ţie

A fost, cu mîna pe inimă, un 
regal: în fine, după mulţi ani, 
avem o “Lucia” adevărată: 
tînără, frumoasă, de rară 
sensibilitate şi cu şcoală serioasă 
la bază, este vorba despre 
soprana Ramona Eremia de la

firesc în acelaşi timp. La aceasta 
au contribuit, fără îndoială, şi 
indicaţiile regizorale ale lui 
Tamâs Ferkay (regizor invitat 
din Austria), semnatar, alături 
de scenograful Jiirg Brechbiihl 
(Elveţia) al acestei montări noi

garanţia unui mare spectacol; 
constatare nedezminţită nici de 
această dată. Pentru că acest 
tenor, înzestrat cu un minunat 
timbru liric, cu accente spinto, 
cu o voce egală în toate 
registrele, ştie să dea

Ş P Ş jjfŢ-------

B l l l

spectaculozitate ariilor, să 
construiască nuanţe nebănuite, 
să exploateze momentele de 
dramatism în strălucirea 
acutelor (v. stretta finalului II, 
aria finală din actul 111, tabloul 
6) sau să se facă auzit în scenele 
de ansamblu (celebrul sextet din 
actul II, tabloul 4). în foarte 
buna linie a spectacolului, basul 
Szabo Bâlint - Rai - mondo 
Bydebent, educatorul şi 
confidentul Luciei; tenorul 
Florin Pop - Lord Arthuro 
Buklaw; mezzosoprana Ana 
Oros - A lisa, însoţitoarea 
Luciei, şi tenorul Petre Ghilea 
- Norm anno, scutierul lui 
Ashton. A dirijat maestrul Emil 
Maxim de la Academia de 
Muzică “Gh. Dima”; maestru de 
cor: T iberiu Popa. Prestaţia 
corului s-a ridicat la un nivel 
ridicat, dovadă şi aplauzele 
publicului, care a răsplătit 
calitatea sonoră, prezenţa 
scenică, ansamblul în întregul 
său. Fără intenţia vreunei 
anticipări, vrem să credem că 
ne-am aflat în faţa a ceea ce 
poate fi num it punctul 
culminant al Festivalului, deşi

de G. Donizetti

reuşite au mai fost, noi 
semnalîndu-le la momentul 
potrivit.

* * *

în  această zonă sacră de 
împărtăşire cu m arile genii 
creatoare, care este Templul 
Artei, şi cu ocazia reprezentaţiei 
de duminică seara (16 februarie 
2003), conducerea Operei, dl 
Director General Alexandru 
Fărcaş, a acordat diplome de 
Membru de onoare al Operei 
Române Cluj-Napoca, pentru 
merite deosebite aduse în slujba 
culturii româneşti, unor veterani 
ai scenei clujene, artişti-lirici şi 
balerini, după cum urmează: 
Ana O ros, C ornel Gocan, 
Maria Ţâra Voievod, Mihaela 
B ordea M ureşan , M arius 
Hubic, Elena Sava, Ileana 
Ţurcaş, Tatiana Almaşi, Vasile 
Pop, precum şi altor artişti, care 
n-au putut fi de faţă şi cărora 
diplomele le vor fi remise pe cale 
oficială. A fost un moment 
sărbătoresc, menit să cinstească 
arta şi prin ea bucuria creaţiei, 
bucuria comunicării.

Michaela BOCU
PPW... vsynţ >. igţţsp* v  W  V-.1-

Acidtmia de Muzică “Gh. 
Dima”. încă de la primele fraze 
- iar Ram ona E rem ia e o 
specialistă recunoscută a 
frazărilor excepţionale - de la 
romanţa din cavatina de intrare 
din actul I (tabloul 2) ş i, 
superbul duet cu “Edgardo” din 
finalul aceluiaşi act, pînă la 
monologul dramatic al Luciei 
din “Scena nebuniei”, cîntul 
sopranei a mers într-un 
crescendo spectaculos.' 
Transfigurînd multitudinea de' 
stări, adesea contradictorii, într- 
o interpretare de mare clasă, 
soprana i-a asociat un joc 
adecvat, extrem de expresiv, de

a Luciei... pe scena clujeană. 
Cum se ştie, această montare a 
deschis, în toamna trecută, seria 
premierelor din stagiunea 2002- 
2003 a Operei Naţionale Cluj- 
Napoca. Admirabil, din nou, 
baritonul Gheorghe Mogoşan 
de la Academia de Muzică“ Gh. 
Dima”, un “Enrico” elegant, dar 
cu nerv, într-o formă vocală 
deosebită, care i-a permis să 
jongleze în cavatina din tabloul 
1 al actului I, în scena şi duetul 
cu “Lucia” din actul II (tabloul 
3) etc. Pentru publicul clujean, 
apariţiile tenorului R obert 
Nagy reprezintă, dincolo de 
eveniment sau revelaţie,

o
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A C T U A L IT A T E A  C U L

U Operă

MADAMA
BUTTERFLY

de G. Puccini
Ultimul dintre spectacolele 

programate în cadrul 
Festivalului “OAMENI DE 
AUR AI OPEREI” va avea loc 
miercuri, 19 februarie a.c., la 
ora 19, cînd va fi reprezentată 
■narea operă a Iui Puccini,
m adam a  b u t t e r f l y .
Invitaţi de la Academia de 
Muzică “Gh. Dima”: Gheorghe 
Victor Dumănescu 
conducerea muzicală, soprana 
Anastasia Buruiană, baritonul 
Ludovic Kendy (debut). în 
rolul “Madama Butterfly” va 
evolua soprana A nastasia 
"Uruiană; Monica M atei 
cniţiu - Suzuki, servitoarea lu i; 

y ,  '° ‘C io  San; Dimitrie Saleno 
U'B- Pinkerton, locotenent în 

wna SUA; Ludovic Kendy 
‘ bharpless, Consulul Statelor 
« e  laNagasaki, Petre Ghilea 

°ro, peţitor; Sorin Lupu - 
pri% l Yamadori; E lena,
Titn/p3 '  Kate Pinkerton; 
ltus Pauliuc - Unchiul Bonzo;

M ircea Moisa - Comisarul 
im perial; R adu P in tea  - 
Ofiţerul stării civile; M aria 
Moisa - Mama lui Cio-Cio San; 
C arm in a  M aria B erci - 
“Dolore”, fiul lui Cio-Cio San. 
Adaptarea regizorală a 
spectacolului este semnată de 
R odica Popescu M oisa; 
adaptarea scenografică: Andrei 
Şchiopu; maestru de cor: 
Tiberiu Popa.

Curs de filosofie si>
psihologie

După cum am mai anunţat, 
astăzi, 18 februarie, la ora 20, 
începe o nouă serie de cursuri 
de filosofie şi psihologie 
organizate de Asociaţia NOUA 
ACROPOLA, care se vor ţine 
la sediul Asociaţiei din str. 
David Prodan nr. 1 (fosta stradă 
Mică).

Lansări de carte

CUVÎNTĂRI
BISERICEŞTI

Biserica “Sfinţii Arhangheli” 
a parohiei ortodoxe I din Dej a

găzduit, la sfirşitul săptămînii 
trecute, lansarea voîumului 
Cuvîntări bisericeşti de Silviu 
Pop, preotul parohiei Căşeiu. 
Tipărită cu binecuvîntarea IPS 
Bartolomeu, Arhiepiscop al 
Vadului, Feleacului şi Clujului, 
cartea a apărut la Editura 
“Gedo”, cu sprijinul 
SC “Someş” SA.

După un Te Deum oficiat de 
părintele Pop, alături de preoţii 
Emil Sabadîş şi Ambrozie 
Buca, despre carte şi autorul 
acesteia au vorbit preotul 
protopop Teofil Herineanu şi 
Vasile Manea, doctorand la 
Institutul “Saint Serge” din 
Paris. Structurată în două părţi, 
complementare una celeilalte - 
“Tîlcuiri Ia Evangheliile din 
duminicile de peste an ” şi 
“ C uvinte, la  P raznicele 
îm părăteşti şi la Sfinţii de 
peste an” - cartea părintelui 
Silviu Pop materializează rodul 
experienţei sale pastorale de 17 
ani în parohia Căşeiu, precum 
şi o vastă cunoaştere a firii 
omeneşti, a Sfintei Scripturi şi 
a unei bogate literaturi 
teologice. O carte pledoarie 
pentru normalitatea religioasă şi

psihologică a v ieţii 
contemplative creştine, aşa cum 
a fost ea trăită de cei mai nobili 
reprezentanţi ai săi, aşa cum ar 
trebui trăită astăzi, într-o lume 
tulburată de invazia falselor 
valori.

M. VAIDA

Din programul 
Universităţii Populare

Astăzi, la ora 17, expunerea: 
Taina timpului, taina iubirii, 
prezintă Andrei Cristian Tătaru; 
va urma filmul artistic Ultima 
zi. Mîine, 19 februarie, la ora 
17: Sahaja Yoga pentru toţi 
(vizionare de casetă). 
Activităţile au loc la sediul 
Universităţii Populare (Piaţa 
Unirii nr. 24).

GHIOZDANUL CU 
RIME________'

Sub egida Cenaclului literar- 
artistic “Octavian Goga” al 
cadrelor didactice Cluj-Napoca, 
astăzi, 18 februarie a.c., la ora 
17, va fi lansat volumul de 
poezii pentru copii 
GHIOZDANUL CU RIME al

poetului şi epigram istului 
clujean V asile B. G ădălin . 
Despre cartea apărută la Editura 
Casa Cărţii de Ştiinţă vor vorbi; 
Ionel A ndraşoni, N icolae 
Benea, C ornelia Cociş, 
Constantin Zărnescu. 
Manifestarea va avea Ioc la 
Palatul copiilor Cluj-Napoca, 
str. Republicii nr. 23.

Concert de etno-jazz

Centrul Cultural al României 
şi U niversitatea C entral .- 
Europeană (CEU) dim 
Budapesta organizează 
sîmbătă, 22 februarie a.c., la 
ora 18, concertul de etno-jazz 
intitulat Rădăcini, la care îşi 
vor da concursul: T eo d o ra  
Enache (voce), M a riu s  
M ihalache (ţambal), Lucian 
M axim (percuţie), P ed ro  
Negrescu. Cei am intiţi vor 
interpreta piese din repertoriul 
Măriei Tănase. Concertul va 
avea loc în sala “Auditorium” a 
Universităţii Central-Europene 
din Budapesta.

Rubrică realizată de 
M. BOCU

SCULPTURĂ 
de Simion 

Pop

Absolvent al Şcolii de Artă 
Cluj-Napoca, promoţia 1985, la 
clasa profesorilor Alexandra 
C rişan şi A lexandru Păsat, 
S im ion PO P  a devenit un 
obişnuit al galeriilor, începînd 
cu anul 1983, cînd a participat 
la Saloanele Republicane de 
sculptură de la Bucureşti şi 
Ploieşti; expoziţii de grup: 1982
- Galeriile Asociaţiei Artiştilor 
Plastici Cluj-Napoca; 1983 - 
Galeriile Mici ale UAP Cluj; 
1984 - Muzeul de Artă Cluj- 
Napoca; 1988 - Casa de Artă 
Bistriţa; între anii 1983 - 1986
- Saloanele de sculptură de 
primăvarâ-vară-iamâ, la Cluj- 
Napoca. A avut expoziţii 
personale, începînd din 1982 la: 
Galeriile Radio Cluj, Galeriile 
A.A.P. Cluj-Napoca, 1983 -. 
Galeriile Radio, 1984 - Galeriile 
“Filo” Cluj-Napoca, 1984/ 1985
- Clubul F.M.R. Cluj-Napoca, 
1985/ 1992 - Holul Teatrului 
Naţional Cluj-Napoca, 1986 - 
G aleriile “ B astion” Cluj- 
N apoca, 1987 - G aleriile 
M edicala V şi G aleriile

Bibliotecii “L. Blaga”, 1988 - 
G aleriile “B astion” , 2001 - 
Galeriile Bibliotecii Academiei 
Române Cluj-Napoca.

D acă vorbim  despre 
înţelesurile sculpturii lui Simion 
Pop, acestea ar pu tea  fi 
identificate cu .conţinutul lor 
intrinsec. Spiritul artistului se 
strecoară în interiorul materiei, 
declanşînd devenirea spre forme 
.curate, arm onioase , ce 
evoluează în spirale sau planuri 
ce dezvoltă volumetrii cu un 
ritm interior rem arcabil. Vă 
invităm la vernisajul celei de a 
XX-a expoziţii a artistului, care 
va avea loc a s tăz i, 
18 feb ru arie , la o ra  17, în 
sălile A telier de la M uzeul 
Naţional de Artă Cluj.

M. BOCU



SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;

SUBREDACŢIA DEJ:

B U H

tel/fax 31-43-23; 
luni, miercuri, joi 8-16, 
marţi, vineri 8-11; 
tel/fax 21-60-75. L 1 V l l j ) tel/fax 19-73-04,

O p o r t u n i t ă ţ i  d e  a f a c e r i  c u  A I G  L i f e

American International Group — AIG — este liderul societăţilor de asigurare 
şi servicii financiare din lume. Peste 40 000 de angajaţi AIG lucrează zi de zi pentru 

protejarea familiilor şi a firmelor în 400 de reprezentanţe din 130 de ţări.
Cele mai cunoscute agenţii de evaluare a stabilităţii financiare din lume au acordat 

AIG cele mai înalte calificative: AAA - Standard & Poor’s şi Aaa - Moody’s.

AIG Life Asigurări România S A  este subsidiară a companiei AIG (American International Group, Inc.) 
şi beneficiază de întregul suport financiar şi de experienţa internaţională AIG.

A I G  L ife  orgfanisţeasţă s e m in a r i i  d e  p rezen ta re  
B u c u r e ş t i ,  B ra şo v , P i t e ş t i ,  P lo ie ş t i ,  G a la ţi, 

C o n s ta n ţa , T im işo a r a , O r a d e a  ş i  C lu j.

in

Cluj
vineri 21 februarie, ora 17.00, Hotei Victoria.

S e m in a r iile  de p re z e n ta re  A IG  L ife  se a d re se a z ă  tu tu r o r  
p e r s o a n e lo r  in te r e s a te  d e  n o i  o p o r t u n i t ă ţ i  d e  a fa c e r i .  
D acă a v e ţi e x p e r ie n ţă  în  v â n z ă r i ,  a b i l i t ă ţ i  d e  c o m u n ic a re  
şi s p ir i t  a n trc p rc n o ria l,  p u n e ţi- le  în  v a lo a re . V ă  a ş tep tăm !

AIG Life Asigurări România S.A. A Membcr Company of American International Group, Inc.
w w w .a ig iifc .ro

Societatea Naţională de Transport 
Feroviar de Marfă CFR Marfă SA,

în conformitate cu H otăriârea Guvernului nr. 577/2002 pentru aprobarea N orm elor 
m etodologice de aplicare a Ordonanţei de U rgenţă a  Guvernului nr. 88/1997 privind 
privatizarea societăţilor com erciale cu m odificările şi com pletările ulterioare şi a  Legii nr.
137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării, iniţiază procesul de privatizare 
pentru SC de Exploatare şi Transport Auto C F R  TR A N SA U TO  SA prin următoarele 
m etode: '
a. vînzarea pachetelor de acţiuni prin metoda negociere, licitaţie cu strigare sau licitaţie cu

ofertă în plic, în conform itate cu legislaţia în vigoare;
b. atragerea de investiţii cu capital privat, rom ân sau străin, prin aport la  majorarea 

capitalului social; §■
c. constituirea de societăţi cu capital mixt, rom ân/şi sau străin; S

* o»
d. vînzarea de active.

Pentru privatizarea acestor societăţi com erciale pot depune scrisori de intenţie persoane 
ju rid ice  şi fizice rom âne sau străine.

Scrisorile de intenţie se prim esc la Societatea N aţională de Transport Feroviar de M arfa 
C FR  M arfa SA  d in  Bucureşti, B-dul Dinicu G olescu nr. 38, sector 1.

M enţionăm că, după întocm irea dosarului de prezentare, Societatea Naţională de Transport 
Feroviar de M arfa CFR M arfa SA va face o nouă publicitate, prin care se va aduce la 
cunoştinţa investitorilor interesaţi că se pot prezenta pentru a-şi procura dosarul de 
prezentare pe baza căruia se definitivează şi se depun ofertele în  termenul ce va 11 anunţat.

Denumirea
Societăţii

comerciale

SC de Exploatare si 
Transport Auto 

CFR
T D  A M C  A T T T r»  C  A

Sediul social

Bucureşti, b-dul 
Dinicu Golescu 
Nr. 38 sector 1

Obiectul 
principal 

de activitate

Transportarea 
mărfurilor, 

cu mijloace auto

Capital 
Social 

(mii lei)

25.567.675

Procent din 
Capitalul 

Social supus 
privatizării

100%

S.C.ARGOS S.A.
str. Onisifor Ghibu nr. 20 

telefon: 195.292
angajează:

A G E N Ţ I  V Î N Z Â R I
Condiţii:

- disponibilitate la deplasări în ţară;
- experienţe în vînzări produse de lenjerie;

/  - permis de conducere categoria B;
- serviciul militar satisfăcut.

înscrieri pînă la data de 28.02.2003 la compartiment Resurse 
Umane. (97840ss)

produce şi comercializează

FERESTRE şi
UŞI DIN PVC

- profile TROCALGERMANIA
- feronerie SIEGENIA 

GERMANIA
- sticlă SAINT GOBAIN 

FRANŢA
str. Regele Ferdinand nr. 1$, 

ap. 13 (fosta Gh. Doja) l 
Tel/fax: 0264-190.216 j 

PRIN NOI 
SE VEDE MAI BINEi

PHILIP MORRIS
ROMANIA S.R.L.

TH E COMPANY Philip M orris is the world’s largest consumer packaged goods 
company and the leading multinaţional cigarette manufacturer, the producer of Marlboro, 
the number one cigarette selling brand in the world, Chesterfield, L&M, Bond Street, 
Red & W hite and other brands. . '
We currently look for individuals to join our Marketing Department in the position of:

PR O M O TER
in Cluj

Reporting directly to the Promotions Supervisor, you will have to:
•  Implement promotional activities with respect to consumer work;
•  Maintain excellent knowiedge o f the assigned territory;

- •  Establish partnership contacts with Philip Morris clients in hotels, restaurants, 
discotheques, clubs, bars;

•  Ensure appropriate coverage of our outlets in the above mentioned locations;
•  Ensure availabijity and visibility of Philip Morris brands;
•  Co-ordinate and lead the hostesses’ team within all promotional activities;
•  Work during night, as required by the specificity of the locations covered; .
•  Report timely and with accuracy all activities, based on pre set standards agreed;
•  Travel extensively within the assigned territory.

You must m eel the following minimum criteria to be eligible for an interview:
•  Possess a University Degree; . . .
•  Minimum lyear work experience in Sales or Marketing;
•  Have at least 1 year driving experience;
•  Be highly flexible, adaptable and seif confident;
•  Demonstrate impact and influence skills;
•  Feel comfortable working in a team;
•  Good knowiedge of English;
•  Good PC skills (MS Office).

Birt

lf you have no military obligations (for male candidates) and you are interested in joining our 
Promotions Team, please send your application letter detailing how you meet the criteria and 
CV, at fax no. 021-3033088 or ta Resourcing.Ro@pmintl.com in the attention of Oana Gaina 
the latest by February 261*1, 2003. Please indicate the position you apply for!
Only suitable candidates will be contacted. All applications will be treated in strictest 
confidenec.

U n i v e r s i t a t e a  “ B a b e ş - B o l y a i

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:
1. S E C R E T A R -D A C T 1 L O G R A F , perioadă nedeterminată la Secretariatul General.

Condiţii necesare pentru înscrierea la concurs:
- studii medii;
- cunoştinţe foarte bune de operare pe calculator (Word şi Excel).

Concursul va avea loc la data de 26.02.2003, la ora 9, la Secretariatul General. înscrierea la conc®5 
şi depunerea dosarelor se poate face pînă la data de 21.02.2003 la Departamentul Resurse Umane, str- 
E. de Martonne nr. 1.

Actele necesare pentru înscrierea la concurs se găsesc la Departamentul Resurse Umane, str. E.® 
Martonne nr. 1. '
2. AN ALIST, perioadă nedeterminată, la Departamentul de Informatizare.

Condiţii necesare pentru înscrierea la concurs:
- studii superioare de specialitate sau studii superioare şi curs de analist avizat de M.E.C-

3.A N A LIST-PRO G RA M A TO R , perioadă nedeterminată, la Departamentul de Informatizare- 
Condiţii necesare pentru înscrierea la concurs:

- studii superioare de specialitate sau studii superioare şi curs de analist-programator aviz*
de M.E.C. '

4 . A N A L IS T -P R O G R A M A T O R  A JU T O R  Vî norm ă, perioadă nedeterminata, 
Departamentul de Informatizare.

Condiţii necesare pentru înscrierea Ia concurs: ,
- studii medii de specialitate sau studii medii şi curs de analist-programator ajutor avizat

Concursul va avea loc la data de 05.03.2003, la ora 10. înscrierea la concurs şi depunerea dosarele 
se poate face pînă la data de 03.03.2003, la Departamentul Resurse Umane, str. E. de Martonne n ^ 
Actele necesare pentru înscrierea la concurs se găsesc la Departamentul Resurse Umane, str. • ?
Martonne, nr.l. ;

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să contactaţi f
_________ Departamentul Resurse Umane Ia numărul 193.231.     '

http://www.aigiifc.ro
mailto:Resourcing.Ro@pmintl.com


CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14; 
tel/fax 19-73-04. 1’ u b M c n i r u '

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vinerii 8-14;
tel/fax 31-43-23;

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 

tel/fax 21-60-75.

ATENŢIE!!!
S.C. VINDE CHIOŞCURI Şl TONETE 

STRADALE DE EXCEPŢIE! 
AMPLASAMENTE BUNE,

CU VAD MARE!
INF. LA TEL 0264-194.981. 

TEL.: 196.858.

iN T E R lt il S N A C K
S.C. Intersnack România S.R.L., cunoscută pe piaţa 
din România prin mărcile Chio, Wolf şi Felix, caută 
candidaţi dornici să se alăture echipei noastre din 
filiala Cluj pentru următoarele poziţii :

OPERATOR CALCULATOR 
-CONTABILITATE PRIMARĂ-

Principalele responsabilităţi:
> Contabilitatea primară a documentelor
> înregistrarea la zi a facturilor, avizelor, 

deconturilor în programul de contabilitate
> Colaborarea permanentă cu depozitul de 

produse pentru înregistrarea stocurilor
> Raportarea periodică a situaţiei înregistrărilor 

contabile din filială
Căutăm absolvenţi de liceu economic/facultate cu 
profil economic, cu experienţă de cel puţin 2 ani în 
operare într-un program de contabilitate. Se 
apreciază rapiditatea şi corectitudinea în evidenţa 
contabilă primară, precum şi seriozitatea şi 
abilităţile de organizare a activităţii proprii. 
Cunoaşterea programului Wizcount este un avantaj.

GESTIONAR DEPOZIT
Micipalele responsabilităţi:
> Recepţionarea produselor
> Pregătirea livrărilor pentm agenţii de vânzări
> întocmirea documentaţiei corespunzătoare
> Verificarea zilnică a stocului fizic - cantitativ şi 

calitativ
Aşteptăm absolvenţi de liceu cu experienţă de cel 
puţin 1 ah într-o poziţie similară. Candidatul potrivit 
este serios, bine organizat şi responsabil.

Aşteptăm CV-ul celor interesaţi la numărul de fax: 
021/242.87.16 până la data de 28 februarie 2003 
Attn: Mariana Dragomir -  HR Manager

Chio

REGIA AUTONOMĂ DE TERMOFICARE 
CLUJ-NAPOCA

B-dul 21 Decembrie 1989, nr.79

angajează prin concurs:

DISPECER -  INGINER

Condiţii:
• studii tehnice superioare;
• specialitatea: instalaţii, automatizări, termoenergetică;
• vechimea în specialitate minim 3 ani;
• cunoştinţe temeinice de operare pe calculator;
• capacitate de muncă, dinamism, prezenţă de spirit;
• abilităţi în relaţiile cu clienţii.

Concursul va avea loc la sediul unitătii în data de ş  
04.03.20 03. ’ |
Dosarele pentm  concurs se vor depune pînă la data de 
•>3.03.2003.

Informaţii suplimentare la telefon 430.878. -

MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE
DIRECŢIA GENERALĂ A  FINANŢELOR PUBLICE A JUD. CLUJ  
ADMINISTRAŢIA FINANŢELOR PUBLICE A M UN. GHERLA

anunţă:
organizarea pe data de 28.02.2003, ora 9 în municipiul Gherla 

- str. Armenească nr. 63 a unei

LICITAŢII PUBLICE
pentm vînzarea următoarelor:

a. BUNURI IMOBILE:
1. Clădire moară situată în comuna Geaca f.n., aparţinînd S.C. CPS S.A. Gherla, la preţul,de 
145.920.420 lei (inclusiv T.V.A.).
2. Secţia de mecanizare Ghirolt f.n., aparţinînd S.C. AGROMEC S.A. Iclod, la preţul de 297.686.000 
lei (inclusiv TVA).
3. Casă de locuit situată în Fizeşu-Gherlii, str. Principală nr. 130, aparţinînd debitorului Ciurar Pintea 
cu domiciliul la aceeaşi adresă,'la preţul de 326.323.954 lei.
4. Casă de locuit situată în Fizeşu-Gherlii, str. Principală nr. 103, aparţinînd debitorului Racoti Petru 
de la aceeaşi adresă, la preţul de 124.664.645 lei.
Ofertele de cumpărare se vor depune în scris la sediul Administraţiei Finanţelor Publice a mun. Gherla 
pînă cel tîrziu în ziua anterioară datei anunţată pentm licitaţie, împreună cu dovada plăţii sumei de 10% 
din preţul de pornire. Taxa se va achita la Trezoreria Gherla în contul 202201304349063. în caz de 
neadjudecare licitaţia se va relua în data de 11.03.2003. (9782853)

Firmă internaţională 
distribuitoare de cerneluri 

tipografice şi produse 
petrochimice angajează
REPREZENTANT 

COMERCIAL g
- zonă - de preferat § 

experienţă în domeniu, t  
studii superioare, carnet 
conducere, Ib. engleză. 

CV la fax: 021/312.51.23; 
e-mail: office@ adiran.ro

DOMUS
. _ . Jr. USlSTĂtlCJ&MjiÂ Istr.DavidFrancisc U .A

nr. 8
tel/fax: 0264-196.238.: 

tel. 0264-196.702;
0744-516.942;
0724-246.720

DOMUS

s.c. ACTA LEGIS s . r . l . ,
cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. Septimiu Albini nr. 71

intermediază publicarea în

MONITORUL
OFICIAL

în regim de urgenţă, a 
anunţurilor de

PIERDERI ACTE
Tel./Fax: 0264-440.944 
Mobil: 0744-782.830

0745-529.299

f f i î :  Z e n o ' ; / ; ^  

REINHARDT
C a l e a  M ă n ă ş t u r ,  n r .  8 t C lu j - N .

Tel.: 092/460-169; 064/42-50-96

REPARAŢII
APARATURI FOTOGRAFICA.

OMANIÂ
Cluj, str. C lem enceau nr. 2 

Tel: 192433  
Oferă ÎMPRUMUTURI

pentm cumpărarea de locuinţe, 
terenuri, autoturisme etc., fără 
giranţi, fără adeverinţă de venit 

ra te  a v a n ta jo a s e

ORAR: LUNI - VINER116.00 -18.00  
PLANIFICAŢI-VĂ VIITO R U L.

CU NOI.___________

Căutăm fete cu vîrsta între 20- 
27 ani, cunoştinţe de lb. engleză: 
nivel de bază, pentm a lucra ca 
babysitter în Anglia.

Oferim contract 
pe maximum 2 ani! 
Sună chiar acum! 
H.A.P.A. Londra - Ciao 5 
Europa srl Cluj-Napoca Ş 

tel: (0)264-190.435. |

• Vinde ap. 2 camere, zona 
Cocoşul de aur, conf. 1, 
decomandat, et. intermediar, pret
22.000 USD. Tel. 196.238, 196.702; 
0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde ap. 3 camere, str. Donath, 

conf. 1, decomandat, finisat, 
contorizat, modificări interioare, loc 
parcare, preţ 29.000 USD. Tel.
196.238, 196.702, 0744-516.942. 
(Ag-i.)

• Vinde ap. 2 camere, zona 
Gheorgheni, co'nf. 1, suprafaţă 54 
mp, semifinisat, balcon închis, pret
22.000 euro. Tel. 196.238,196.702; 
0744-516.942. (Ag.i.) .

Vinde casă, zona Dora, 
canalizare, teren aferent 830 mp, 
front la stradă 18 ml. pret 65.000 
USD. Tel. 196.238, 196.702, 0744- 
516.942. (Ag.i.)
• Vinde parcele de 500-10.000 mp, 
în Făget, cu utilităti. Tel. 196.238, 
196.702, 0744-516!942. (Ag.i.)
• Vinde teren, col. Becaş, suprafaţă
14.000 mp, cu posibilitate de 
parcelare între 500-2.000 mp. Tel.
196.238, 196.702, 0744-516.942. 
(Ag.i.)

• Vinde teren, Dealu Negru- 
Fîntînele, suprafaţa 17.000 mp. cu 
utilităti, pret 5 USD/mp. Tel.
196.238, 196.702, 0744-516.942. 
(Ag.i.)

• Vinde teren, str. Cîmpului, 
suprafaţă 8.000 mp, toate utilităţile, 
cu posibilitate de parcelare. Tel.
196.238, 196.702, 0744-516.942. 
(Ag-i.)

• Vinde teren în zona Băilor 
Someseni, 50.000 mp, front 180 ml, 
pret 6 USD/mp. Tel. 196.238, 
196J02, 0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde teren, B-dul Muncii, 

suprafaţă 5.800 mp, cu utilităti. Tel.
196.238, 196.702, 0744-516.942. 
(Ag.i.)

REZIDENŢIAL -  
IMOBILIARE

• Vinde urgent ap. 2 camere pe 
Pata, ideal pentru sedii firme, preţ 
27.500 USD. Tel. 196.808. (Ag.i.)

• Vinde ap. 3 camere cf. I, 
decomandat, Mănăştur central, str. 
Mogoşoaia, pret 26.800 USD. Tel.
196.808. (Ag.i.)
• Vinde garsonieră str. Cireşilor, 

zonă liniştită, preţ 15.800 EURO 
puţin negociabil. Tei. 196.808. (Ag.i.)
• Vinde casă în Gheorgheni, 3 

camere, bucătărie, baie, singur în 
curte, finisaje, încălzire centrală, preţ 
48.000 USD negociabil. Tel.
196.808. (Ag.i.)
• Vinde spaţiu în zona centrală, 2 

camere, amenajat, centrală termică, 
ideal pentru birouri notariat, 
avocatură, preţ 33.000 USD 
negociabil. Tel. 196.808. (Ag.i.)
• Oferă la schimb garsonieră cf. I, 

în Gheorgheni cu ap. 2 camere + 
diferenţă în zonă. Tel. 196.808. 
(Ag.i.)
• Vinde vilă în zona Fabricii de 

bere, D+P+E+M, suprafaţa 
construită 116 mp/nivel, 3 terase, 2 
garaje, finisaje, termopane, centrală 
termică, teren 400 mp, ideal pentru 
sedii firme. Tel. 196.808. (Ag.i.),
• Vinde ap. 3 camere Marăşti 

central, str. Buftea, balcon închis, 
bun pentru privatizare, pret 31.000 
USD negociabil. Tel. 196.808. 
(Ag.i.)
• OFERĂ SPRE ÎNCHIRIERE ap.
2 camere în Gheorgheni, str. 
Brîncuşi, mobilat, dotat, 100 USD/ 
lună + 100 USD garanţie. Tel.
196.808. (Ag.i.)
• Vinde ap. 1 cameră pe Horea, 

orientare spre curte, preţ 16.000 
EURO negociabil. Tel. 196.808. 
(Ag.i.)

NUMĂRĂTOAREA ÎN CEPE CU  NOI!

W k  PAGINI 
I0NALE f

Cel mai complet catalog de publicitate din România. 

In fo r m a ţ i i  -  Tel. 0264/195589 • 0722.511662

A G E N Ţ IA  D E  P U B L IC IT A T E
C E

oferă tuturor persoanelor juridice 
servicii de publicitate şi campanii promoţionale 

în presa locală şi centrală
m a i
s im p lu
n u  s e  
p o a t e !

ADEVARUL de C lu j,
str.Napoca nr.16, tel/fax: 064/ 19-73-04

«'PROCES-«.w. . ...... .,

PARCHET LAMINAT

de la  159.000 le i /m p 'f
Calea Dorobanţilor nr.29 I
Tel: 0264-191.126;0744-398.477 TV^

Pentru a v d  a s ig u ra  în  c o n tin u a re  un a b o n a m e n t  la  z ia r u l  Jgh 1T1 p M A  BBţ ■ 11
v ă  p u t e ţ i  a d r e s a  l a :

■ S.C. A PE X  S.R.L. - str. A . Iancu nr. 36, tel. 0264-196.213 (pînă în ultima zi a lunii pentru luna următoare); ^
C-P.D. APEX S.R.L. - str. I.M. K lein nr. 15, tel. 0264-439.120 (pînă în ultima zi a lunii pentru luna următoare);

' S.C. RO DIPET S.A . -  P-ţa Gării nr. 4 -5 , tel. 0264-433 .620  (cu plata în numerar sau virament, pînă în ultim a zi a lun ii pentru luna urm ătoare); 
factorii poştali şi O ficiile  P oştale de care aparţineţi (în perioada 1-26 a fiecărei luni).

mailto:office@adiran.ro


SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11;

 ______________________ tel/fax 21-60-75.

CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-lş.
sîmbătă 9-u’ 

tel/fax 19-73-0;’

pJ#>îiV evărul

S.C . IN TE R  W E S T S.R .L. - F ILIALA CLUJ
Distribuitor autorizat al produselor INTERBREW, ELITA, 

BORSEC, ROYAL BRINKERS angajează:

CONTABILĂ
- experienţă minim 1 an.
- avantaj: cunoaşterea programului WIZCOUNT.

AGENT VÎNZĂRI DIVIZIA ELITA
- experienţă minim 1 an în vînzări FMCE; ?
- permis conducere categoria B; g
- recomandare. a  
CV se vor trimite la fax 0264/417.659 pînă la data 20.02.2003.

Stimaţi cititori,
Cea mai puternică 

vrăjitoare din sud- 
estul Europei şi lidera 
incontestabilă a 
vrăjitoarelor din 
România,

inegalabila ̂
Rodica 

Gheorghe,
unica fiică şi unica moştenitoare a mamei sale Omida, vrăjitoare numărul 
l în top, recomandată de toate canalele TV şi presa scrisă, ca cea mai 
autentică vrăjitoare, începînd cu anul 1993 pînă în prezent, şi prima 
vrăjitoare din ţară, participantă la Congresele Internaţionale ale 
Vrăjitoarelor din Europa, Ia cererea numeroaselor persoane se află Ia 
Cluj-Napoca, venită cu cele mai puternice descîntece, neştiute de nici o 
vrăjitoare din ţară. La început de an are leacuri şi ritualuri pentru Ziua 
îndrăgostiţilor şi descîntece speciale pentru l Martie. Cea mai puternică 
zi pentru dezlegări de farmece. Apărută Ia ultima emisiune “Babilonia” 
pe postul Antena l, cu cel mai dificil caz rezolvat. Cine crede că are 
dezbinări familiale, cununii legate, cei care doresc sâ întoarcă persoana 
iubită sau cei care cred că nu au noroc în dragoste, cei care au declin 
financiar sau firme falimentare sau cei care au boli inexplicabile, depresii 
nervoase, frică, epilepsie, coşmaruri, să apeleze cu încredere la cea mai 
adevărată vrăjitoare şi rezultatul va fi garantat 100%. 

_____________ Tel. 0744-75-11-83. (9792836)

MATRIMONIALE
• Tinere simpatice, oferim 

companie, masaj, domnilor 
civilizaţi numai Ia domiciliul 
nostru. Tel. 0744-15-22-98 între 
orele 9,00-21,00. (562488)

• închiriez sau vînd 
apartam ent u ltracen tra l, 
suprafaţa 165 mp. Tel: 0744- 
55-28-59. (560807)

DIVERSE

VINZARI 
 CUMPĂRĂRI

• Vînd apartament 2 camere, 
Piaţa Mihai Viteazul. Tel. 13-14- 
05 după ora 16,00. (562744)

» Vînd utilaje tîmplărio 
P.V.C. Tel: 0745-76-08-26. 
(560884)

• Vînd miere de albină, 
garantată, 90.000 lei/kg. Tel. 15- 
79-72. (562743)______________

• Vînd BMW clasa 520i, an 
fabricaţie 1994, stare excelentă. 
Tel: 0744-55-28-59. (560806)
• SC Harris vinde moară cu 

ciocane, tip “Bonţida”. Informaţii 
la tel: 0740-06-27-47. (560899)

ÎNCHIRIERI
• S.C. Moara Baciu S.A. 

închiriază baza de recepţie 
situată în localitatea Luncani, 
str. Principală nr. 4, corn. 
Luna, jud . C luj care 
cuprinde: - 2. g ra jdu ri cu 
suprafaţa de 758 mp fiecare:
- 1 magazie cereale 758 mp; - 
1 magazie cereale 865 mp; - 
platforme betonate 4.926 mp;
- imobil compus din 2 camere 
pentru birou sau locuinţă 36 
mp; - teren agricol 58.836 mp;
- şopron 102 mp; - utilităţi: 
curent electric trifazic, gaz 
metan, apă; - cîntar electronic 
30 tone. Informaţii Ia sediul 
societăţii S.C. Moara Baciu 
S.A., str. Calea Baciului nr. 
2-4, jud. Cluj, tel/fax: 0264/ 
43-51-39. (560858) _____

• Firmă import şi distribuţie 
produse mcdico-farmaceuticc 
angajează cu carte de muncă 
farmacist. Cerinţe: domiciliul 
stabil în Cluj-Napoca, posesor 
carnet auto categoria B. 
Rugăm persoanele interesate 
să trimită C. V. la fax: 0269- 
21-18-47. (560844)

• Cesionez afacere Ia cheie, 
asociat unic, firm ă 1,5 
miliarde cifra de afaceri 
lunară , teren 12.000 mp, 
construcţii 3.600 mp, 
platformă betonată 5.500 mp. 
Preţ negociabil. Tel: 0744-60- 
02-71. (560894)

• Primăria comunei Baciu 
judeţul Cluj organizează 
concurs în data de 06.03.2003, 
ora 10.00, pentru ocuparea unui 
post de inspector (impozite şi 
taxe). Condiţiile pentru 
participare Ia concurs sînt 
următoarele: - domiciliul stabil 
în comuna Baciu; - studii medii; 
- cunoştinţe de operare pe 
calculator. Dosarele de înscriere 
se vor depune ia secretariat pînă 
Ia data de 4.03.2003. Informaţii 
suplimentare la sediul primăriei 
şi tel: 26-03-14. (564132)

• S.A. Montana Dângău 
Mic nr. 1, comuna Căpuşu 
Mare, judeţul Cluj cumpără 
motostivuitor, elcctrostivuitor, 
stivuitor hidraulic manual - 
sarcină utilă 1000-1500 kg. 
Ofertele se pot depune pînă 
în 28.02.2003. Tel: 0745-53-21- 
41, fax: 0264-35-00-06.
(564146)

• Firmă particulară caută 
muncitori calificaţi pentru 
atelier ce croitorie vestimentară 
femei. Relaţii la tel. 44-34-26 
sau 18-63-64. (562707)

• Transport marfa cu camion de
1,5 tone cu prelată. Tel. 0744-17- 
53-45. (562669)

• SC Asigurarea 
Românească - ASIROM SA 
sucursala Cluj, cu sediul în 
Cluj-Napoca, str. Clinicilor 
nr. 20-22, anunţă vînzarea la 
licitaţie p rin  interm ediul 
executorului judecătoresc 
Popa Nicolae, a unui 
autoturism Cielo, la data de
25.02.2003, ora 11. Relaţii 
suplimentare la tel: 19-08-20, 
consilier juridic. (560890)

• Producător ambalaj 
cofetării caut distribuitori de 
produse pentru cofetărie sau 
ambalaje. Tel: 021-314.96.64, 
65/ interior 150. (9782842)

• O fertă de lucru în 
Germania, Italia, Spania, 
Franţa, Ungaria. Salarizare: 
500-1.800 euro. Tel: 0265- 
254.768, 0265-254.132, 0036- 
204.921.097, 0036-
203.953.394,0036-702.096.993 
(se vorbeşte şi în limba 
română). (9783524)

S.C. cu capital majoritar 
privat anunţă scoaterea Ia 
concurs a u rm ătoarelor 
posturi: 1. d irector de
marketing - un post; cerinţe: 
vechime în funcţie de minim 
5 ani; studii de specialitate. 2. 
Şef serviciu Financiar- 
C ontabilitatc - un post; 
cerinţe: studii de specialitate. 
3. Agent comercial-markcting 
- două posturi; cerinţe: permis 
dc conducere. Persoanele 
interesate sînt rugate să 
trimită C.V. la fax nr. 0264- 
433.316. Relaţii suplimentare 
la nr, telefon: 0723-308.492, de 
luni pînă vineri între orele 10- 
15. (9791052)

• Executorul Judecătoresc 
vinde la licitaţie publică, casă 
familială, în T urda, str. 
Vişinului nr. 32, compusă din: 
- la demisol: bucătărie şi 
pivniţă; - la parter: 2 camere, 
bucătărie, baie, antreu, terasă 
şi teren in suprafaţă de 500 
mp. Preţul de strigare este de
525.000.000 lei. Participanţii 
la licitaţie vor face dovada 
depunerii a 10% din preţul 
de strigare la dispoziţie 
executorului judecătoresc sau 
în numerar. Licitaţia va avea 
Ioc în data de 21.02.2003, ora 
10, la sediul Executorului 
Judecătoresc din Turda, str. 
Republicii nr. 35. Relaţii 
suplimentare la Executorul 
Judecătoresc Turda, tel.
312.090. (9046757)

• Numiţii: soţia lui Kovacs Attila 
născută Farkas Vilma, soţia Iui 
Nagy. Dominic, născută Kovacs 
Paraschiva, văduva lui Nesslfeld 
Eugen născută Kovacs frma, soţia 
iui Nagy Iosif, născută Kovacs 
Elisabeta, toţi cu. ultimul domiciliu 
în mun. Turda, actualmente cu 
domiciliu necunoscut, sînt chemaţi 
să se prezinte în ziua de 4 martie 
2003, ora 8, la sediul Judecătoriei 
din Turda, unde au calitatea de 
pîrîţi în dosarul civil nr. 6203/2002 
al Judecătoriei Turda, avînd ca 
obiect prestaţie tabulară, în proces 
cu Lohan Vasile. (9046755)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, republicată, SNP Petrom 
SA Bucureşti Sucursala PECO Cluj 
anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea autorizaţiei de 
mediu pentru obiectivul “Staţia 
PECO nr. 2, Cluj-Napoca, Calea 
Floreşti nr. 144; staţia PECO nr. 2, 
Huedin, str. B. N. Antal f.n., staţia 
PECO Turda, localitatea Mihai 
Viteazu, str. Principală f.n. şi staţia 
PECO Cîmpia Turzii, str. George 
Coşbuc f.n. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune fa sediul 1PM 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(560882)

• Judecătoria Cluj-Napoca 
citează pentru termenul de judecată 
din ziua de 10 martie 2003, orele
8.00, sala 16, în dosarul nr. 12147/ 
2002 la cererea reclamantului Chior 
Alexandru pentru identificarea 
imobilului titlului de properitate cu 
datele din cartea funciară pentru 
întăbulare şi partaj pe următorii 
pîrîţi: Pechy Rozalia măritată cu 
Nagy Arpad, văduva lui Mezei 
losif măritată cu Szakacs. Ana. 
(564118)

• Văduva lui Katz Martin 
născută Dascăl Elena cu ultimul 
domiciliu cunoscut în Cluj-Napoca 
str. Karl Marx nr. 18 (astăzi 
Decebal nr. 18) se citează la 
Judecătoria Cluj-Napoca în dosar 
nr. 6958/2002 cu termen în 5 
martie 2003 avînd ca obiect 
recunoaşterea dreptului de 
proprietate. (562714)

• Numiţii Hajos luliu şi Hajos 
Roza, soţia lui Szekely Gheorghe, 
sînt rugaţi să se prezinte la 
Judecătoria Cluj-Napoca, în ziua de 
7 martie 2003, sala 169 în proces 
cu Sabău Simion şi Carmen 
Tatiana, obiect prestaţie tabulară- 
Dosar nr. 205/2003. (562717)

• Varga Elisabeta văduva lui 
Kozma Ioan, Pop Ioan Calo, Varga 
Ana văduva lui Făuraş Ioan, Varga 
Ecaterina, Varga Gheorghe, Varga 
Ecaterina măritată cu Muszka 
Gheorghe, Varga Ştefan, Lorincz 
Istvan sînt citaţi la Judecătoria Cluj- 
Napoca, dosar nr. 3198/2002 
pentru data de 24 februarie 2003, 
camera 16. (562747)

PIERDERI

• Numiţii: Toth Carol şi Boloni 
Ştefan, cu domiciliu necunoscut, 
sînt citaţi la Judecătoria Turda, în 
data de Imartie 2003, în dosar civil 
nr. 673/2003, în proces cu Tâmaş 
Ioan şi Tă’maş Maria pentru 
prestaţie tabulară. (9046754)
• Se citează în data de 4 martie 

2003, la Judecătoria Turda, pîrîţii 
Domşa Gheorghe şi" soţia născută 
Bocoş Maria, cu domiciliu 
necunoscut, în dosar civil nr. 54/ 
2003. (9046756).

• Am uitat într-un taxi pe 
traseul Gheorgheni-Decebal 9, 
în data de 14 februarie, ora
20,30, o pungă ce conţinea 
reţete medicale, fără valoare 
pentru găsitor, foarte valoros 
pentru mine. Rog găsitorul să 
sune Ia tel. 13-90-64. Ofer 
recompensă serioasă. (562735)

• Pierdut legitimaţie de serviciu 
eliberată de R. A. T. U. C. pe 
numele Racolţa Niculaie. O declar 
nulă. (560878) .

• Pierdut legitimaţie RATUC pe 
numele Marinescu Eugenia. O 
declar nulă. (560879)

• Pierdut permis de bibliotecă 
eliberat de Biblioteca “Bogdan 
Vodă” pe numele Raţiu Cosmina 
Petruţa. îl declar nul. (560892)

• Pierdut legitimaţie de serviciu 
eliberată de Spitalul de Recuperare, 
pe numele Salomie Carmen. Se 
declară nulă. (564115)

• SC Valentino Distribution SRL 
pierdut filă CEC seria 852849, emis 
de SC Sonpan Dej. Se declară nulă. 
(564125)

• Pierdut legitimaţie de transport, 
permis de bibliotecă pe numele 
Viragh Hajnalka. Le declar nule. 
(564139)

• Pierdut legitimaţie de serviciu 
eliberată de Spitalul Clinic de 
Recuperare pe numele Tomina 
Rodica. O declar nulă. (564145)

• Pierdut carnet de sănătate şi 
. carnet de asigurat eliberat de CNAS 
pe numele lancu Ileana. Le declar 
nule. (562718)

• Pierdut carnet de student pe 
numele Szeged Reka. îl declar nul. 
(562734)

• Pierdut carte de identitate auto 
seria C nr. 003996, aparţinînd S.C. 
Willy & Co. S.R.L.. O declar nulă. 
(562742)______________'

D ECESE 
COM EM ORĂRI

• Cu adîncă durere 
anunţăm pierderea iubitului 
nostru soţ, ta tă şi bunic 
UNGUREAN IOAN, care a 
trecut în nefiinţă la vîrstă de 
71 ani. Înmormîntarea va 
avea Ioc la Capela Nouă din 
Cimitirul Mănăştur în data dc
18.02.2003, ora 14.00. Fie ca 
Bunul Dumnezeu să-ţi 
odihnească sufletul în pace. 
Soţia Valentina, fiicele Rodica, 
Liana şi nepotul Sorin . 
(560874)

• Cu nespusă durere în 
suflet anunţăm încetarea din 
viaţă a scumpei noastre 
mame, CÂMPEAN ANA în 
vîrstă de 62 de ani, după o 
grea suferinţă. Fie ca bunul 
Dumnezeu să-i odihnească 
sufletul în pace. 
Înmormîntarea va avea loc în 
data de 19.02.2003 în satul 
natal Ugruţiu, jud. Sălaj, la 
ora 12.00. Familia îndoliată. 
(560877)

• Cu inimile zdrobite de 
durere, anunţăm despărţirea 
de scumpa noastră mamă şi 
bunică PETEAN ANA, 
născută SELEŞ în vîrstă de 
58 ani, care a plecat să fie 
alături de iubitul nostru tată. 
Ne vom gîndi mereu Ia tine 
şi-ţi vom simţi permanent 
lipsa mamă scumpă şi dragă. 
Înmormîntarea va avea loc 
marţi, 18.02.2003, ora 13 Ia 
domiciliul situat în Gherla, str. 
Mihai Viteazul nr. 46. Dormi 
în pace draga noastră. 
Dragostea şi bunătatea ta ne 
vor însoţi în fiecare cJipă a 
vieţii noastre. îndoliata şi 
veşnic îndurerata fiică 
MiliaeJa cu soţul Cornel şi 
fiica Diana. (560883)

• Cu mare tristeţe ne 
despărţim de iubita noastră 
soră PETEAN ANA. Dragă 
NUŢA, cuvintele nu pot 
exprima durerea ce o simţim 
în sufletele noastre. Dormi în 
pace draga noastră soră. 
Vasile, Maria şi M arta cu 
familiile. (560887)

• Nemărginită durere în 
suflete ne-a provocat trecerea 
în nefiinţă a scumpei noastre 
mame şi bunici PETEAN 
ANA. S-a dus odată cu tine 
ultimul suflet părintesc care 
ne-a susţinut şi sprijinit cn 
toată dragostea. Nu vom 
înceta nicicînd să ne gândim 
la tine draga noastră mamă. 
Dormi în pace alături de tatăl 
nostru drag. Dumnezeu să o 
odihnească în pace. Fiica 
Angelica cu soţul Ioan şi fiul 
Bogdan. (560885)

• Lacrimi şi durere purtăm 
în suflete acum, cînd 
conducem pe ultimul drum pe 
iubita noastră soră ANA 
PETEAN, născută în Palatca. 
Dragă NUŢA, bunătatea 
sufletului tău ne va însoţi m 
fiecare clipă a vieţii noastre. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace. Surorile Leontina şi 
Rodica. (560886)

• Cele mai sincere 
condoleanţe familiei Crişan 
M arta şi Ioan în aceste 
rtiom ente 'tragice cînd o 
conduc pe ultimul drum pe 
sora iubită PETEAN ANA. 
Dumnezeu să vă mîngîie 
sufletele îndurerate, iar pe ea 
s-o odihnească în pace! Iustina 
Sime, directoarea Şcoli 
“Eugen Pora” Cluj-Napoca.
(560888)

• Colectivul de cadn 
didactice şi personalul TES 
de la Şcoala nr. 11 “Eug# 
Pora” îi transmit doamnei 
secretare M arta Crişan 
sincere condoleanţe în aceste 
momente de grea încercare, 
cînd îşi conduce pe ultimii 
drum sora iubită. Dumnezei 
să o odihnească în pace!
(560889) j

• Cu adîncă durere în suflit/i 
anunţăm încetarea din viaţa 1  
după o scurtă dar grcal 
suferinţă a iubitei şi dragei 
noastre mame, soacre şi celei 
mai scumpă şi dragă bunio 
din lume, LETIŢ1A AVRA'I 
din Frata. Înmormîntarea n 
avea Ioc marţi, 18.02.2003, or*
12.00 la domiciliul decedatei 
Cît ai trăit te-am iubit, cit von 
tră i ne vom ruga pento 
dum neata, să te ierte 
Dumnezeu şi să te aşeze dH 
dreap ta Lui. în veri 
nemîngîiaţi fiica Cuţa, Vi 
Rodica şi Leti. (560903)

• Cu inima zdrobită it 
durere şi înecată în lacrimi 
anunţăm încetarea din via!* 
după o scurtă dar gre* 
suferinţă a dragei şi cele m31 
iubite bunici din lumf, 
LETIŢIA AVRAM în vîrstă 
de 70 ani, din Frata. Drag* 
BUNI cît ai trăit te-am inW 
cît vom trăi ne vom rag3 
pentru dumneata şi vom vărs3 
lacrimi pe mormînfu! rece. I* 
veci nemîngîiaţi nepotul dulce 
Neluţu cu Ioana. (560904)

adevărul
de Cluj

U n  c o t i d ia n  

c a r e  s a t i s fa c e  

g u s t u r i l e  

d u m n e a v o a s t r ă



K T

rrlII-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14; 
tel/fax 19-73-04.

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vinerii 8-14;
tel/fax 31-43-23;

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 

tel/fax 21-60-75.

Cu inimile zdrobite de 
durere şi înecate în lacrimi, 
anunţăm încetarea din viaţă 

o scurtă dar grea 
suferinţă a iubitei noastre 
mame, soacre şi cea mai dulce 
si dragă bunicuţă din lume, 
LETIŢIA AVRAM din Frata. 
înmormîntarea va avea loc în 
frata, marţi, 18.02.2003, ora 
11 la domiciliul decedatei. II 
rugăm pe bunul Dumnezeu 
să-d odihnească sufletul în 
pace de-a deapta Lui. In veci 
nemîngîiaţi te vor plînge fiica 
Letitia, Mitru, Mariana şi 
Netoţii. (560905)

In aceste momente grele, 
pricinuite de pierderea mamei 
dragi, sîntem alături de şefa 
noastră Sântămărian Letiţia şi 

familia sa. Transmitem 
familiei greu încercate sincere 

condoleanţe. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. Colectivul 
SC Leti. (560906)

• Cu durere în suflet 
anunţăm încetarea din viată la 
data de 16.02.2003 a iubitului 
nostru soţ, tată, bunic, prieten 
(STUPAR) ADAM ARPAD 
LAD1SLAU, în vîrstă de 81 de 
ani, pensionar al Cooperativei 
Solidaritatea Cluj.
inmormîntarea va avea Ioc în 
data de 18.02.2003 ora 15.00, 
la Cimitirul Central.
Dumnezeu să-I ierte şi să-I 
odihnească. Familia îndoliată. 
(64119)

1 Cu inimile zdrobite de 
intere anunţăm  încetarea 
Muritoare din viaţă a iubitei 
mitre mame, soacră, bunică 

(/străbunică BÂLC FLOARE 
din satul Păniceni, judeţul 
Cluj, în vîrstă de 74 de ani. 
Copiii Vasile, Maria şi Mihai, 
ginerele Luca, nora Lucreţia, 
nepoţii Mihaela cu familia, 
Laura cu familia, Râul şi 
trănepoata Alexandra, 
inmormîntarea va avea loc în 
Păniceni, în data de 18.02.2003, 
ora 12.00. (564120)

• Cu multă durere în suflet 
anun(ăm încetarea din viaţă 
după o scurtă şi grea suferinţă 
a colegului nostru BOB DORU 
FLORIN, 58 de ani. Te vom 
păstra veşnic în amintirea 
noastră. Odihneşte-te în pace! 
Colegii de clasă, Liceul Emil 
Racoviţă. (564126)

Cu nesfîrşită durere 
m încetarea

fulgerătoare din viaţă, la vîrstă 
ăt 57 de ani, a celui mai iubit 
soţ, tată, ginere, socru şi bunic 
î»g. MUREŞAN VIOREL. 
Inmormîntarea va avea loc 
miercuri, 19 februarie 2003,

12.00, în Cimitirul Central, 
jjj veci nemîngîiaţi soţia Doina, 
ffica Mona cu soţul Sorin şi 
nepoata Tana, soacra 
Mărioara. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! (564136)

înmărmurită de durere 
nnun( trecerea la viaţă 
veşnică, la numai 57 de ani, a 
scumpului şi iubitului meu sot 
'"?• VIOREL-MUREŞAN’! 
Dumnezeu să-l odihnească! 
soţia Doina. (564137)

I ’ O parte însemnată a 
% biletului meu a plecat în 
jp eternitate odată cu cel ce a fost 

lng- MUREŞAN RELU, cei 
mai drag tată din lume. 
“egeaba mai răsare soarele 

tu nu eşti cu mine. Adio, 
scumpul şi adoratul meu tată. 
J^M o n a . (564138)

• A încetat din viaţă HAPA 
ANICA, mult iubită mamă, 
bunică şi străbunică 
Odihnească-se în pace 
Funerariile vor avea loc 
miercuri 19 februarie 2003 în 
comuna Frata, judeţul Cluj. 
Familia îndoliată. (562715)

• Cu multă durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
dragei noastre soţii, mamă şi 
bunică MIHAI ELVIRA EVA. 
înmormîntarea va avea loc în 
data de 18 februarie 2003, ora
12,00 la Capela Cimitirului 
Central. Dumnezeu să o 
odihnească în pace! Familia 
îndoliată. (562719)

• Cu inimile zdrobite de 
durere anunţăm încetarea din 
viaţă a dragului nostru soţ, 
ta tă , bunic şi străbunic 
CÎMPEANIOAN, în vîrstă de 
82 de ani. Înmormîntarea va 
avea Ioc marţi, 18 februarie 
2003, ora 12,00 în comuna 
Dăbâca. Dumnezeu să te 
odihnească în pace. Familia 
îndurerată. (562722)

■ Sîntem alături de colegul 
nostru Hapa Vasile în aceste 
momente dureroase cauzate 
de pierderea mamei dragi. 
Sincere condoleanţe familiei 
îndoliate. Colegii de birou de 
ia CAS Cluj. (560876)

• Sîntem alături de colega 
noastră doamna Rodica Mihai 
în aceste clipe grele, la 
pierderea celei care a fost 
mamă-soacră iubită. Colegii 
de Ia DGAIA Cluj. (560891)

• Sîntem alături de colega 
noastră Adina T ru ţă în 
durerea pricinuită de decesul 
tatălui drag. Colectivul Secţiei 
Interne II a Clinicii Medicala
III. (560893)

• Un ultim omagiu celui 
care a fost DORU BOB, coleg 
şi prieten drag de o viaţă. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Sorin Neagoe. (560895)

* Sîntem alături de colega 
noastră Anca Negrea în marea 
durere pricinuită de decesul 
mamei dragi. Colegii de la 
Sucursala Judeţeană CEC 
Cluj. (560897)

• Dragă Leti, sîntem alături 
de tine şi familia ta în aceste 
momente grele cînd te 
desparţi de scumpa ta mamă. 
Dumnezeu să o odihnească în 
pace şi pe voi să vă întărească. 
Vecinii: familiile Mănăilă, 
Popovici şi Oltean. (560898)

• Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
doamnei director economic 
Hapa Victoriţa în aceste 
momente grele, la pierderea 
soacrei dragi. Colectivul SC 
A rdaf - Sucursala 
Transilvania. (560900)

• Colectivul Clinicii 
Pediatrie II sînt alături de 
asistenta şefă Gabriela Siotean 
şi de fosta colaboratoare ani 
şi ani Nastasia Sîncrăian 
(Mica) şi participă la marea 
durere pricinuită de decesul 
mamei şi bunicii. Dumnezeu 
să o odihnească în pace!
(564141)

• Sîntem alături de domnul 
conferenţiar dr. Mihai 
Gheorghe în marea durere 
pricinuită de moartea mamei 
dragi. Sincere condoleanţe 
familiei îndoliate, din partea 
colegilor de catedră din cadrul 
USAMV- Cluj-Napoca. 
(560907)

• Cu adincă durere şi 
compasiune transm item  
colegei noastre Emilia 
Câmpean sincere condoleanţe 
şi profundul nostru regret la 
stingerea din viaţă a tatălui 
drag. Familia Ciuca şi 
Covaciu. (564117)

* Sîntem alături de familia 
Brătfălean, în aceste momente 
de tristeţe, cînd se despart de 
buna lor mamă şi soacră. 
Familia Muntean şi Mariana. 
(564121)

• îm părtăşim  durerea 
familiei Brătfălean Ia 
despărţirea de iubita lor 
mamă şi soacră. Familia 
Bolboacă. (564122)

* Un ultim omagiu 
verişorului şi finului nostru 
ing. DORU BOBB. 
Transmitem sincere
condoleanţe lui Rareş şi Luci. 
Odihnească-se în  pace. 
Familia Şandru şi Boloş. 
(564124)

Sîntem alături de familia 
Sântăm ărean L etiţia  şi 
Dumitru în aceste momente de 
grea încercare pricinuite de 
p ierderea mamei, soacrei 
dragi. Sincere condoleanţe. 
Colectivul Grup Energoinstal 
SA Cluj. (564127)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Dumitru Vălcan în 
aceste grele momente ale 
trecerii în nefiinţă a mamei 
dragi. Colegii de Ia Serviciul 
Tehnic RATUC. (564128)

• Un moment de reculegere 
la 35 de ani de Ia trecerea în 
nefiinţă a mult iubitei noastre 
mame ILEANA SABĂU, 
născută DOMNIŢA. Familiile 
Porumb şi Sabău. (564129)

• Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
domnului Hapa în aceste 
momente triste şi dureroase 
cauzate de moartea mamei. 
Conducerea Casei de 
Asigurări de Sănătate Cluj. 
(564134)

• Familia Groza este alături 
de familia H.apa în marea 
durere pricinuită de moartea 
mamei. (564135)

• Cu adincă durere în suflet, 
anunţăm trecerea în eternitate 
în ziua de 16 februarie 2003, 
a scumpei noastre mame, 
soacre, bunici şi străbunici 
HAPA ANICA din comuna 
Frata, judeţul Cluj. Amintirea 
ei va rămîne veşnic vie în 
sufletele noastre!
Înmormîntarea va avea Ioc 
miercuri, 19 februarie 2003, 
ora 13.00, în comuna Frata. 
Dumnezeu să-i dăruiască 
veşnică mîngîiere. Familia 
îndoliată: Onucu, Raveca, 
Mia, Emil, Ani, M ânuţa, 
Elvis, Vasile şi Relu cu 
familiile. (564140)

• Un ultim omagiu celui 
care a fost preşedintele 
Asociaţiei de Proprietari, 
GHEORGHE FODOR. 
Sîntem alături de familia sa 
căreia îi adresăm sincere 
condoleanţe. Asociaţia de 
Proprietari din str. Parîng nr. 
33, bloc H 15. (562713)

• Ziua de 15 februarie va 
rămîne o tristă zi pentru noi 
cînd l-am pierdut pe dragul 
nostru tată, socru, bunic şi 
străbunic, IOAN CÂMPEAN 
din Dăbâca. Familiile 
Oşorhean, Botezan şi Macra 
Oşorhean. (562720)

• Cu durere în suflet 
anunţăm încetarea
fulgerătoare din viaţă, după o 
scurtă suferinţă, a distinsului 
nostru tată, CÂMPEAN IOAN 
din Dăbâca. Fiica Emilia şi 
ginerele Ghiţă. Dragă ticuie, 
vei rămîne veşnic viu în 
sufletele noastre. (562721)

• După o scurtă, dar grea 
suferinţă moartea nemiloasă a 
smuls din mijlocul familiei 
dragi, pe cel care a fost 
“COCO”, om bun şi de aleasă 
omenie. Sîntem alături de tuşa 
Vali, precum şi de fiicele sale 
Lili şi Rodi. Luci şi Arieia 
Ungurean. (562723)

• în tregu l colectiv de 
sa laria ţi din Banca 
Com ercială Română 
Sucursala Judeţeană Cluj, 
este alături şi împărtăşeşte 
marca durere a colegei şi 
prietenei Mihaela Furnea, 
acum cînd se desparte de mult 
iubita sa mamă. Fic-i ţarina 
uşoară şi Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. (562724)

• Comitetul Director din 
Banca Comercială Română 
Sucursala Judeţeană C luj, 
este  a lă tu ri de doamna 
Mihaela Furnea, în marca 
durere pricinuită dc încetarea 
din viaţă a mamei şi transmite 
sincere condoleanţe familiei 
îndoliate. Fie-i ţarina uşoară 
şi Dumnezeu s-o odihnească in 
pace. (562725)

• Colectivul disciplinelor dc 
Genetică şi Ameliorarea 
animalelor de la Facultatea de 
Zootehnie şi Biotehnoiogii este 
alături de domnul Conf. dr. 
Mihai Gheorghe în aceste 
clipe grele prilejuite de decesul 
mamei. Sincere condoleanţe 
familiei. Dumnezeu să o 
odihnească în pace. (562726)

• Sincere condoleanţe 
domnului Conf. dr. Mihai 
Gheorghe din partea 
colectivului disciplinei de 
Alimentaţia animalelor de Ia 
Facultatea de Zootehnie şi 
Biotehnoiogii pentru greaua 
pierdere pricinuită de trecerea 
în nefiinţă a mamei dragi. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace. (562727)

• Sincere condoleanţe 
colegului nostru Viorel Popa şi 
familiei saie în împrejurarea 
dureroasă a pierderii mamei, 
bunicii şi soacrei dragi. 
Colectivul Inspectoratului 
Şcolar Judeţean Cluj. (560901)

Sîntem alături de domnul 
Conf. dr. Mihai Gheorghe în 
aceste clipe grele pricinuite de 
decesul mamei dragi. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace. Familia Olar Mihai. 
(562728)

Sîntem alături de familia 
Conf. dr. Mihai Gheorghe în 
aceste momente grele pricinuite 
de decesul mamei. Familia Prof. 
dr. Iurca Ionel. (562729)

Dragă Emilia sîntem alături 
de tine şi familia ta în marea 
durere pricinuită de moartea 
mamei dragi. Verişoara 
Eugenia Mesaroş cu soţul loan 
şi fiul Bogdan. (562730)

• Deplîngem m oartea 
neaşteptată a cum natei 
noastre dragi, ANUŢA 
PETEAN şi sîntem alături de 
nepoatele Mihaela şi Angelica 
în aceste momente grele. Ica 
şi Andrei din Hunedoara şi 
Tia şi Sanda din Cluj cu 
familiile. (562731)

• Sîntem alături de familia 
prof. M ihai Gheorghe în 
aceste momente grele 
pricinuite de decesul mamei 
dragi. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. 
Condoleanţe familiei 
îndurerate . Familia Baba 
Ovidiu. (562733)

• Sîntem alături de colega 
noastră asistenta medicală 
Cîmpean Mariana în aceste 
momente grele pricinuite de 
pierderea mamei dragi. 
Colectivul Secţiei Terapie 
Intensivă-Clinica de Boli 
Infecţioasc Cluj. (562736)

• Conducerea Facultăţii de 
Ştiinţe Economice şi întreg 
personalul didactic şi 
administrativ sînt alături de 
doamna Emilia Cîmpean în 
momentele grele pricinuite dc 
decesul tatălui drag, CÎMPEAN 
IOAN. Transmitem sincere 
condoleanţe familiei îndoliate.
(562737)

• Dragă Dodi, participăm 
alături de tine la marca durere. 
Un gînd pios pentru părinţii 
tăi plecaţi in eternitate. Vichi 
Constantinescu cu familia.
(562738)

• Un ultim omagiu 
unchiului nostru MUNTEAN 
COSTICÂ din T urda. 
Dumnezeu sâ-1 odihnească. 
Sincere condoleanţe familiei. 
Familia Muntean din Cluj- 
Napoca. (562745)

Sincere condoleanţe familiei 
Birtoccan Adrian Ia pierderea 
dureroasă a tatălui drag. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace. Colectivul Regiei 
Autonome de Termoficare 
Cluj-Napoca. (562746)

• A trecut un an dc cînd 
fratele nostru drag IOAN 
COTÂRLÂ din Someşeni a 
plecat dintre noi. Sufletul său 
bun îl păstrăm  veşnic în 
sufletele noastre. Nu te vom 
uita niciodată IOANE dragă. 
Surorile Anuţa, Paula, Lena, 
Maria şi fratele Petru toţi cu 
familiile. (560880)

• Azi 18 februarie 2003 se 
împlineşte un an de cînd a 
încetat din viaţă bunul nostru 
soţ, tată şi bunic SFÂRLEA 
DUMITRU. Slujba de 
pomenire va avea loc în data 
dc 23 februarie  2003 la 
Biserica “Sf. Nicolae” str. 
Horea, ora 12.00. Odihnească- 
se în pace! Soţia Rafila (Luci), 
fiul Cornel şi nepoţii Dan cu 
familia, Mona cu familia şi 
Adriana. (564123)

> A trecut un an de cînd 
ne-a părăsit pentru totdeauna 
dragul nostru  naş ADI 
VESCAN CRISTEA. Flori şi 
lacrimi pe mormînt. Nu te 
vom uita niciodată. Dumnezeu 
să te aibă în pază şi să te 
odihnească. M aria, Sofia şi 
Adi. (562732) ______

Pios omagiu Ia împlinirea 
a 6 luni de Ia încetarea din 
viaţă a prietenului şi colegului 
nostru  ju d e că to r  IOAN 
NUELEANU. Colectivul 
Curţii de Apel Cluj. (562739)

Sîntem alături de prietenii 
noştri, familia M ihai şi le 
oferim umărul nostru pentru 
a plînge moartea, întotdeauna 
prematură a mamei, MIHAI 
EVA ELVIRA. Fam ilia 
Şteţca. (562740)

împărtăşim marea durere 
a cuscrilor noştri Rodica şi 
Gheorghe Mihai, pricinuită de 
pierderea ireparabilă a iubitei 
lor m am e, MIHAI EVA 
ELVIRA. Dumnezeu să o 
odihnească în pace. Viorel şi 
Mariiena Feraru. (562741)

Familia Prof. Traian Oneţ 
aduce mulţumiri tuturor celor 
care i-au fost alături prin 
prezenţă, fiori, telefoane şi 
telegrame precum şi celor care
i-au oferit cu generozitate 
ajutorul în clipele de grea 
încercare la trecerea în 
eternitate a iubitei noastre 
mamă şi bunică preoteasa 
M1NERVA POP. Adresăm un 
gînd de recunoştinţă 
preacucemicilor preoţi Roman, 
Cosmuţa şi Gliiţ pentru 
dragostea creştinească cu care 
nc-au înconjurat. (564116)

• Mulţumim pe această cale 
tu tu ro r  celor care prin 
prezenţa lor au încercat să ne 
aline durerea provocată dc 
m oartea celui care a fost 
PODOLYAK ISTVAN. 
Familia îndurerată. (564133)

• Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
doameni Emilia Câmpcanu în 
aceste momente triste  
pricinuite dc moartea tatălui 
drag. Colectivul Catedrei dc 
Management al Facultăţii dc 
Ştiinţe Economice. (564130)

Colegii de serviciu din 
U.M. 02565 Cluj-Napoca sînt 
alături dc SC Richter Dcnisa 
în mom entele dc grea 
su ferin ţă  p ric in u ită  de 
pierderea mamei sale. Sincere 
condoleanţe familiei îndoliate! 
(9784851)
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LECŢIA DE 
ITALIANĂ
In fotbal, sintagma “balonul 

e rotund” ne duce cu gîndul 
automat la faptul că orice e 
posibil, indiferent de valoarea 
relativă a adversarelor. Aceeaşi 
sintagmă e valabilă, începînd de 
sîmbătă, şi în... rugby, unde, 
paradoxal, “obiectul muncii” e... 
oval. Dacă pînă ieri, rugby-ul 
de pe bătrînul continent se 
m ărginea la cinci naţiuni - 
Anglia, Franţa, Scoţia, Irlanda 
şi Ţara G alilor - de azi, 
conservatorismul britanic, este 

y nevoit să-şi ridice pălăria în faţa 
“squadrei azuria”, victorioasă în 
faţa Ţării Galilor, scor 30-22. 
Victorie care, în mod normal, 
ar trebui să ne dea de gîndit, 
nouă, românilor. Veţi spune: ce 
treabă avem noi cu “Turneul 
celor şase naţiuni”? Ei bine, se 
tot vorbeşte de vreo doi ani că 
România ar putea lua locul

Italiei prin 2004 sau 2005, în 
urma unui baraj cu 
reprezentativa pregătită acum de 
un manager neozeelandez. Ce, 
noi n-am trecut prin mîna unui 
trainer de la A ntipozi şi 
experimentul s-a dovedit un 
bluf? Mica... mare diferenţă este 
că în timp ce noi ne batem cu 
Rusia, Georgia, Cehia, 
Portugalia, Spania şi Olanda, 
adversari fără... greutate în acest 
sport, Italia acum ulează 
experienţă de pe urma 
disputelor cu superputerile din 
cele două emisfere. Şi ceea ce 
părea la un moment dat 
imposibil a devenit realitate. O 
realitate greu de acceptat atîtde 
noi, cit şi de cele cinci puteri 
europene menţionate mai sus.

Deşi e prematur să credem că 
această izbîndă istorică va 
schimba cu mult datele în ceea 
ce priveşte desfăşurarea pe mai 
departe a Turneului, acest 
succes are totuşi darul de a 
înviora o competiţie dominată 
de aceleaşi naţiuni (Anglia şi 
Franţa) şi de a impune respect 
din partea granzilor.

Poate că Ita lia  nu va 
“recidiva” în meciurile care vor 
urma tocmai pentru că a creat 
panică în tabăra adversarilor, 
dar cu siguranţă că participarea 
la Cupa Mondială din acest an 
nu se va rezuma doar la un 
simplu act de prezenţă. în ceea 
ce ne priveşte pe noi, rămînem 
simpli spectatori ai întrecerii, 
cel puţin pentru încă multă 
vreme.

Cristian FOCSANU

POPICE
S0MVETRA 
Gherla 
învinsă în... 
potcoava 
Giulestiului

în cadrul etapei a treia 
a returului D iviziei “A” 
de p o p ic e  la  sen io are , 
ec h ip a  fe m in in ă
SOM VETRA G herla a 
evoluat în  Capitală unde, 
pe arena Giuleşti, a  întîlnit 
R A P ID . M u lt m ai

ex p e rim en ta ta  fo rm aţie  
b u c u re ş te a n ă  (d e  fap t, 
lotul naţional feminin!) a 
cîştigat cu scorul de 3.084 
- 2 .7 9 9  (6 -0 ). S ingu ra  
sc u ză  a  fe te lo r  de pe 
S om eş e s te  lu n g a  şi 
obositoarea că lă to rie  cu 
microbuzul. De la  RAPID, 
cea m ai bună evoluţie au 
a v u t-o  in te rn a ţio n a le le  
Colenişteanu - 539 p.d şi 
M arin - 538 p.d, iar la 
SOM VETRA s-a remarcat 
Ioana V ăid ăhăzean  cu 
529 p.d.

întrecerile D iviziei “A” 
de popice se întrerup pînă 
la  1 m a rtie  d in  cauza 
a c ţiu n i i  lo tu lu i
re p re z e n ta tiv , ca re  se 
p re g ă te ş te  p e n tru  o 
deplasare în  Polonia.

SZ. Cs.
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teren scorul era 1-0 pentru 
Temana. Cu Mircea Rednic în 
teren Rapidul a mai primit un 
gol.

euro. O veste nouă despre 
tricolorul Cristi Chivu care va 
deveni operativă în vară.

A JUCAT Şl MIRCEA  
'REDNIC

în finalul pregătirilor din 
Italia (cu ratarea semifinalei 
Norcia Winter Cup), echipa 
Rapid a susţinut un amical 
în compania divizionarei 
“B” Temana, care a obţinut 
victoria cu scorul de 2-0 (1-
0). Cu patru oameni la lotul 
m are din Cipru, cu 
Mâldărăşanu transferat la 
Beşiktaş, respectiv cinci 
bolnavi, Mircea Rednic a 
trebuit să încropească o 
adunătură de rezerve plus 
împrumuturi. Printre rezerve 
s-a numărat şi antrenorul 
Mircea Rednic care, la 41 
de ani, a redebutat în formaţia 
giuleşteană. Cînd a intrat în

19 MILIOANE EURO
O veste nouă a strămutat 

interesul faţă de Cristi Chivu 
din curtea lui Real Madrid în

MECI DE OLDBOYS
în zilele de pregătire din 

Cipru, o selecţionată a 
jucătorilor veterani ciprioţi a 
susţinut un amical cu o echipă 

combinată Steaua-Oţelul (cu 
veterani ai celor nouă 
echipe). Victoria a revenit 
combinatei Steaua-Oţelul cu 
scorul de 4-1 prin golurile 
marcate de Vaîi Ştefan (2), 
doctoral Oproiu şi Victor 
Piţurcă. La combinată a 
jucat şi Costel Orac.

deţinută, interimar, de Giani 
Kiriţă. După plecarea lui Gică 
Popescu a revenit interimatul lui 
Kiriţă. Sîntem curioşi de către 
cine va fi preluat interimatul 
dacă se va realiza transferul lui 
Giani Kiriţă la echipa rusească 
Satura Ramenskoe, cu care se 
află în tratative avansate.

curtea lui A.C. Milan, care ar fi 
dispusă să achite 19 milioane

DIN NOU 
INTERIMAT

înaintea legitimării lui 
Gică Popescu în haita 

“cîinilor roşii” , funcţia de 
căpitan a lui Dinamo a fost

REZULTATE
Finalul săptămînii trecute a 

consemnat o suită de rezultate 
ale partidelor amicale de 
verificare a pregătirilor pentru 
retur: Dinamo Bucureşti - Stal 
Alchevsk (echipă ucraineană de 
liga a doua) 2-1 (1-0); Steaua 
Bucureşti - Grocian Diskobolia 
(formaţie poloneză de primă 
ligă) 2-2; A stra Ploieşti - 
Dobradja (liga a doua Bulgaria)
2-0; Petrolul Ploieşti - Ceahlăul 
Piatra Neamţ 0-0.

Victor E. ROMAN

IgSUigg
PANOU REZULTATE • CLASAMENTE

FEMININ (etapa a 16-a): Olimpia Bucureşti - Livas Tîrgovişte 
84-97, “U” ACSA Terapia Cluj-Napoca - Sportul Studenţesc 56- 
54, BC ICIM Arad - Rapid 76-60, CET Govora - Someşul Dej 
81-56.

CLASAMENT
1. Livas Tîrgovişte
2. Rapid Bucureşti
3. “U” ACSA Terapia Cj-N
4. Sportul Studenţesc
5. BC ICIM Arad
6. CET Govora
7. Someşul Dej
8. Olimpia Bucureşti

CLASAMENT

16 15 1 1217:822 31
16 11 5 1053:989 27
16 11 5 1079:960 27
16 10 6 1085:991 26
16 6 10 1054:108322
16 6 10 884:1035 22
16 3 13 861:1170 19
16 2 14 933:1116 18

■ Etapa a 1 l-a (sîmbătă 22 februarie): Livas - CET Govora, Rapid
- Olimpia, Someşul Dej - “U” ACSA Terapia, Sportul Studenţesc
- BC ICIM Arad.

MASCULIN (etapa a 16-a): CST Alexandria - Rompetrol 70- 
107 CSU ISA Piteşti - CSU Sibiu 81-71, CSU Ploieşti - BU 
Politehnica Carbochim 76-62, Dinamo -Romradiatoare Braşov 
100-72, Rapid - Politehnica Iaşi 97-73, Cimentul Fieni - Mureşul 
Tu. Mureş 66-93.

1. Dinamo Bucureşti 16 16 0 1500:1070 32
2. Rompetrol Bucureşti 16 14 2 1430:1156 30
3. WEST Petrom Arad 14 12 2 1225:928 26
4. CSU Ploieşti 16 9 7 1310:1212 25
5. CSU Sibiu' 16 9 7 1298:1248 25
6. CSU ISA Piteşti 16 9 7 1167:1135 25
7. ELBA Timişoara 15 9 6 1214:1171 24
8. Mureşul Tg. Mureş 16 7 9 1362:1315 23
9. BU Politehnica Carbochim 15 8 7 1155:1071 23
10. Romradiatoare Braşov 16 7 9 1272:1308 23
11. CST Alexandria 16 4 12 1175:1363 20
12. Cimentul Fieni 15 2 13 1003:1329 17
13. Politehnica Iaşi 15 2 13 1112:1480 17
14. Rapid Bucureşti 16 1 15 1085:1522 17

Etapa a 17-a (sîmbătă 22 februarie): Cimentul Fieni - CST
Alexandria, Mureşul Tg. Mureş - Rapid, Politehnica Iaşi - Dinamo, 
Romradiatoare Braşov - West Petrom Arad, ELBA Timişoara - 
CSU Ploieşti, BU Politehnica Carbochim - CSU ISA Piteşti (Sala 
din Tg. Mureş, ora 9,30), CSU Sibiu - Rompetrol.

M ircea Ion RADU

R r a t a ţ î »  S l 'O R i  * x  

T d : I 9 2 r . i l

“REVANŞA” CU UNIREA DEJ

MIRCEA COJOCARU PUNE CONDIŢII!
A trecut exact o săptămînă de la demiterea “secunzilor” Gheorghe 

Vasile şi Ion Dumitru, respectiv numirea de către Consiliul Director 
a prof. Mircea Cojocaru în funcţia de antrenor secund. însă fostul 
antrenor al grupei ’83-’84, campioană naţională în 2002, nu s-a 
prezentat la nici un antrenament, ci doar a asistat, sîmbătă, la 
“amicalul” disputat pe propriul teren contra divizionarei "C" Armătura 
Zalău. Clubul îi datora, pînă ieri, lui Cojocaru salariile pe cinci luni, 
bani pe care a fost invitat să-i ridice de la casieria clubului. Astfel, 
motivul principal de care se agăţa a căzut. în cursul zilei de luni, 
vicepreşedintele executiv Doru Abrudan ne-a declarat că profesorul 
Mircea Cojocaru pune o nouă condiţie pentru preluarea postului. 
“Dînsul mi-a comunicat că este onorat de oferta C.D., dar doreşte 
să poarte o discuţie cu unul dintre membrii C.D. Cred că în 
următoarele trei zile se va decide şi această chestiune”, a conchis 
Doru Abrudan. “Vicele” studenţilor clujeni nu a menţionat cu cine 
doreşte Cojocaru să poarte discuţii.

De la ora 15.00, pe terenul de zgură, “U” va înîîlni asr 
divizionara “C” Unirea Dej, formaţie care îi are în pregătiri peC**' 
Pop şi Marius Suller. Miercuri, ora 11.00, la Beclean, “Şepcif 
roşii” vor disputa al nouălea joc de verificare în compania Som& 
Gaz Beclean, iar sîmbătă, tot în deplasare, susţin poate cel m' 
important “amical” din seria de “13” cu Gaz Metan Mediaş *

SULLER, CRISTI POP Şl ANDREI MIRON 
ŞI-AU GĂSIT ECHIPE, DAR NU SI 
ÎNŢELEGERE LA... “U”

Primii doi sînt doriţi de Unirea Dej pe o perioadă de un an si 
jumătate. Andrei Miron se pregăteşte de trei săptămîni cu ISCT 
“sîrmarii” înaintînd clubului clujean o ofertă de transfer - coproprietate 
pe trei ani, “Universităţii” revenindu-i, în cazul unei oferte primite 
50 la sută din suma care ar fi făcut obiectul negoţului. “U" nu vrea 
decît un împrumut pînă la finele returului. Cei trei jucători nu au 
fost reţinuţi de Dan Anca în lotul de “25-26-27-28..., pînă la 30’ 
Vom reveni cu amănunte. Fiţi siguri!

Codin SAMOILĂ

Duminică au luat sfîrşit cele 
două turnee din circuitul WTA. 
La Antwerp, Belgia, în finală s- 
au întîln it Venus W illiam s  
(SUA) şi Kim Clijsters (Belgia). 
Victoria a revenii primei dintre 
ele, scor 6-2, 6-4. A fost pentru 
a doua oară cînd Venus s-a 
impus la Antwerp şi a plecat 
acasă cu 93.000$.

Şcorul întîlnirilor directe dintre 
ceie două a ajuns la 4-2 în 
favoarea americancei.

Venus Williams are acum 29 
de titluri WTA cîştigate, iar Kim 
Clijsters a rămas cu 11.

La Doha, în Qatar, turneu de
170.000 $, finala a revenit 
Anastasiei Myskina (Rusia), scor 
6-3, 6-1 în disputa cu
compatrioata sa Elena
Likhovtseva. Partida a avut o 
conotaţie simbolică aparte, fiind 
pentru prima oară cînd într-o finală 
WTA se întîinesc două rusoaice.

Myskina, în vîrstă de 21 de 
ani, a cîştigat al treilea titlu din 
carieră, dar şi 27.000 $.

Likhovtseva, 27 de ani, are 
doar două titluri în carieră.

MARSEILLE -
500.000 de dolari

Turneul a fost cîştigat dê  
elveţianul Roger Federer (favorit 
numărul 1 ) în dauna suedezului 
Jonas Bjorkman, scor 6-2, 7-6

Adrian Voinea a petrecut doa 
trei zile în Franţa, “perugianuT 
trecînd în turul inaugural de 
australianul Wayne Arthurs, sar
6-4, 7-6, dar a fost eliminaţi 
“optimi” de... Jonas Bjorkman, 
scor 6-7, 7-6, 3-6. Focşănearei 
s-a ales cu trei puncte ATP şi ir 
cec în valoare de 8.300 de dolari

SAN JOSE - 380.000 
de dolari

Un nou titlu pentru And: 
Agassi, al 5-lea la San Jose.d 
data aceasta în dauna italianul 
Davide Sanguine®, scor 6-3,6'

în semifinale, yankeul dini; 
Vegas a trecut de compatr: 
James Blake, scor 6-4, 6-2 
Sanguinetti de Jason Gimefc 
scor 6-4, 6-7, 6-3.

Clasamente, note, 
comentarii

După turneele de săptămînă 
trecută, principalele “mutaţii” în 
Clasamentul WTA au fost:

URCĂRI:
Eleni Daniilidou (Grecia) 16 

de pe 18; Elena Dementieva 
(Rusia) 18 de pe 20; Tamarine 
Tanasugam (Thailanda) 28 de 
pe 32; Magui Serna (Spania) 46 
de pe 51; Tina Pisnik (Croaţia) 
56 de pe 61; Flavia Panetta 
(Italia) 79 de pe 97.

VINA DEL MAR -
380.000 de dolari

După cum era de 
finala a opus doi specialişti 
suprafeţei cu zgură, spanioli 
David Sanchez şi chilian: 
M arcelo  Rios, victori: 
revenindu-i europeanului 
scorul de 1-6, 6-3, 6-3. E& 
primul titlu ATP din carierii 
cucerit de Sanchez.

Ieri au debutat alte trei tumelti 
ATP: Buenos Aires, Memphisşr 
Rotterdam. La acesta din urisL 
şi-a anunţat participarea; 
Andrei Pavel.

COBORI RI:
Meilen Tu (SUA) 95 de pe 78; 

Sandrine Testud (Franţa) 50 de 
pe 47; Francesca Schiavone 
(Italia) 41 de pe 37. Clujeanca 
Anca Barna este clasată pe 
locul 58 WTA.

Ovidiu BLAG

“TOP TEN” ATP 
CHAMPIONS RACE

1. Andre Agassi (200), 
Rayner Schuettler (163), 
Wayne Ferreira (106), 4. Ani 
Roddick (93), 5. Juan Cari: 
Ferrero (74), 6 . Younes 
Aynaoui (73), 7. Ştefan Koubf 
(59), 8 . Mihail Youzhny (55)3 
David Nalbandian (51), tt 
Sebastien Grosjean (50).

Cel mai bine clasat jucatct 
român este Adrian Voinea, Io® 
34 cu 24 de puncte.

Cristian FOCŞANI1
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perby-ul Cataluniei, dintre Espanyol şi Barcelona, consumat
• “Montjuick”, a fost cîstigat de trupa “blau-grana”, un aport 
jjjsebit la această izbîndă avîndu-1 numirea pe banca tehnică a 
jiului Radomir Antic''(multă vreme antrenor al lui Atletico 
jjjdrid). Succese importante au obţinut galicienii de la Alaves, în 
floria, pe “El Mendizoroza”, în faţa lui Villarreal, bascii de la 
jjbao, în Catedrală, pe “San Mamez”, în faţa Sevillei, Atletico 
I, Madrid, pe “Vicente Calderon”, în faţa Mallorcăi, Betis, la 
Sţvilla, pe “Ramon San Piszjuan”, în faţa liderului Real Sociedad, 
pita Vigo, pe “Bollaidos”, în compania nou-promovatei Huelva 
j mai ales, Osasuna Pamplona în faţa campioanei Europei 
jftiduburi.
Revenind la partida de pe “Ramon San Piszjuan” trebuie 

jnţionat că oaspeţii de pe “Anoueta” au condus pînă în minutul 
leu 2-1 prin golurile lui Nihat (74, 78), dar Filipescu a egalat 

golazzo în minutul 87, iar Femando a semnat cea de a doua 
•(îngere stagională pentru echipa lui Reynald Denoueix, mareînd 
jipenalty, în prelungiri.
Rezultatele etapei:
> Espanyol - FC Barcelona 0-2
• Valladolid - Deportivo La Coruna 0-1
• Valencia - Malaga 2-0 
■ Alaves - Villarreal 1-0 
'Bilbao - Sevilla 2-0
'Atletico Madrid - Mallorca 2-1
' Betis - Real Sociedad 3-2
'Celta Vigo -  Huelva 4-1
'Osasuna - Real Madrid 1-0
; Racing Santander - Rayo Vallecano 2-0.
in clasament, pe primele trei locuri se află Sociedad (44), Real
Idrid (42) şi Valencia (42).

Etapa a  debutat cu disputa de la Verona dintre Chievo şi Inter 
l»,cîştigată, oarecum surprinzător, de gazde prin “dubla” lui 
t i n i  Roma lui Capello a fost ţinută în şah, în Cetatea Eternă, 
ft'Mo Olimpico”, de “rîndunelele” lui Carlo Mazzone. Dispută 
ftffişi piper la Bergamo între Atalanta lui Vavasori, ameninţată 
îri de retrogradare, şi Udinese. Confruntarea a fost dominată 
copios de gazde, însă, cea mai mare ocazie a fost irosită de friulani, 
pJorgenssen. Trupa de pe “Stadio curi”, Perugia, pregătită de 
faeCosmi, a trecut de al 5-lea hop fără înfrîngere, spaima 
im-urilor mari din “Serie A” rezistînd la Empoli, grupare care, 
regulă, nu prea cedează puncte pe propriul teren. 

crAh Regio Emilia, pe “Stadio Ennio Tardini”, Parma a plecat
. a î -  ! .  • T______x.._ J _ .  . u n i i »  .  s ”  -  1 r t . - i . J _în faţa lui Juventus, dar “Bătrîna Doamnă” a beneficiat de 

ral centralului Paparesta. Di Vaio a deschis scorul după un 
r, executat de cehul Nedved, avantajul torinezilor fiind mărit 

tTachinardi, tot după o centrare semnată Pavel Nedved. Putea

Secvenţe
italiene’...

pare ca un autobuz 
lumea se urcă prin faţă 

prin uşa din spate, 
a echipă ar avea nevoie - 
“uiştilor” de odinioară - 

de cunoştinţă! Atît de 
jucători au plecat şi au 
Trupa lui Capello nu 

W nimic. E cam neagră în 
felurile.

Brescia a luptat cu curaj, 
^ apârat grupat şi a scos un 
ÎJ1 meritat.
‘ Marele derby, Parma - 

lv® tu s , a sfîrşit prin a fi unul 
l̂c> sâ nu zic nenorocit...

Parma a fost un elev prins 
1,1 lecţia neînvăţată! Prandeli 
î;1 pregătit defei acest joc! A 

totul la inspiraţia 
porilor săi. Apărarea a fost 
I “n amatorism cras şi pe 
j^ri umoristic; atacul’ fără 
^  ta c tice  şi “roluri” *de joc. 

l a fost menţinut o repriză 
Thuram, care l-a depăşit 

ilc. ca experienţă şi forţă. 
acar Mutu dacă pleca de lîngă

’Wentus a avut un bloc de 
ti 'Pa mai omogen, a acoperit 
>DL  tf renu' (ma‘ ales în 

re)> 4 pasat mai cursiv si

atît. Ea a avut şi noroc, căci 
portarul Frey (al Parmei) a fost 
cel mai bun om al ei!, autor a 
două goluri! Şi Juve e departe 
de pretenţiile unei campioane!

• Inter se chinuie cu tiranul 
numit Hector Cuper şi a pierdut 
şi la Chievo, cu Vieri cu tot!

• Aş spune fără să greşesc, 
cred, că e una din cele mai slabe 
ediţii ale campionatului italian. 
Nici o echipă nu e la valoarea 
de odinioară a fotbalului italian. 
Rezultatele se văd şi la 
naţională!!!
• • Afirm cu mîna pe inimă şi 
nu cu răutate, că arbitrii italieni, 
cu o excepţie sau două (Colina), 
sînt la fel de incorecţi, de 
ticăloşi şi de proşti ca ai noştri. 
Eu nu-i voi mai acuza pe arbitrii 
români!

• Cu prea mulţi rupători, duri, 
tăietori de lemne, (Gatusso, 
Ambrossini, Nesta, Costacurta), 
Milan evoluează mult sub forma 
şi valoarea care a avut-o cîndva! 
în plus, joacă mereu în 10 
oameni, căci Rivaldo este o 
stafie: cade la fiecare contact cu 
mingea sau cu adversarul, e nul 
la deposedări, pasează ca un 
junior mic, aproape şi fără efect, 
şutează mizerabil la poartă; 
Mutu e un geniu pe lîngă el!

• Lazio, echipă săracă, dar cu 
suflet mare, are un antrenor de 
excepţie, cu perspective 
nebănuite: Roberto Mancini! 
Lazio a jucat fotbal, spre 
deosebire de Milan!

Viorel CACOVEANU

fi 0-3 dacă francezul Trezeguet nu ar fi izbit bara porţii adverse, 
dar a fost 1-2, “briliantul” Adi Mutu executînd impecabil o “liberă” 
de la 20 de metri. Etapa s-a încheiat cu derby-ul din Lombardia, 
de pe “San Sirro”, dintre Milan şi Lazio. “Bianco-celestii” lui 
Mancini au intrat la pauză cu un avantaj consistent, graţie lui 
Lopez şi Stankovic, însă “rossoneri” lui Ancelotti s-au trezit din 
letargie la reluare cînd au punctat prin Inzaghi şi Rivaldo.

Rezultatele etapei:
• Chievo - Inter 2-1 .
• AS Roma - Brescia 0-0
• Atalanta - Udinese 0-0 .
• Empoli - Perugia 1-1 . -
• Parma - Juventus 1-2
• Milan - Lazio 2-2 ,
• Torino - Modena 1-1
» Reggina - Como 4-1 -
• Piacenza - Bologna 3-1.
în clasament, pe primele trei locuri se află Inter (45), Juventus 

(45) şi Milan (43).

GERMANIA - 21-K--8#*
Pe “Volksparkstadion”, Hamburg a învins pe Wolfsburg prin 

golurile lui Cardoso (39) şi Benjamin (90). Echipa lui Wolfgang 
Wolf a evoluat din minutul 36 în inferioritate numerică. Dorinei 
Munteanu a evoluat la mijlocul terenului alături de consacratul 
Effenberg, dar Wolfgang Wolf l-a schimbat în mitanul secund, în 
minutul 62, cu Prager. Disputa românilor Reghenkamp - Gică 
Popescu a fost adjudecată de primul, component al echipei Energie 
Cottbus. Echipa lui Eduard Geyer s-a impus în ultimul sfert de 
oră prin reuşitele semnate de Silva (75, din pasa lui Reghenkamp), 
Reghenkamp (77, aflat la a doua reuşită în decurs de numai trei 
etape) şi Topic (82). “Baciul” Gică Popescu a evoluat pentru 
Hannovra din primul şi pînă în ultimul minut facînd “echipă” în 
linia defensivă cu Vinicius, Schuler şi Stefulj.

“Aspirinele” de la Bayer Leverkusen au înregistrat în weekend 
cea de a 5-a înfrîngere consecutivă, trainerul Klaus Topmoller 
fiind emis de la timona vicecampioanei Europei de boss-ul Rainer 
Calmud. în fine, derby-ul Bavariei dintre TSV şi Bayem, consumat 
pe “Olympiastadion” cu “leii” în calitate de gazde, a fost cîstigat, 
îa pas, de trupa matematicianului Ottmar Hitzfeld, deşi la pauză 
tabela de marcaj indica 0-0.

La reluare, liderul s-a dezlănţuit, perforînd poarta lui Jentzsch 
de cinci ori prin Scholl (59, 69, 80), Lizarazu (72) şi Pizarro (78). 
, Rezultatele etapei:

• Ilam brug- Wolfsburg 2-0
• TSV Miinchen - Bayern Miinchen 0-5 .
• Nurnberg - Werder Bremen 1-0
• Bayer Leverkusen - Hansa Rostock 1-2
• Borussia Dortmund - Bochum 4-1
• Schalke 04 - Stuttgart 2-0
• Armina - Kaiserslautern 1-1

; • Energie Cottbus - Hannovra ’96 3-0 
. i Borrusia M’gladbach - Hertha Berlin 0-2.

în clasament, pe primele trei locuri se află Bayem Miinchen 
(47), Borrusia Dortmund (39) şi Stuttgart (36).

Intr-o partidă restantă contînd pentm etapa a 21-a din “Premiere 
Division”, “canarii” de la Nantes Atlantique, cu Viorel Moldovan 
în teren, au clacat în propriul fief în faţa lui Sochaux, scor 0-1. 
în clasament, după 27 de etape, primele trei locuri sînt ocupate de 
Marseille (48), Monaco (46) şi Nice (43).

■gri&CUPA' FRANTEI|^^S
“optimi” de finală

• MARTIGUES - FC Metz 2-1; ANGOULEME - Guingamp 3- 
1; Lib. St. Seurin - STADE RENNES 0-3; Bourg-Petronas - AJ

AUXERRE 1-3; SCHLITIGHEIM - Toulouse 3-0; LORIENT - 
OSC Lille 1-0; Laval - PARIS SAINT GERM AIN 0-1; 
BORDEAUX - Wasquehal 4-1. Echipele scrise cu majuscule au 
obţinut calificarea în “sferturile” de finală, fază care va avea loc 
pe data de 15 martie. ________

PORTUGALIA - 22
Echipa lui Ladislau Boloni, Sporting Lisabona, a dispus pe 

“Alvaleda” de Braga prin “dubla” brazilianului Mario Jardel, iar 
Benfica şi-a onorat cartea de vizită pe “Da Luz”, în disputa cu 
Nacional, slovenul Zahovic mareînd, de asemenea, două goluri.

Echipa lui Jaime Pacheco, Boavista, a fost ţinută în şah, pe 
propriul teren, de modesta Pacos Ferreira, iar lideml FC Porto, 
virtual campioană, a pierdut după foarte multă vreme, norocoasa 
numindu-se Maritimo Funchal.

Rezultatele etapei:
• Boavista Porto - Pacos Ferreira 0-0; M aritimo Funchal - 

FC Porto 2-1; Benfica Lisabona - Nacional 2-0; Sporting 
Lisabona - Sporting Braga 2-0; Belenenses - Varzim 4-1; 
Beira Mar - Vitoria Setubal 5-3; Gil Vicente - Santa Clara 1- 
2; Uniao Leiria - M oreirense 2-1; V itoria G uim araes - 
Academica Coimbra s-a disputat aseară. în clasament, pe 
primele trei locuri se află Porto (57), Benfica (47) şi Sporting 
Lisabona (44).

Echipa lui Alin Stoica, FC Brugges, şi-a consolidat poziţia de 
lider în clasament după victoria repurtată pe “Jan Breydd” în faţa. 
lui Standard Liege, iar Andherlecht a zburdat pe “Van der Stock’” ' 
în disputa cu Anvers.

Rezultatele etapei:
FC Brugges - Standard Liege 4-2; Germinai Ekeren - La 

Louviere 2-0; SK Lierse - Malines 3-0; Lokeren - Beveren 1-2; 
Lommel - Genk 1-3; Mons - La Gantoise 0-1; St. Trond - Westerlo 
1-0; Andherlecht Bruxelles - Antwerpen 4-1; Charleroi - Mouscron 
5-0.

în clasament, pe primele trei locuri se află Brugges (58), 
Andherlecht (44) şi Lierse (44).

“opt'mi” de finală
Confruntarea şoc dintre Manchcster United şi Arsenal Londra, 

consumată pe “Old Trafford”, în fieful “diavolilor", a fost cîştigată 
de “tunari” cu 2-0 prin golurile Iui Edu şi Wiltord.

Iată rezultatele complete:
M anchester United - ARSENAL LONDRA 0-2* 

SOUTHAMPTON - Norwich City 2-0; Sunderland - WATFORD 
0-1; SHEFFIELD UNITED - Walsall 2-0, Crystal Palace - LEEDS 
UNITED 1-2; W OLVERHAMPTON  - Rochdale 3-1; Stoke City 
- CHELSEA LONDRA 0-2; Fulham City - Bumley 1-1 (partida 
va fi rejucată).

Echipele scrise cu majuscule au obţinut calificarea în “sferturi”.

16 februarie 2003

UEFA
Azi intră în actualitate cea mai importantă competiţie intercluburi 

de pe bătrînul continent.
Iată programul partidelor de azi şi mîine:
GRUPA A: • FC Barcelona - Inter Milano şi Bayer Leverkusen

- Newcastle
GRUPA B: • Arsenal Londra - Ajax AFC Amsterdam (PRO 

TV, ora 21,45) şi Roma - Valencia 
GRUPA C: • Real Madrid - Borussia Dortmund şi AC Milan

- Lokomotiv Moscova
GRUPA D: • Manchester United - Juventus Torino (PRO TV, 

ora 21,45) si Deportivo La Coruna - FC Basel.
Cristian FOCŞANU

15-16 februarie 2003
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; ATALANTA 
ATALANTA 
EMPOLI 
EMPOLI 
MILAN 
MILAN 
PARMA

VIII PARMA
IX PIACENZA 

REGGINA
; REGGINA 
TORINO

I
II
III
IV
V
VI
VII

X
XI
XII
XIII TORINO

UDINESE (PAUZĂ) 0-0 X
UDINESE (FINAL} 0-0 X
PERUGIA (PAUZA) 1-1 X
PERUGIA (FINAL) 1-1 X
LAZIO (PAUZĂ) 0-2 ' 2
LAZIO (FINAL) 2-2 X
JUVENTUS (PAUZĂ) 0-2 • 2
JUVENTUS (FINAL) 1-2 '2
BOLOGNA 3-1 ; 1
COMO (PAUZĂ) ' 2 - 1 1 1  
COMO (FINAL) 4-1 1
MODENA (PAUZĂ) 0-0 X
MODENA (FINAL) 1-1 X

Fond de cîştiguri: 593.607.000 lei

Omologarea cîştigurilor

Categoria Nr. variante' Lei
I 100% 2 14.478.216

" 1 2  rezultate 25% 33 3.619.554
II 100% 7 1.840.640

11 rezultate 25% 359 .460.160
III 100% 36 427.396

"“10 rezultate 25% 2.356 ■ ^ 1 0 6 .8 4 9

I ALAVES VILLARREAL 1-0 1
II ATLETICO MADRID MALLORCA 2-1 1
III ATHLETIC BILBAO F.C.SEVILLA 2-0 1
IV BETIS SEVILLA SOCIEDAD (PAUZĂ) 1-0 1
V BETIS SEVILLA SOCIEDAD (FINAL) 3-2 1
VI CELTA VIGO RECREATIVO 4-1 1
VII ESPANYOL BARCELONA 0-2 2
VIII OSASUNA REAL MADRID 1-0 1
IX SANTANDER VALLECANO 2-0 1
X VALENCIA MALAGA 2-0 1
XI VALLADOLID LA CORUNA 0-1 2
XII CHIEVO INTER 2-1 1
XIII ROMA BRESCIA 0-0 X

l-o n a  de  c îş tig u ri: 1 5 1 .8 8 5 .0 0 0  lei

Om ologarea cîştigurilor

Categoria Nr. variante Lei
I 100% _ .

12 rezu lta te ' 25%' 26 1.460.432
II 100% 2 534.492

. 11 rezultate 25%  ; 333 133.623
III 100% 32 118.812

10 rezultate ‘ ' 25% ' '  : 2.173 29.703
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George ROBERTSON:

lâTO şi-a asumat responsabilităţii® faţă de Turcia
>

Secretarul general al NATO, George 
Robertson, a declarat, duminică seară, 
că statele membre ale Alianţei Nord- 
Atlantice şi-au “asumat responsabilităţile 
faţă de Turcia, un aliat ameninţat în 
prezent de unul dintre vecinii săi”, 
relatează AFP.

“NATO a analizat situaţia şi a ajuns 
la concluzia că, în circumstanţele actuale, 
există o ameninţare la adresa Turciei din 

_ partea unuia dintre vecinii săi”, a precizat 
lordul Robertson, după încheierea 
acordului care prevede măsuri de apărare 
a Turciei în caz de război în Irak.

“Ţările NATO şi-au asumat 
responsabilităţile colective faţă de 
Turcia”, a adăugat el. Lordul Robertson 
a dat asigurări că acest acord, încheiat 
după o săptămînă de negocieri în cadrul 
Alianţei, este “un semnal clar că NATO 
sprijină un aliat dacă acesta se simte 
ameninţat”. Apreciind că misiunea sa în

calitate de secretar general este 
“cîteodată penibilă”, Robertson a refuzat 
să declare că unul sau altul dintre aliaţi 
ar fi responsabil pentru această criză, 
una dintre cele mai grave pe care le-a 
traversat NATO în 54 de ani de 
existenţă. “Nu vreau să pun în discuţie 
nici buna credinţă, nici loialitatea, nici 
simţul datoriei vreunui stat din NATO. 
Nu am făcut acest lucru şi nici nu îl voi 
face”, a declarat Robertson.

Totuşi, secretarul general a ţinut să 
precizeze că “loialitatea” Franţei faţă de 
membrii NATO, în special Turcia, nu 
este contestată prin acordul încheiat în 
absenţa acestui stat, duminică seară.

“Franţa are suficient timp la dispoziţie 
pentru a-şi declara solidaritatea faţă de 
Turcia”, a subliniat lordul Robertson.

“Faptul că nu face parte din Comitetul 
pentru planuri de apărare al Alianţei 
Nord-Atlantice nu înseamnă că în cazul

Franţei nu se poate vorbi de loialitate 
şi angajament pentru apărarea unui 
aliat”, a precizat el.

“Franţa consideră că aceste măsuri 
nu sînt încă oportune. Este alegerea 
sa”, a adăugat secretarul general.

NATO a încheiat, duminică seară, 
la Bruxelles, un acord prin care 
autorizează planificarea măsurilor de 
apărare în vederea protejării Turciei 
în caz de război în Irak, acord adoptat 
în cadrai Comitetului pentru planuri 
de apărare al Alianţei Nord-Atlantice.

Franţa nu mai face parte din acest 
Comitet din 1966, an în care s-a restras 
din structura militară a NATO.

Franţa, Germania şi Belgia au ţinut 
să sublinieze, în cadrul unei declaraţii 
comune, că acest acord nu afectează 
cu nimic eforturile din cadrai ONU în 
vederea soluţionării crizei irakiene pe 
cale paşnică.

P re s a  b r ita n ic ă  î l  c r it ic ă  a s p ru  p e  T o n y  B la ir
Presa britanică a avansat ieri 

reventuale scenarii catastrofale
pentru Tony Blair, în care 
premierul britanic, fiind total de 
partea Statelor Unite, ar deveni 
una dintre principalele victime 
ale crizei irakiene, transmite 
AFP.

“în cursul ultimelor trei zile, 
coşmarul lui Blair a devenit mai 
m ult decît o posib ilita te 
îndepărtată”, scrie "Financial 
Times", referindu-se la raportul 
prezentat vineri de Hans Blix, 
la manifestaţiile fără precedent 
de sîmbătă de la Londra şi la 
semnalele de nelinişte lansate de 
Condoleezza Rice, consilierul

pentru securitate naţională al 
preşedintelui Bush. “Este dificil 
să ne imaginăm două săptâmîni 
mai penibile” pentru Tony Blair 
decît cele care se conturează 
înainte de următorul raport al 
şe filo r inspectorilor ONU, 
apreciază "Financial Times".

în opinia cotidianului "The 
Independent" (centru-stînga), 
“Blair este în tabăra învinşilor”, 
iar “preţul convingerilor sale 
deplasate va fi o pierdere a 
autorităţii”. “Nu am văzut decît 
începutul unui proces de 
deteriorare în sondaje a imaginii 
premierului”, apreciază "The 
Independent". “M omentul

adevărului pentru politica 
britanică”, titrează "The 
Guardian", apreciind că “în 
cazul în care intervenţia în Irak 
va fi un eşec sau se va prelungi, 
Blair ar putea chiar să îşi dea 
demisia”. “O eventuală victorie 
a «vechii Europe» (Franţa şi 
Germania în opinia lui Donald 
Rumsfeld) ar fi catastrofă pentru 
Blair”, susţine Daily Telegraph. 
(dreapta). “Blair nu va mai avea 
credibilitate nici la Washington 
şi nici la Bruxelles. Pe plan 
intern, va fi foarte slăbit”, 
continuă "The Telegraph".

Publicaţia "Daily Mirror" 
(stînga), singurul tabloid care se

opune războiului, titra: “Marea 
Britanie îl avertizează pe Blair: 
Eşti pe cont propriu”. Publicaţia 
citează un plan al 
parlamentarilor laburişti de 
demitere a liderului lor.

“Tony Blair este terminat din 
cauza refuzului său de a se 
conforma politicii laburiste de 
opoziţie la un război împotriva 
Irakului”, , declară un deputat 
laburist, care nu a dorit să îşi 
dezvăluie identitatea.

“O moţiune de încredere ar 
putea fi dezbătută cu.ocazia 
conferinţei Partidului Laburist, 
în toamnă”, adaugă deputatul 
britanic.
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Coreea de Nord susţine că va 
cîştiga orice conflict nuclear cu 
Statele Unite datorită politicii 
nord-coreene în cadrul căreia 
arm ata ocupă o poziţie 
privilegiată, a informat, ieri, 
site-ul CNN. “în cazul unui 
conflict nuclear, victoria ar fi a 
noastră. Victoria noastră este 
sigură, iar viitorul este şi mai 
s tră lu c ito r”, anunţa postul

oficial de radio de la Phenian, 
citat de agenţia sud-coreeană de 
presă Yonhap. Coreea de Nord 
este statul cel mai militarizat din 
lume, avînd o armată de un 
milion de soldaţi şi un buget 
pentru apărare de pînă la 5 
miliarde de dolari anual, egal 
cu 30 la sută din PIB-ul Coreii 
de Nord, susţine CIA. Cu toate 
acestea, Coreea de Nord este

Osama bin Laden susţine că 
SUA vor fi înfrînte în Afganistan

Liderul reţelei teroriste Al- 
Qaida, Osama bin Laden, a 
dec lara t că în frîngerea 
Statelor Unite în Afganistan 
va reprezenta începutul 
sfîrşitului lor, dînd asigurări 
că “am ericanii s-au 
împotmolit” în această ţară, 
po triv it unui mesaj audio 
d ifuza t de A l-Jazeera, 
relatează AFP.

“ Statele Unite nu şi-au 
rea liza t obiectivele, 
americanii s-au împotmolit, 
iar înfrîngerea Statelor Unite 
în Afganistan va reprezenta 
începutul sfîrşitului lor”, a 

, declarat bin Laden, într-o 
înregistrare audio de circa 53 
de minute.

Bin Laden a afirmat câ 
retragerea talibanilor şi a 
m ujahedinilor în tim pul 
ofensivei lansate de Statele 
Unite în octombrie 2001, ar 
fi o “ retragere tac tică”, 
precizînd că în “momentul de

faţă, situaţia din Afganistan 
s-a întors în favoarea 
mujahedinilor care duc lupte 
de gherilă” împotriva forţelor 
americane.

Potriv it lui bin Laden, 
mujahedinii “efectuează în 
prezent în m edie două 
operaţiuni pe zi împotriva 
americanilor care sînt într-o 
pasă proastă”. “Dacă ar deţine 
m ijloacele necesare, 
mujahedinii ar fi în stare să 
sporească numărul
operaţiunilor zilnice la nivelul 
celor din timpul jihadului 
(războiului sfîn t) contra 
forţelor sovietice”, a adăugat 
liderul A l-Q aida, cerînd 
“naţiunii m usulm ane să 
susţină jihadul acestora”.

“Americanii nu mai sînt în 
stare să îşi protejeze forţele şi 
nici să instituie un stat capabil 
să îl protejeze pe preşedintele” 
Hamid Karzai, a spus Osama 
bin Laden.

afectată de secete, foamete şi 
dificultăţi economice, astfel câ 
puterea armatei este pusă la 
îndoială. Ultima declaraţie a 
Coreii de Nord survine unei 
serii de alte avertismente lansate 
de Phenian, referitoare la faptul 
că Statele Unite s-ar pregăti să 
atace Coreea de Nord. 
Administraţia Bush a anunţat că 
nu intenţionează să atace Coreea 
de Nord, dar regimul de la 
Phenian exercită presiuni pentru 
încheierea unui pact de 
neagresiune şi pentru un dialog 
cu Statele Unite.

Casa Albă pregăteşte planuri de sancţionare a Coreii de Nord, în 
cazul în care Phenianul refuză să renunţe la programul de producere 
a armelor nucleare, potrivit ediţiei de ieri a cotidianului "New York 
Times", care citează oficiali americani, transmite AFP. Sancţiunile ar 
putea include blocarea armelor care ajung în Coreea de Nord şi a 
fondurilor trimise de nord-coreenii care trăiesc în Japonia, relatează 
"New York Times”. Oficiali din cadrul Pentagonului şi de la 
Departamentul de Stat redactează planuri detaliate ale sancţiunilor pe 
care Statele Unite ar putea să le aplice ca reacţie la continuarea 
programului nuclear nord-coreean. într-o primă etapă ar putea fi 
convocat Consiliul de Securitate al Naţiunilor Unite, posibil în 
următoarele două săptămîni, care ar putea condamna decizia 
Phenianului de reluare a programului nuclear, încâlcind obligaţiile 
asumate în anul 1994. Aliaţii Statelor Unite din zona Oceanului Pacific 
se opun oricăror sancţiuni împotriva Phenianului, iar Consiliul de 
Securitate este preocupat mai mult de problema Irakului, remarcă 
"New York Times". Potrivit unor oficiali americani, Coreea de Nord ar 
intenţiona să profite de situaţia tensionată în problema Irakului pentru 
a relua producţia de armament.

Jack STRAW:

diplomatice î n t r e ^ S
Indone;aia.

m m E M S .  Tir,*

Javier Solanq 
susţine 

necesitatea
‘epuizării"
opţiunilor

diplomatice

înaltul reprezentant al 
UE pentru politică 
externă, Javier Solana,a 
declarat, ieri, la 
Bruxelles, că trebuie 
“epuizate” toate resursele 
diplomatice pentru 
dezamorsarea crizei 
irakiene înainte de a fi
luată în calcul ideea 
lansării unui război, 
relatează AFP. Solana a 
precizat că opţiunea 
războiului s-ar putea 
dovedi, totuşi,
“necesară”. “Toata 
lumea recunoaşte i 
războiul ar putea 
necesar, dar nu am ajuns 
încă la acest stadiu. I 
în tîi trebuie epuizate 
toate resursei
diplomaţiei”, a declara 
Solana. “Comunitatea! 
internaţională admite ca 
războiul este ultimi 
opţiune”, a adăugat el 
Solana s-a pronunţat în 
favoarea continuării 
inspecţiilor în Irak şi: 
suplimentării mijloacelor 
de care dispun experţii,, 
“Inspectorii îşi fac bint \ 
treaba şi trebuie susţinuţi (I ş
■ n  n n n t în iiA ra ^  o anvaetol 1în continuare”, a aprecia!
oficialul UE.

Solana a făcut aceste 
declaraţii înaintea 
deschiderii, ieri seara, la 
Bruxelles, a unui summit 
extraordinar al UE 
privind criza irakiană, în 
cadrul căruia se va 
încerca găsirea unui 
punct de vedere european 
comun.

Întîlnirea şefilor de stat 
şi de guvern din UE va fi 
precedată de o reuniune 
a miniştrilor de Externe 
din ţările respective.

Diplomaţia trebuie susţinută de o ameninţare
cu folosirea foitei

Şeful diplomaţiei britanice, 
Jack Straw, a apreciat, ieri, l a . 
Bruxelles, că eforturile 
diplomatice pentru soluţionarea 
crizei irakiene trebuie susţinute 
de o “ameninţare credibilă” cu 
utilizarea forţei împotriva 
Bagdadului, relatează AFP.

“Timpul s-a scurs în 
defavoarea Irakului”, a declarat 
Straw, la sosirea la Bruxelles 
unde va participa Ia o reuniune 
a miniştrilor de Externe din UE, 
înaintea summitului european 
extraordinar de ieri seara 
privind Irakul. “O diplomaţie 
activă trebuie susţinută de o 
ameninţare credibilă cu 
utilizarea forţei”, a adăugat el,

apreciind că o astfel de opţiune 
a fost deja inclusă în Rezoluţia 
1441 privind dezarmarea 
Irakului, text votat în 
unanimitate de Consiliul de 
Securitate al Naţiunilor Unite pe 
data de 8 noiembrie 2002. Jack 
Straw a refuzat să anunţe data 
la care va prezenta Consiliului 
de Securitate proiectul celei de 
a doua rezoluţii privind Irakul, 
potrivit unui interviu difuzat ieri 
de postul de radio BBC.

“Nu am fixat o şedinţă pentru 
a stabili cînd vom prezenta sau 
analiza termenii unei a doua 
rezoluţii”, a declarat Straw.

Un diplomat cu rang înalt, 
întrebat, la sfîrşitul săptămînii

trecute, în legătură cu data la 
care Washingtonul şi Londra 
vor prezenta o nouă rezoluţie, a

precizat că summitul 
Bruxelles va fi o ocazie 
pentru consultări.
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Ziarul nostru foloseşte ştiri 
furnizate de agenţiile 

ROM PRES şi MEDIAFAX.

 .1

SUA NU A» INVATAT LECŢIA DE LA MAASIRICHT, 
DE LA MUNCHEN ÎNSĂ DA

“ABC”

Robert Kagan, analist la 
Carnegie Endow m ent for 
International Peace, este de 
părere că Europa nu are 
capacitate m ilitară, m otiv 
pentru care nu doreşte să 
utilizeze forţa. Robert Kagan, 
colaborator la C arnegie 
Endowment for International 
Peace, a ajuns să strălucească 
pe scena publică dato rită  
funcţiilor pe care le-a deţinut 
în Departamentul de Stat al 
SUA, în timpul celui de-al 
doilea mandat al preşedintelui 
Ronald R eagan. W illiam  
Safire, reputatul editorialist al 
ziarului "T he New Y ork 
Times", îl consideră “unul din 
primii m ari g în d ito ri ai 
politicii externe” americane. 
Analistul am erican a venit 
luni, 20 ianuarie, la Madrid, 
fiind invitat de Real Instituto 
Elcano pentru  a susţine o 
conferinţă privind diferitele 
viziuni asu p ra  p o litic ii 
internaţionale pe care le au 
SUA şi Europa. Opiniile sale 
extrem de provocatoare au 
fost ascultate de un select 
auditoriu de specialişti în 
domeniu, p rin tre  care s-a

numărat şi secretarul de stat 
pentru externe al Spaniei, 
Ramon Gil-Casares.

R obert K agan  este de 
părere că atît europenii, cît şi 
americanii sînt fiii intelectuali 
ai iluminismului, dar afirmă 
că “Jav ier Solana (înaltu l 
reprezentant al UE pentru 
p o lit ic ă  ex ternă şi de 
securitate comună) şi Q ifis 
Patten (comisarul UE pentru 
re la ţii ex terne) cred  că 
utilizarea forţei trebuie să fie 
depăşită ca mod de acţiune în 
politica internaţională”. Cînd 
SUA se lovesc de cazuri 
precum  “Iranul, Irakul sau 
Coreea de Nord” consideră că 
este în continuare necesar sâ; 
se bazeze pe folosirea forţei;' 
cele două războaie mondiale 
şi războiul rece fiind cîştigate 
datorită forţei”.

M otivul diferenţei dintre 
am bele atitudini rezidă în 
p ro g resiv a  ren u n ţa re  
europeană la a dispune de o 
apărare proprie, comparativ 
cu susţinutul efort american: 
“Este fals că SUA au un cost 
al înarm ării excesiv . Am 
ajuns sâ investim ju n ă  la 13 
la sută din PIB. înainte era 
de 7 la sută, iar acum în ju r

de 3 la sută. Şi chiar şi aşa îl 
depăşeşte, proporţional, pe cel 
al ansam blu lu i U E ” . 
Concluzia este evidentă: “UE 
nm are capacitate militară şi, 
în consecinţă, nu doreşte să 
folosească forţa”.

Pentru Kagan, Europa a 
intrat în postmodemitate, o 
fază în care se crede că totul 
se poate so lu ţiona p rin  
intermediul negocierilor, lucru 
m ai greu de în ţe les în 
America, unde continuă să 
primeze necesitatea utilizării 
forţei în fa ţa  anum ito r 
interlocutori. “SUA nu au 
învăţat lecţia de la Maastricht, 
însă pe cea de la Munchen da”, 
a spus el referitor la capitularea 
lui Chamberlain în faţa lui 
Hitler. în acest sens, atentatele 
din 11 septembrie 2001 au 
adîncit prăpastia dintre Europa 
şi SUA. “După atentatele din 
11 septembrie, Bush a încercat 
să im pulsioneze
multilateralismul, iar Europa 
şi-a oferit colaborarea, dar 
resursele pe care pu tea 'să le 
faciliteze erau atît de slabe, 
înc ît guvernul am erican  a 
preferat să renunţe la ele” .

Kagan crede în  necesitatea 
de a-1 răsturna pe Saddam în

cadrul războiului împotriva 
tero rism ulu i. “R ăzboiu l 
îm potriva Irakului nu s-a 
încheia t, ne aflăm  în tr-o  
situaţie de încetare a focului. 
A cordul din 1991 cerea  
irakienilor să facă un inventar 
al armelor de distrugere în 
m asă şi ca in specto rii să 
superv izeze d is tru g e rea  
acestora, nu sâ le caute prin 
toată ţara. Inclusiv irakienii au 
admis în diferite momente că 
şi-au continuat planurile de 
fabricare a acestui tip  de 
armament. Tot ceea ce s-a 
întîmplatîn ultimii 12 ani este 
motiv suficient pentru a ataca 
Irakul. A ten ta te le  d in  11 
septembrie au adus un motiv 
în plus: ceea ce se află în 
posesia lor poate cădea în 
inimile teroriştilor islamici”. 
Principala preocupare a lui 
Kagan este discrepanţa dintre 
E uropa şi SUA p riv in d  
v iz iunea  in te rn a ţio n a lă . 
“Timp de mulţi ani am crezut 
că sîntem de acord în viziunea 
noastră de bază asupra lumii. 
Nu este aşa. Europei nu-i 
place ceea ce fac SUA, dar 
nu există alternativă. Europa 
tră ie ş te  în tr-o  so c ie ta te  
postmodemă, restul lumii nu”.

HENRY KISSINGER: “ESTE NECESARA 
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voinţă şi nu fiindcă aşa au 
hotărît SUA. De aceea, eu am 
crezut întotdeauna că Franţa va 
sfirşi prin a se alinia în esenţă 
cu noi. Germania, în schimb, se 
confruntă cu o puternică criză 
de identitate. Revendică un fel 
de pacifism care este o nouă

jna

"LA STAM PA"

“Problema este de a înţelege 
dacă mai avem interese comune 
şi care sînt acestea; este de 
neconceput să ne aflăm îil faţa 
unor astfel de dispute”, a 
afirmat fostul secretar de stat al _ formă de naţionalism: spune că,
SUA, Henry Kissinger. r independent de ceea ce face

întrebare: Domnule ONU sau ceea ce face NATO
! Kissinger, care este riscul real, sau ceea ce face UE, ea va
avînd în v ed e re 'd iv iz a rea  merge pe drumul ei.

1: F u ncţionarii
Administraţiei Bush par mai 
dispuşi să ierte G erm ania 
fiindcă, spun ei, este o 
chestiune de politică internă. 
C an ce laru l S chroeder a 
promis că nu va duce război 
p en tru  a cîştiga alegerile. 
Există mai mult resentiment 
faţă de Franţa.

R: Eu consider că
Administraţia, bazîndu-se pe 
faptul că Franţa a votat rezoluţia 
1441, a dat drept scontat faptul 
că va accepta toate implicaţiile 
acestui gest. Nimeni care a avut 
de a face cu Administraţia nu 
se poate îndoi de faptul că noi 
vom spune, şi vom fi în măsură 
să o dovedim, că Irakul a 
încălcat grav nu numai rezoluţia 
1441, ci şi toate celelalte 17 
rezoluţii precedente. Casa Albă 
şi Departamentul de Stat au 
rămas uluite să constate că, la 
capătul unui drum pe care părea 
să-l parcurgă împreună cu noi, 
pe neaşteptate Franţa nu numai 
că se opune propunerilor 
noastre, dar de-a dreptul face 
altele, contrastante. Consider că 
toate acestea merg mult dincolo 
de ceea ce s-ar fi aşteptat 
oricine.

î: Franţa mai poate încă să 
dea înapoi, sau cel puţin să 
nu facă uz de dreptul său de 
veto împotriva unei rezoluţii

profundă d in tre  SUA şi 
Europa atît la ONU, cît şi la 
NATO?

Răspuns: Europenii au o 
idee diferită despre modul de a 
d»rda cazul Irak, iar acest lucru 
Se comprehensibil. Ceea ce 
f e e  eu greu de înţeles este 

o dată cu posibilitatea unui 
®boi din ce în ce mai tangibil, 
Mele ţări europene, mai cu 
seamă Franţa şi Germania, 
manevrează ONU împotriva 
Statelor Unite. Aşa ceva nu s-a 
mai întîmplat pînă acum.

h Paşii făcuţi de Franţa şi 
Germania nu îi vor da oare 
'ui Saddam Hussein impresia 
eâ poate rămîne în şa?

R: Dacă există o posibilitate 
ea Saddam să se predea sau ca 
vţeun grup irakian să îl 
mstoame, aceasta se va reduce 
eu cît se va accentua mai mult 
disensiunea în sînul Alianţei 
Atlantice. Este inutil să ne 
Mim că, în cele din urmă, 

vor renunţa să facă ceea 
ee a spus Bush că va face: o

> f i .
i ce el a spus un lucru, aşa

.; Cum in te rp re ta ţi 
titudinea Franţei şi a 

^«maniei?
Există o anumită

Fr! 1 ,re între Cele două ţâri. 
ma vrea să demonstreze că,
ce ar face, o face din propria

ONU care în esenţă autori
zează o acţiune militară?

R: Nu cred că Franţa va 
utiliza dreptul său de veto cînd 
ţara care a sprijinit-o în două 
războaie m ondiale şi în 
Războiul Rece consideră că 
interesul său naţional cere un 
război. Sincer, îmi este şi greu 
să înţeleg de ce ar trebui să se 
abţină de la vot. Nu poate să 
nu ştie că veto-ul ar pune o 
ipotecă asupra relaţiilor franco- 
americane pentru o perioadă 

■ nedeterminată.
î: în  atare situaţie există 

riscul ca NATO să se divizeze 
în mod serios?

R: Trebuie să ţinem seama şi 
de divizarea din cauza 
sprijinului refuzat de anumite 
ţări Turciei, ţară aflată chiar la 
graniţa cu Irakul. Trebuie 
neapărat ca, odată rezolvată 
această criză, să se facă un efort 
real pentru a vedea dacă mai 
avem interese comune, care sînt 
acestea, şi cum poate fi 
redefinită relaţia atlantică, 
fiindcă este de neconceput să 
ne confruntăm cu crize ca 

• aceasta ori de cîte ori în lume 
se Jntîmplă ceva.

î: Ce anume vă îngrijorează 
cel m ai m ult în  această  
d iv izare d in tre  SUA şi 
Europa?

R: Faptul că s-a produs în 
mod cu totul neaşteptat. Trebuie 
să fi existat, la un moment dat, 
o blocare în comunicare, de 
ambele părţi sau de una singură. 
Apoi există lipsa aparentă de 
înţelegere, de către partea 
europeană, a adevăratelor 
opţiuni aflate pe tapet acum. 
Statele Unite au trimis 200.000 
de oameni în regiune; or; a veni 
acum cu o propunere alternativă 
este cam tîrziu. Dacă Saddam 
rămîne la locul său, care va fi

oare poziţia ţărilor care ne-au 
permis să folosim teritoriul lor, 
care ne-au sprijinit şi care vor 
fi acuzate de prietenii lui 
Saddam că au fost atît de 
prietene cu SUA?

î: Ce se va întîmpla dacă 
Bush va merge înainte fără 
ONU şi fără NATO?

R: Bush nu trebuie să meargă 
înainte fără NATO, fiindcă 
majoritatea ţărilor membre ale 
Alianţei Atlantice îl sprijină şi 
va^ trimite trupe de sprijin.

î: Şi dacă va continua fără 
ONU?

R: Poziţia sa este corectă, în 
rezoluţia 1441 este scris că nu 
este nevoie de o a doua.

ALTERNATIVA LA RĂZBOIUL 

ÎMPOTRIVA IRAKULUI NU 
ESTE PACEA, CI POLITICA

Spre deosebire de ceea ce "predică" utopia pacifistă, 
alternativa la războiul împotriva Irakului nu este pacea, ci 
politica. Aspiraţia la pace este un element universal al 
conştiinţei, este “absolutul moral” al convieţuirii umane. Dar 
pacea nu este, din punct de vedere politic, o valoare absolută, 
ci o valoare relativă. Şi dictatorii, care sînt întotdeauna partizani 
ai războiului, vorbesc despre pace, dar gîndindu-se la ideea 
lor “proprie” de pace. Aşa gîndeau Napoleon şi Hitler, nu 
numai despre pace, dar şi despre unitatea Europei; care nu 
este nici ea o valoare absolută.

Aşadar, pacea nu este numai “absenţa războiului". Este un 
lucru mult mai complex. Pacea este echilibrul dificil dintre idei 
divergente şi antagoniste de convieţuire şi de securitate din 
cadrul relaţiilor internaţionale. Războiul este consecinţa tragică 
a ruperii acelui echilibru şi un mod unilateral şi violent de a 
realiza unul nou. Sarcina politicii este de a recrea, în mod 
colectiv şi fără recurgere la violenţă, condiţiile care să-i uşureze 
reluarea. în interiorul statelor naţionale, dreptu l, ca monopol 
legitim al violenţei, este cel care are misiunea de a  aplana în 
mod paşnic divergenţele.

Pe plan internaţional, în absenţa unui stat mondial dotat ca 
şi statele naţionale în parte cu monopolul legitim al violenţei, 
instrumentul’ de soluţionare paşnică a divergenţelor este 
diplomaţia. Care nu este doar “diplomaţia fără divizări" a Papei, 
ci şi “diplomaţia armată” a Statelor Unite ale Americii, rănite 
în orgoliul propriu de superputere, începînd din 11  septembrie 
2001, şi a Marii Britanii. Este diplomaţia intereselor naţionale 

' legitime ale Franţei în Orientul Mijlociu şi a aspiraţiilor sale la 
un roi conducător în Europa. Dar este şi diplomaţia Italiei, 
care, în mod la fel de legitim, identifică propriile interese 
naţionale într-o loialitate atlantică şi într-o “idee a Europei"

! diferită. Este diplomaţia Rusiei şi a Chinei, care revendică un 
rol în soluţionarea crizelor internaţionale prin intermediul 
dreptului lor de veto în Consiliul de Securitate al ONU.

lată de ce par artificiale şi meschine acuzaţiile pe care 
opoziţia din Italia le adresează guvernului că este partizan al 
războiului, iar majoritatea ripostează opoziţiei afirmînd că este 
complicea iui Saddam, pentru unicul fapt că are abordări 
diplomatice diferite. Din acelaşi motiv, greşesc pacifiştii care 
contrapun “diplomaţiilor statelor" la plural propria idee de 
"diplomaţie a popoarelor” la singular. Dacă Saddam se va 
dezarma sau va lua calea exilului aceasta nu se va întîmpla 
pentru faptul că milioane de persoane au mârşăluit împotriva 
războiului; nici, cu atît mai puţin, datorită singularei, dar 
inoportunei decizii a călugărilor franciscani de la Assisi de a- 
i înmîna lui Tarek Aziz (vicepremierul irakian) “lampa pădi"; 
ci, pentru că dictatorul îşi va face calculele (sub aspectul 
costurilor şi al beneficiilor) propriilor opţiuni sub presiunea 
“diplomaţiei fără diviziuni", a celei "armate", a pluralităţii 
intereselor naţionale în lume.

Şi, ţinînd cont de faptul că pacea nu este o valoare absolută, 
ci relativă, sarcina politicii este, aşadar, şi aceea de a întreba 
'ce fel" de pace, “în ce" condiţii, cu “ce fel” de reguli. Care, 
pentru democraţiile liberale, nu sînt (nu ar trebui sâ fie) aceleaşi 
cu ale dictatorilor. Dar singurii care au înţeles acest lucru au 
fost, pînă acum, radicalii italieni ai lui Marco Pannella şi Emma 
Bonino, care asociază la perspectiva exilului lui Saddam şi 
perspectiva dificilă a unei administraţii "fiduciare" sub egida 
ONU, care să facă din irak o ţară “liberă în cadrul proiectului 
unei mari organizaţii mondiale a democraţiei". Problema nu 
este aceea de a înlocui la Bagdad un dictator cu un alt dictator 
“amic al Occidentului”. Dacă abordarea de către SUA a crizelor 
internaţionale din trecut a avut întotdeauna o limită conceptuală 
şi politică, tocmai aceasta este.

iTURCIfiSDEiUiRflZBOI LA RECESIUNE
"COURRIER INTERNATIONAL"

în caz de conflict cu Irakul, economia turcă, 
îndeosebi sectorul turismului, va fi grav 
afectată; ca în 1991. Turcia nu se mai gîndeşte 
decît la viitorul război dintre Statele Unite şi 
Irak. Mărea majoritate a oamenilor este 
împotriva unui conflict armat. Economia ţării 
nu este nici ea pregătită pentru o asemenea 
aventură, ţinînd cont de faptul că ea de-abia 
iese din criză. Evaluările unor pierderi sînt atît 
de enorme încît chiar Statele Unite nu vor putea 
compensa pierderile posibile. în timpul 
precedentului război din Golf (1991), Turcia a 
pierdut 9,5 miliarde euro.

Dar, în perioada aceea, acest fapt nu a provocat 
o reală îngrijorare. Am fost determinaţi să credem 
că urma “să recuperăm de cinci ori suma mizată” 
(sloganul preşedintelui turc Turgut Ozal, care 
dorea să determine Turcia să participe la războiul 
din Golf, dar s-a izbit de refuzul armatei). în 
cursul deceniului următor, Turcia s-a confruntat 
cu o criză economică fără precedent. Războiul 
din 1991 la care ea totuşi nu a participat i-a 
cauzat, aşadar, pierderi care s-au ridicat la o 
valoare totală de 45 de miliarde de euro. Iar 
această sumă totală ţine cont doar de ceea ce 
este calculabil. în prezent, Statele Unite se

pregătesc pentru un nou război împotriva Irakului 
şi încearcă să convingă Turcia să participe Ia 
acest război, promiţîndu-i un ajutor care se 
cifrează la 5 miliarde euro şi împrumuturi care 
echivalează cu suma de 15 miliarde euro. Iar, în 
cazul în care refuză această “ofertă”, i se flutură 
ameninţarea unor piederi şi mai importante, 
începînd cu crearea unui stat kurd Ia frontiera sa 
irakiană.

în caz de conflict, pierderile pentru Turcia 
sînt estimate la 15 sau 20 miliarde euro numai 
pentru anul 2003. Iar cuantumul acestor pierderi 
va spori în funcţie de durata războiului. Chiar 
dacă acest război nu durează decît cîteva luni, 
aşa cum s-a întîmplat în 1991, pierderile sînt 
evaluate la 70 de miliarde euro pe o perioadă 
de zece ani. Sectorul cel mai afectat va fi cel al 
turismului. De altfel, oleoductul turco-irakian 
Kirkuk-Yumurtalik, care aducea Turciei încasări 
în valoare de 400 milioane euro pe an, a fost 
abandonat. înainte de 1991, Turcia importa din 
Irak 40 la sută din petrolul său. în prezent. 
Ankara este constrînsă să-şi achiziţioneze 
petrolul necesar din alte ţări şi la preţuri mai 
ridicate, în timp ce Statele Unite obţin petrolul 
la un preţ scăzut din Irak (în cadrul programului 
petrol contra hrană”), ţară împotriva căreia ele 

poartă totuşi nişte războaie.
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ŞEDINŢA 
CENACLULUI 
LITERAR “RADU 
SĂPLÂCAN”
DEJ

G ăzduiţi la P rim ăria 
locală, din cei 11 cenaclişti, 
B au fost prezenţi la şedinţa 
de jo i, 13 februarie a.c. 
înainte de a intra în lucrările 
propriu-zise, moderatorul a 
dat citire cronicii şedinţei 
p recedente, publicate în 
“Adevărul de Cluj” din 15 
ianuarie curent, apoi i-a 
prezentat pe doi dintre noii 
membri ai cenaclului aflaţi 
la şedinţă: Zeitler Lodovica
- poetă, a debutat editorial 
cu volum ul “ R epausu l 
umbrelor” (Ed. Nova Press 
Cluj/ ’99) şi pe Bonta Finias
- elev în cl. a V lII-a la 
Şcoala MIHAI EMINESCU 
Dej, care, după propria-i 
afirmaţie, scrie teatru pentru 
copii, le-a urat bun venit în 
cenaclu, şedere lungă şi 
fructuoasă, atît în prestaţiile 
din şedinţe, cit şi pentru 
valorificarea în public a 
creaţiei lor literare. -

După planificarea stabilită 
pe trimestrul unu, 
moderatorul, prin datele sale 
de activitate cenaclistă, o 
prezintă pe poefa Raveca 
Vlaşin, pe care o invită să-şi 
prezinte creaţia pregătită, 
înainte, însă, precizează că va 
începe cu poeziile din lirica 
pentru copii: Melcul fără 
cochilie, Vijelia (Furnica şi 
că răb u şu l), Doi a ric i, 
N edum erire  şi D ansul 
fluturilor; din lirica pentru 
adulţi: A vatarurile  unui 
şomer (şomeră fiind însăşi 
poeta), Să poţi visa, 
Fericirea, Spre neuitare şi 
S area  frun ţii. în cadrul 
dezbaterilor critice au luat 
cuvîntui: Vica Z eitle r, 
G heorghe L uchian , 
Alexandru Cristea, Elena 
Mereuţă, Petru Codorean şi 
Ştefan Mihuţ ca moderator. 
Dintre vorbitori, în analizarea 
poeziilor prezentate, cel mai 
consistent a fost Gheorghe 
Luchian, care a adus poetei 
elogii cu totul şi cu totul 
meritate, unanim acceptate în 
cuvîntui lor de toţi ceilalţi; 
cîştig de cauză şi de creaţie 
poetică au avut-o poeziile din 
lirica pentru copii, socotite ca 
o realizare deosebită, atît în 
ce priveşte prozodia, mesajul 
lor atractiv pentru micuţii 
cititori, cit şi al interesului 
celor mari spre a le procura, 
atunci cînd vor apărea intr-o 
carte. Fără să aibă 
consimţămîntul poetei, 
moderatorul dezvăluie faptul 
că autoarea chiar pregăteşte 
o asemenea carte pentru cei 
mici, care va fi ilustrată cu 
desene semnate de fiica sa, 
absolventă din acest an a 
U niversităţii de A rtă şi 
Design Cluj-Napoca.

Pentru şedinţa din 13 
martie curent, va citi poezie 
din creaţia proprie Gabriela 
Bărbulescu.

Ş tefan  MIHUT

Caragiale văzut de mari 
caricaturisti ai lumii

Subiectul este interesant şi merită să fie 
cunoscut. Mai mult, mi se pare firesc ca cele 
aproximativ 250 de portrete făcute marelui 
dramaturg Ion Luca Caragiale să fie văzute şi
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expuse într-o expoziţie. Cu atît mai mult cu cît 
deseneie în sine, găzduite de Biroul pentru 
Europa de Est a Caricaturiştilor/ Reţeaua 
Drepturilor Caricaturiştilor - nu au fost încă 
prezentate-marelui public. Este cazul ca aceste 
portrete să-şi găsească un loc distinct, şi mă 
gîndesc aici ia un Muzeu al Umorului “Ion 
Luca Caragiale”. Ar fi, trebuie să recunoaştem, 
primul muzeu de acest gen din România.
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Andy Davey/
Marea
Britanie

Rex Efano Juriansz/ Spania

Florin Balaban

Sînt peste 250 de portrete semnate de 
caricaturisti din 44 de ţări ale lumii, printre care 
Marea Britanie, Belgia, Statele Unite, Canada, 
Spania, Arabia Saudită, Italia, Palestina, Egipt..,' 
România.

Demostene SOFRON

P lA r il5 T U L  V lfilC IU
Orchestra S im fon ică  

a F ila r m o n ic ii
“T ransilvan ia” dirija tă  
dc M ika E ic h e n h o lz
(Suedia) a avut ca solist 
p e  p ia n is tu l V in ic iu  
M o r o ia n u , c a re  a 
in te rp re ta t  p ie sa
“V aria ţiu n i s im fo n ice  
p en tr u  p ia n  şi 
orchestră” de C. Franck 
(1822 - 1890).

A s c u l t în d u - l  p e  
V in ic iu  M o r o ia n u , 
so list pianist cu o m are 
p u te re  de p la s t ic iz a re  
sonoră, de transpunere în 
fiecare variaţiune a unui 
a lt şi alt caracter, ecouri 
sonore transfigurate ale 
u n o r  e x p re s i i  d in  
realitate, ne pu tem  pune 
în tr e b a re a :  E x is tă  o 
s in g u r ă  in te r p r e ta r e  
v a lab ilă  a u n e i p ie se  
sa u  p o t fi m o d e le  
interpretative, variante  
d e o c e r tă  v a lo a r e  
m uzicală  şi artistică?  
R ăspunsul nostru  afirm ă 
p o s ib i l i t a te a  u n o r  
m u lt ip le  in te r p r e tă r i  
valabile, care  p o t avea 
alte şi alte faţete sonore, 
cu  p u te rn ic e  d o ze  de 
reflectare a conţinutului 
p ie s e i  r e s p e c t iv e .  
V arietatea in terpretărilor 
re f lec tă  în să  şi ca zu ri 
c în d  red a re a  m u z ic a lă  
răm îne pe d iferite  trepte 
de realizare în  funcţie de 
c a p a c ită ţ i le  m u z ic a le , 
a r t i s t i c e ,  
te m p e ra m e n ta le ,  de 
se n s ib ili ta te , cu ltu ra le , 
raţional - in te lectuale etc 
ale so liştilo r. P rob lem a 
c a p a c i tă ţ i lo r  te h n ic -  
instrum entale nu se mai

un solist excepţional
p u n e  în  d i s c u ţ ie  la  u n  
in te rp re t  c a re  u rc ă  p e  
podium ul de so list, ea  se 
subînţelege a  fi rezolvată. 
D o ar c a ra c te ru l  te h n ic i i  
in stru m en ta le  p o a te  avea  
d if e r i te  a s p e c te  de 
r e a l iz a r e ,  te h n ic ă -
m e c a n ic ă , te h n ic ă -  
expresivă etc.

C în tu l la  p ia n  al lu i 
Viniciu M oroianu ne îm bie 
să analizăm  succint unele 
d in tre  ce le  m ai frecven te 
m odalităţi de interpretare, 
avantajele şi dezavantajele 
acestora. Reflecţiile noastre 
asupra acestei problem e pot 
fi c o n s id e ra te  şi ca  o 
rezu ltan tă  de pes te  p a tru  
decenii de critică şi cronică 
muzicală.

în  p rim ul rînd , so listu l 
trebuie să cunoască în  m od 
absolut obligatoriu structura 
fo rm a lă  in te r io a ră  a 
p ie se lo r , p e n tru  a nu  
d en a tu ra  se n su l pe ca re  
compozitorul l-a dat temelor 
înscrise în partitură. N u de 
p u ţin e  o r i, a s is tă m  la 
evoluţii ale unor solişti care, 
p r in tr -o  ' a c c e n tu a re  
subiectivă, schimbă sensul 
c o n f ig u ra tiv  al te m e lo r, 
u n eo ri “ ro m a n ţîn d ” 
c a ra c te ru l 'm u z ic a l al 
sonorităţilor, plasîndu-se cu 
interpretarea în cadrul unei 
maniere specifice secolului 
trecut, rom antic. U n plan 
su p e rio r  al în s u ş ir i i  
s tru c tu r i i  in te r io a re  a 
p ieselo r este  cunoaşte rea  
c o lo r i tu lu i a rm o n ic  şi 
polifonic al pieselor, puncte 
de ilum inare a conţinutului 
m u z ica l. N e c e s i ta te a

c u n o a ş te r i i  p ro fu n d e  a 
m aterialului muzical derivă 
şi din faptul că armoniile şi 
p o lifo n ii le  u n e i p iese  
ascund latenţe de conţinut 
muzical pe care interpretul 
tre b u ie  să le  p u n ă  în 
d ram atu rg ia  lu c ră rii prin 
ştiinţă şi talent.

E x is tă  s o l iş t i
in s tru m e n tiş ti  ca re  în 
in te rp re ta re a  p ie se lo r  
su p raso lic ită  cap ac ită ţile  
te m p e ra m e n ta le  ş i, mai 
grav, lip sesc  de relaxare 
psihologică redarea părţilor 
îe n te  a le  p ie se lo r , 
u n ifo rm iz în d  te n s iu n e a  
m uzicală pe to t parcursul 
lu c ră rii m u z ica le . A cest 
m od de in te rp re ta re  
(accesibil publicului de rînd, 
dar înşelător) face ca artistuî 
in terpret să se redea mai 
mult pe sine, şi nu mesajul 
c re a to ru lu i,  în tu n e c în d  
a s tfe l m u lte  a sp e c te  de 
conţinut ale pieselor. Or, se 
ş tie  fo a r te  b in e  că 
tem p eram en tu l so lis tu lu i 
trebuie bine dozat pentru a 
nu d e n a tu ra , m ai ales 
stilistic, valenţele muzicii.

In contrast cu acest mod 
de a re d a  m u z ic a , es te  
in te rp re tarea  denum ită în 
m od obişnuit “cerebrală”, 
r ig u ro s  ra ţio n a lă . A cest 
model interpretativ lipseşte 
sau diminuează sufluî vital 
la muzicii. Tot ceea ce ţine 
de aspectele  raţionale ale 
interpretării trebuie să joace 
ro lu l de c a ta l iz a to r ,  de 
s e le c to r  al v a lo ri lo r  
muzicale.

în  fine, un a lt mod de 
in te rp re tare  este cel care

tra n s fo rm ă  p a r ti tu ra  în  
mobiluri artistice cu o m are 
forţă de plasticizare sonoră, 
reflectînd prin acestea, pe 
căile intuiţiei, aspecte din 
re a li ta te a  p s ih ic ă  şi 
spirituală a trăirilor umane.) 
O astfel de interpretare face 
p o s ib i lă  e x is te n ţa  u n u i 
dialog eficient între solist ş i ' 
auditor. Desigur, acest mod 
de re d a re  p re su p u n e  
e x is te n ţa  în  “ lab o ra to ru l 
intim ” al solistului a unui 
talent deosebit, impulsionat 
de ştiinţă muzicală, de un 
tem peram ent viguros bine. 
dozat, de o cultură generală 
şi sp e c ia lă  rod itoa re , de 
c a p a c ită ţ i  ra ţio n a le  şi 
intelectuale pînă la gradele 
filo so fării şi, desigur, de 
tr ă i r i  sp ir itu a le  la  
temperaturi sensibil ridicate.

D in  a c e s te  tre i tip u r i 
fu n d a m e n ta le  de
in te rp re ta re  m uz ica lă  se 
desprind alte şi alte variante 
de redare muzicală, pentru 
că arta exprimării artistice 
nu poate fi schematizată în 
fo rm u le  a b so lu te
încrem enite în timp. Ba mai 
mult, modernizarea actului 
in te rp re ta tiv , o problem ă 
deosebit de delicată, trebuie 
corelată cu nivelul general 
al muzicii la un anumit timp 
şi, în g en e ra l, cu cel al 
evoluţiei artelor.

C red em  că V in ic iu  
M oroianu poate fi încadrat 
în cel de-al treilea model de 
interpretare, pianistul avînd 
în capacităţile sale ştiinţă de 
un larg orizont, o cuîtură 
g e n e ra lă  şi sp e c ia lă  cu 
rădăcini adinei, dar şi cu

a sp ira ţii spre filosofie, 
c a p a c ită ţ i  deosebite 
ra ţio n a l- in te le c tu a le  şi, 
desigur, o  m are  forţă de 
p lastic iza re  sonoră care 
atinge şi zonele spirituale 
ale tră irilo r  um ane. Cu 
a lte  c u v in te , artistul 
V iniciu  M oroianu este 
un  ta len t excepţional şi 
in te rp re ta re a  piesei 
“V a r ia ţiu n i simfonice 
p e n tr u  «i p ia n  şi 
orchestră” de C. Franck 
a dovedit-o cu prisosinţă. 
A c e s te  c a li tă ţ i  l-au 
propulsat spre obţinerea 
m ai m u lto r  premii
n a ţ io n a le  şi
in te rn a ţio n a le ,  spre 
recitaluri şi concerte în 
tu rn e e le  d in  Franţa, 
A u s tr ia ,  Slovacia, 
Bulgaria, Grecia, Ucraina, 
C o s ta  R ica , spre 
în re g is tră r i  la diferite 
festivaluri.

P rogram ul concertului 
d i r i ja u  de Mifc* 
E ich en h o lz  (Suedia) > 
m ar cuprins Uvertura b 
“M aeştrii cîntăreţi din 
N iir n b e r g ” de R- 
W agner, Simfonia a 3-* 
în fa major op. 90 de J. 
Brahms. Aşa cum indică 
Bianca Ţipleâ-Teroeş în 
programul de sală, piesele 
interpretate au “o unitate 
s t i l is t ic ă ,  cea a 
Romantismului muzical, 
surprins însă în trei “stări 
de agregare distincte • 
D ir ijo ru l Mikn
Eichenholz a intuit foarte | 
b in e  aceste  “stării 
re le v în d  caracterele 
m uzicii rom antice prin 
tensiuni muzicale propm
stilului. „ „ a/~ca

Emilio DRAGEA
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1936 - Mica înţelegere şi înţelegerea 
Balcanică au criticat ocuparea de către 

Germania a zonei demilitarizate renane.

Jandarmii clujeni acţionează 
pentru un Cluj sigur
Batalionul de Jandarmi 

g9 Mobil Cluj-Napoca a 
declanşat, în  cursul 
săptămînii trecu te, mai 
multe ra z ii la nivelu l 
municipiului Cluj-Napoca, 
avînd ca scop, pe lîngă 
depistarea in frac to rilo r, 
asigurarea unui climat civic 
corespunzător. P o triv it 
locotenent co lonelulu i 
Alfred M arian, purtătorul 
de cuvînt al Batalionului 89 

^  Mobil, în timpul acţiunilor, 
jandarmii clu jeni au 
legitimat pes te  1.600 de

persoane. Dintre persoanele 
leg itim ate , 220 au fost 
sancţionate cu avertisment 
pentru încălcarea legii cu 
privire la ordinea şi liniştea 
p u b lică , iar alte T5 de 
persoane au fost conduse la 
p o liţ ie  în vederea 
identificării şi verificării. în 
timpul acţiunilor, jandarmii 
au prins alţi doi infractori 
în flagrant, care încercau să 
fure bunuri din autoturisme, 
şi au aplicat 54 de amenzi 
contravenţionale în valoare 
de 50 milioane lei. Cea mai

com plexă raz ie  a 
Batalionului 89 Mobil Cluj 
de săptămîna trecută a avut 
loc dum inică seara. 
A cţiunea , la care au 
participat 300 de jandarmi, 
a v iza t, în p rin c ip a l, 
identificarea persoanelor 
care practică cerşetoria şi 
p rostitu ţia. Jandarm ii au 
verificat baruri, discoteci, 
zona gării şi Calea Turzii 
şi au reţinut 18 persoane, 
care au fost conduse la 
se c ţiile  de p o liţ ie , în 
vederea identificării. Opt

dintre persoanele reţinute au 
fost surprinse în flagrant în 
timp ce practicau prostituţia, 
iar alte patru au fost prinse 
apelînd la mila publică. De 
asem enea, au mai fost 
ap lica te  şase am enzi 
contravenţionale în valoare 
de 2 milioane lei. în timpul 
raziei de duminică seara, au 
fost legitimate peste 600 de 
persoane, dintre acestea 100 
fiin d  av e rtiza te  pen tru  
nerespectarea norm elor de 
convieţuire socială. Lt col 
Alfred Marian a mai afirmat 

' că astfel de acţiuni vor mai 
fi o rgan izate  p înă la 
instaurarea unui grad cît mai 
mare de linişte şi siguranţă 
publică.

Cosmin PURIS

Accident mortal
Un tînăr, în vîrstâ de 17 ani, din localitatea austriacă 

Austatten, şi-a pierdut viaţa în urma unui accident de 
circulaţie, care a avut loc. la sfirşitul săptămînii trecute, 
intre localităţile Cîmpia Turzii şi Viişoara. Potrivit Biroului 
k Presă al inspectoratului Poliţiei Judeţene Cluj, M. 
Stoica se afla, duminică, la volanul unui autoturism BMW, 
proprietatea lui Aurel Cioloboiu, domiciliat în Austria, cu 

se deplasa pe direcţia Cîmpia Turzii-Viişoara. La un 
moment dat, tînărul a pierdut controlul volanului, maşina 
a ieşit de pe carosabil^ izbindu-se de un copac de pe 
marginea drum ulu i. în urma impactului, şoferul 
«turismului a decedat. Poliţiştii susţin că, în momentul 
pnkcrii accidentului, M. Stoica se afla sub influenţa 
atoîniiui şi nu poseda permis de conducere. Poliţiştii au 

literat o anchetă în vederea stabilirii cu exactitate a 
I împrejurărilor, în care a avut loc acest accident. ' • G.P.

Minor arestat pentru
comiterea mai multor 

furturi din buzunare
Un tînăr, în vîrstă de 15 ani, 

din judeţul Harghita, a fost 
arestat preventiv de procurorii 
Parchetului de pe lîngă 
Judecătoria Dej, sub acuzaţia de 
furt, după ce a fost găsit ca fiind 
autorul' mai multor furturi din 
buzunare. Potrivit Biroului de 
Presă al Inspectoratului de 
Poliţie al judeţului Cluj, loan 
Ş. din Praid, a com is, în 
perioada 4-14 februarie, trei 
furturi din buzunare şi poşete.

C e rc e tă to r ii p r in c ip a li p o t  

fu n c ţio n a  ca  p e r so n a l d id a c t ic

APA SI
SĂPUNUL
'0 altă acţiune 
de jum ulire •

mulţi cetăţeni ne-au 
®®alat că Distrigaz, ajuns la 
!lfâ> din lipsă de mapă, 
Ratează tot felul de aberaţii. 
“ sa iasă! Trimit cîte un om 
®uncii, la ... dom iţil’, 
rijoraţi fiind că pot fi 

'%ri. Bidinea, apă cu săpun, 
’a mozol pe ţeavă şi omul 
*â fericit. Cetăţeanul tresaltă 
b̂ucurie şi apreciază grija 

Ţ°r de la “mercaptane” pentru 
'"■a Şi sănătatea lui.

însă, factura!
jV u  vînzoleala în cauză, 
j'%z încasează 120.000 lei. 
, "cţie de... puncţie (adică 
^ţament mai mare, 

f *.^arelul, mucăriciul, 
i; plata steagului şi alte 

n ajung să fie dislocate cu...
Pentru mapa 

Cacioasă a unei regii 
isi f”om® ce> de multă vreme, 

ce cap şi alte organe
A. VENAL

Cercetătorii principali pot 
funcţiona ca personal didactic 
în instituţiile de învăţămînt 
superior, pe funcţii echivalente, 
cu respectarea statutului 
personalului didactic, a declarat, 
într-o conferinţă de presă, 
Gabriel Nâstase, director 
general în Ministerul Educaţiei 
şi Cercetării (MEC).

Potrivit directomlui general, 
acest term en nu im plică o 
acţiune de echivalare a 
funcţiilor de cercetare ştiinţifică 
cu funcţiile didactice din 
învâţăm întul superior, ci 
exprimă egalitatea de valoare 
care este între aceste funcţii 
(funcţii echivalente).

D irectorul a precizat că 
această echivalenţă se aplică

doar în cazul în care 
respectivele persoane se 
transferă dintr-un domeniu în 
altul. “Dacă eşti cercetător 
ştiinţific de gradul unu, nu 
înseamnă că eşti, în acelaşi 
timp, şi profesor universitar”; a 
spus Năstase, adăugind că 
echivalarea se obţine doar 
pentru unitatea la care persoana 
respectivă obţine postul prin 
concurs. Potrivit legislaţiei, 
funcţiile de cercetare ştiinţifică 
echivalente cu cele din 
învăţămîntul superior sînt cele 
de cercetător ştiinţific de gradul 
unu (echivalent cu cea de 
profesor universitar), cercetător 
ştiin ţific de gradul doi 
(conferenţiar; universitar), 
cercetător ştiinţific de gradul

trei, doctorand sau cu titlul 
ştiin ţific de doctor (lector 
universitar sau şef de lucrări), 
cercetător (asistent universitar) 
şi asistent de cercetare 
(preparator). Posturile didactice 
se ocupă prin concurs organizat 
de instituţiile de învăţămînt 
superior acreditate sau 
autorizate provizoriu, concursul 
fiind valabil numai pentru 
universitatea sau facultatea 
respectivă.

Posturile didactice vacante 
pot fi ocupate temporar, cu 
reconfirm are anuală, de 
personal didactic titular din 
instituţia de învăţămînt superior 
respectivă sau de cadre 
didactice asociate, prin cumul 
sau prin plata cu ora.

:C oln1 i n i f a i i
QD fin a n ţa r e

wpţiipiiţais

Fundaţia “Ramses” din Dej, după parcurgerea 
etapelor de evaluare, a primit undă verde pentru 
proiectele selectate în cadrul Programului 
“Dezvoltarea Societăţii Civile 2000” finanţat de 
PHARE. Obiectivul general al programului 
urmăreşte îmbunătăţirea comunicării între 
instituţiile publice şi cetăţeni, scop în care sprijină 
dezvoltarea de parteneriate durabile între ONG- 
uri şi autorităţile locale. Domeniile vizate sînt 
consilierea cetăţenilor şi proiecte comunitare, 
bazate pe identificarea nevoilor locale, cu 
utilizarea de resurse zonale. în ce priveşte 
obiectivele specifice ale programului, acestea se 
referă la: înfiinţarea de servicii de consiliere

pentru cetăţeni, inclusiv consiliere pentru 
victimele unor abuzuri, consiliere juridică, 
financiară, sprijin practic şi advocacy pentru 
cazuri dificile etc (componenta “Birouri de 
Consiliere pentru Cetăţeni”), dezvoltarea 
capacităţii autorităţilor locale de a colabora cu 
reprezentanţii societăţii civile (componenta 
“Partener”) şi sprijinirea unei dezvoltări durabile 
a sectorului nonguvemamental care, în final, poate 
duce la îmbunătăţirea cadrului legal, fiscal şi 
adm inistrativ (componenta “D ezvoltarea 
Sectorului ONG”).

M. VAI DA
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Berbec (20 martie - 18 aprilie)
Veţi cunoaşte noi prieteni şi poate o nouă 

relaţie sentimentală. în ceea ce priveşte partea 
financiară, caută să faci investiţii convenabile. 
Este necesar să fii prudent atunci cînd este 
vorba de problemele tale personale. Zi 
norocoasă: marţi!

Taur (19 aprilie - 19 mai)
Trebuie să te stăpîneşti şi să nu te grăbeşti 

să tragi concluzii pripite cu privire la relaţia 
sentimentală în care eşti implicat. Ar fi mai 
bine să-ţi petreci timpul cu copiii, prietenii sau 
rudele. Zi norocoasă: sîmbătă!

Gemeni (20 mai - 19 iunie)
Este timpul să-ţi desfaci aripile şi să-ţi 

trăieşti viaţa. Nu lua pe umerii tăi greutatea 
lumii. A te implica în viaţa personală a colegilor 
ar fi o greşeală. Protejează-te de cei care vor 
să te pună într-o lumină proastă. Zi norocoasă: 
luni!

Prejudiciul cauzat de minor a 
fost stabilit la 15 milioane de 
lei şi este în curs de recuperare. 
Parchetul de pe lîngă 
Judecătoria Dej a emis pe 
numele lui loan Ş. un mandat 
de arestare preventivă pentru 30 
de zile, iar dacă va fi trimis în 
judecată şi instanţa îl va găsi 
vinovat, tînărul poate primi o 
pedeapsă cu închisoarea 
cuprinsă între 3 si 15 ani.

C. PURIS

Rac (20 iunie - 21 iulie)
Timpul petrecut împreună cu prietenii şi 

rudele va fi relaxant şi revigorant. Spiritul tău 
deschis va fi admirat de ceilalţi. Trebuie să te 
concentrezi şi să obţii ceea ce vrei. Vei putea 
să cîştigi bani dacă te vei folosi de mici 
oportunităţi investiţionale. Zi norocoasă: vineri!

Leu (22 iulie - 21 august)
Nu te lăsa dominat de emoţii. Partenerul 

tău poate că nu realizează că te face să te 
simţi nesigur. Nu lăsa pe nimeni să te împingă 
dincolo de limitele tale. Graba strică treaba, 
calmul va fi răsplătit. Nimeni nu trebuie să 
stea în calea progresului tău. Zi norocoasă:

i°i! — — —  *

Fecioară (22 august -  21 septembrie) ■
Nu te implica într-un triunghi amoros. I 

Păstrează-ţi reputaţia neştirbită pe cît posibil. •
Neînţelegerile cu colegii sînt aparente. Nu da ] 
informaţii secrete celor în care nu poţi avea | 
încredere. Zi norocoasă: luni!

Balanţă
(22 septembrie - 21 octombrie)
Abilitatea ta de a comunica în mod elocventf 

te va ajuta să cucereşti pe cineva care te 
interesează. Nu te teme să stai pe poziţii şi 
să-ţi expui părerea in faţa celorlalţi. Nu lăsa 
ca micile eşecuri să te deprime. Zi norocoasă: 
marţi!

Scorpion
ţ22 octombrie - 21 noiembrie)
încearcă să iei o atitudine pozitivă, dacă 

vrei să alungi îngrijorarea care te-a cuprins.
Poţi să faci schimbări care te vor ajuta să-ţi 
crească încrederea în propria persoană.
Partenerul tău este preocupat doar de 
persoana lui, ceea ce va duce la dispute. încearcă să fii cinstit în 
ceea ce priveşte sentimentele tale şi intenţiile personale. Zi 
norocoasă: miercuri!

Săgetător
(22 noiembrie - 20 decem brie)
Stai mai mult pe acasă. Relaxează-te sau 

găseşte ceva de făcut în beneficiul întregii tale 
familii. Ai grijă de buget şi fă în aşa fel îneît să 
poţi să-ţi plăteşti datoriile. Ideile inovatoare vor 
fi binevenite. Caută să începi o activitate pe 
cont propriu. Zi norocoasă: vineri!

Capricorn
(21 decembrie - 19 ianuarie)
Nu te vei descurca cu criticile săptămîna 

aceasta. Păstrează tonul calm şi evită 
confruntările. Poţi să înveţi o mulţime de lucrun 
dacă asculţi mai mult şi vorbeşti mai puţin. 
Persoana iubită vrea să petreceţi mai mult timp 
singuri; plănuieşte o seară liniştită în doi. Zi 
norocoasă: luni!

Vărsător (20 ianuarie - 18 februarie)
Vei stabili noi reiaţii cu persoane pe care 

le-ai cunoscut cu ocazia unui eveniment 
social. Nu-i lăsa pe ceilalţi să te contrazică. 
Nu lăsa ca starea ta emoţională să te 
împiedice să-ţi îndeplineşti obiectivele 
profesionale. Zi norocoasă: duminică!

Peşti (19 februarie - 19 martie)
Vei avea cîteva idei bune care te vor ajuta 

să-ţi îndrepţi situaţia financiară. Ai încredere 
în tine ş1 mergi mai departe. Visurile legate de 
alte popoare sau culturi te vor conduce către 

, acele organizaţii care îţi pot furniza informaţii 
despre asemenea lucruri. Zi norocoasă: 
sîmbătă!

S erena ,



Unul dintre şefii inspectorilor ONU pentru dezarmare, 
Mohammed ElBaradei, a declarat postului egiptean de 
televiziune, că există “un acord în cadrul Consiliului de 
becuntate confomi căruia activitatea de inspecţie nu poate 
continua la infinit”, relatează AFP.

ungaria inca examina, ieri,
Unite de a permite t r a r a K S j f  

echipamentelor americane pe teritoriul statului i ?1 
zile după ce Austria a respins o cerere s h f l j

transmite AFp'

Hsi avem senzaţia da prăimşiro 
în sondaje

Conducerea PSD nu este 
îngrijorată de rezultatele 
ultimelor sondaje CURS, IMAS 
şi INSOMAR şi nu consideră 
că partidul a scăzut în 
preferinţele electoratului, a 
declarat, ieri, secretarul general 
al PSD Cozmin Guşă.

El a arătat că, oricum, PSD 
are un scor mult peste cel 
obţinut în urma alegerilor din 
2000 şi că o situaţie similară, 
în care PSD a scăzut uşor în 
sondaje, a fost înregistrată anul 
trecut în luna ianuarie, dar 
această scădere a fost recuperată 
pînă la sfirşitul anului. “In două

din trei sondaje, cota noastră 
este peste 50% şi nu avem 
senzaţia de prăbuşire”, a spus 
Guşă. Guşă a mai arătat că PSD 
se bucură foarte mult de faptul 
că cele mai credibile 
personalităţi sînt Ion Iliescu şi 
Adrian Năstase.

“Primele personalităţi, într-o 
ordine care diferă în sondaje, 
sînt Adrian Năstase şi Ion 
Iliescu şi ne bucură că atît 
personalitatea pe care noi o 
avem la conducerea partidului, 
cît şi cea pe care noi am propus-' 
o la conducerea statului sînt în 
cote apreciate”, a spus Guşă.

Conform unui sondaj CURS, 
dat publicităţii săptămînă 
trecută, PSD ar obţine 46% din 
sufragii, fiind urmat de PNL cu 
15% din intenţiile de vot, PRM 
-14%, PD -10%, UDMR - 6%, 
PUR - 4%, PNŢCD - 3%, alte 
partide - 2%. în ceea ce priveşte 
încrederea în personalităţi, pe 
primul loc se situează Ion 
Iliescu, pe care 49% dintre 
români îl creditează cu 
“încredere mare şi foarte mare”, 
în topul încrederii urmează 
Adrian Năstase - 42%, Theodor 
Stolojan - 41%, Traian Băsescu 
- 37%, CV Tudor 18%, Dan 
Voiculescu - 14%, Victor 
Ciorbea - 14%, Marko Bela 
10%.

Protocol do 
colaborare între 
PSD şi Partidul 

Socialist Bulgar
PSD şi Partidul Socialist 

Bulgar au semnat, ieri, un 
protocol de colaborare 
potrivit căruia cele două 
partide se angajează să 
coopereze în interiorul 
Internaţionalei Socialiste şi al 
Partidului Socialiştilor 
Europeni, au declarat 
secretarul general al PSD 
Cozmin Guşă şi liderul PSB 
Serghei Stanisev.
“Colaborarea la nivelul 
organizaţiilor de femei şi 
tineret, precum şi între 
organizaţiile judeţene va fi de 
natură să creeze un cadru 
politic pentru dezvoltarea 
relaţiilor dintre cele două 
ţâri”, a spus Guşă. Serghei 
Stanisev a subliniat 
necesitatea ca România şi 
Bulgaria să colaboreze pentru 
aderarea la UE şi NATO. El 
a adăugat că nu împărtăşeşte 
uncie opinii exprimate de 
partea bulgară referitoare la 
faptul că o acţiune unită a 
celor două ţâri nu ar fi 
benefică Bulgariei. “Cred că 
fiecare ţară a avut problemele 
sale în procesul de aderare 
europeană, Bulgaria a închis 
mai multe capitole decît 
România, sînt convins că 
putem să ne împărtăşim 
experienţa”, a spus Stanisev. 
PSB, care se află în opoziţie, 
are acelaşi statut cu PSD în 
Internaţionala Socialistă.

Portugalia susţine aderarea României Ia Uniunea Europeană
La sfirşitul sâptâmînii trecute, 

Ia Bucureşti, Vasile Puşcaş, 
Ministru Delegat, Negociator Şef 
cu UE, a avut o întîlnire cu 
Antonio Martins da Cruz, 
ministrul Afacerilor Externe ai 
Republicii Portugheze. în urma 
discuţiilor, şeful diplomaţiei 
lusitane a declarat câ România 
poate conta pe susţinerea 
Portugaliei în procesul de aderare 
la Uniunea Europeană şi în 
negocieri, se arată într-un 
comunicat primit la redacţie. El a 
prezentat experienţa Portugaliei în 
negocierile de aderare la Uniunea 
Europeană şi a arătat câ România 
trebuie să acorde o atenţie 
deosebită negocierii capitolelor, 
dar si direcţiilor de investire a

fondurilor de pre-aderare, astfel 
îneît să se obţină o eficienţă 
sporită în pregătirea pentru 
aderarea la Uniunea Europeană. 
Antonio Martins da Cruz a trecut 
în revistă măsurile luate de 
România şi Portugalia în domeniul 
justiţiei şi afacerilor interne şi a 
subliniat că ţara noastră poate şi 
merită să se implice în dezvoltarea 
coridoarelor de transport rutiere şi 
maritime, esenţiale pentru 
comerţul cu Uniunea Europeană: 
“Portugalia susţine România să 
devină membru al Uniunii 
Europene. Acest lucru nu este doar 
în beneficiul ţării dumneavoastră, 
ci şi al Uniunii Europene. De 
asemenea, România, ca şi 
Portugalia, sînt state aflate într-o

zonă geografică Ia periferia UE, 
şi, de aceea, trebuie să rămînem 
permanent parte a centrelor de 
cooperare. Noi facem parte din 
EURO, Schengen etc, chiar dacă 
unele costuri sînt destul de 
ridicate, iar acest lucru trebuie să 
fie şi în atenţia României”, 
conchide Antonio Martins da 
Cruz. La rîndul sau, ministrul 
Vasile Puşcaş a arătat câ România 
este preocupată de realizarea 
măsurilor care să permită aplicarea 
acquis-ului comunitar la toate 
capitolele de negociere şi pentru 
a obţine un avans semnificativ 
pentru capitolele “Justiţie şi afaceri 
interne”, “Transporturi” etc. De 
asemenea, el a precizat câ 
agricultura este una dintre

preocupările centrale în 
negocierile de aderare, dar se fac 
eforturi ca în acest an să fie 
negociate cît mai multe capitole 
privind economia de piaţă 
funcţională, respectiv libertăţile, 
“Impozitarea”, “Controlul 
financiar”, “Energie”, “Justiţie şi 
afaceri interne”, inclusiv “pachetul 
financiar”, existînd dorinţa de a 
finaliza negocierile în timpul 
mandatului actualei Comisii. 
Ministrul negociator şef cu UE a 
subliniat faptul că, pentru 
atingerea acestui obiectiv, este 
nevoie, însă, pe lingă pregătirea 
internă, şi de susţinerea statelor 
membre, inclusiv a Portugaliei.

Sorin CĂLIN

Secretele NATO vor fi gestionate de foşti securlsti
Persoanele care vor gestiona în 

Bulgaria administrarea secretelor 
NATO sînt foste cadre ale 
defunctei Securităţi de Stat, 
relatează publicaţia on-line 
Mediapool. Publicaţia citează 
surse din cadrul serviciilor secrete 
bulgare potrivit cărora cadrele care 
au urmat cursuri de specializare 
în SUA şi alte state membre 
NATO au fost lăsate pe planul doi, 
în funcţii de conducere ale 
serviciului de contrainformaţii 
fiind numite persoane “cu mai 
multă experienţă”, care au lucrat 
pentru fosta Securitate de Stat.

în funcţia de şef al 
departamentului serviciului bulgar

de informaţii care va elibera 
permisele de acces la informaţia 
clasificată NATO a fost numit 
Dimităr Iordanov, fost cadru al 
Securităţii de Stat, care a răspuns 
de supravegherea jurnaliştilor 
străini. Guvernanţii de la Sofia au 
anunţat că îl vor schimba din 
funcţie pe directorul serviciului 
naţional de informaţii externe, 
generalul Dimo Ghiaurov, care se 
află în acest post din 1997. 
Preşedintele comisiei parlamentare 
de politică externă şi securitate, 
Stanimir Ilcev, a declarat că 
schimbarea lui Ghiaurov are loc 

contextul restructurării

vederea apropiatei aderări a acestei 
ţări la NATO, Ilcev susţine că, în 
perioada imediat următoare, vor 
fi operate modificări la nivelul 
conducerii serviciilor secrete 
bulgare şi vor fi redefinite funcţiile 
acestor servicii, relatează 
Mediapool. Despre schimbarea 
directorului Serviciului bulgar de

! !
ţările membre NATO, ai căror 
reprezentanţi au precizat 
autorităţilor de la Sofia că nu 
doresc să lucreze cu Asparuhov. 
Actualul deputat socialist este 
acuzat câ a avut legături cu 
KGB-ul în anii 80 şi că a implicat 
serviciul de informaţii externe în 
înlăturarea primului guvern

informaţii externe se vorbeşte de ' democratic din Bulgaria.

in
serviciilor de securitate bulgare în

cîteva luni. Cel mai vehiculat 
nume al succesorului generalului 
Ghiaurov a fost cel al actualului 
deputat socialist Brigo Asparuhov, 
care s-a aflat în-fruntea acestui 
serviciu pînă în 1997.

încercarea de revenire în funcţie 
a lui Asparuhov a fost stopată de

Autorităţile de la Sofia susţin 
că NATO nu a impus condiţii 
exprese în privinţa trecutului 
persoanelor care vor avea acces 
îa secretele Alianţei. Acest lucru 
nu este adevărat, iar sensibilitatea 
aliaţilor occidentali este foarte 
vizibilă, susţine Mediapool.

O nouă publicaţie studenţească

O a is ip ia s
• Lansarea astăzi, 18 februarie, ora 12, Clubul 

Casei Universitarilor •
Revista de aptitudine “Campus” apare sub egida Universităţii 

“Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca. Ea se apropie ca structură editorială 
de Napoca Universitară, din Campus nelipsind titluri generice 
precum Comentarii, Eveniment, info U.B.B., Anchetă, Cultură, 
Umor. Ca titluri care reţin atenţia încă din start sînt Noi posibilităţi 
de finanţare pentru studenţi, Hard-ul şi studenţii, Inaugurarea 
Centrului de Studii Biblice la U.B.B. şi nu sînt singurele.

Redacţia este una tînără - George Ţâra/redactor şef, Cristina 
Nistor/ redactor şef adjunct - şi cu mari disponibilităţi intelectuale. 
Primul număr o dovedeşte din plin.

Dem.SOFRON
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Pesta 200 d? 
clădiri clujene 

necesită reparaţii
urgent?

Peste 200 de clădiri din Cluj- 
Napoca necesită lucrări 
urgente de reparaţii, a declarat, 
ieri, în cadrul unei conferinţe 
de presă, directorul Direcţiei (e 
Control din cadrul Primăriei 
clujene, Minodora Fritea, 
Potrivit acesteia, aproximativ 
50 dintre cele 200 de imobile 
care vor trebui reabilitate în 
maximum doi ani sînt situate 
în zona centrală a Clujulu i,» 
timp ce restul de 150 sînt 
blocuri situate în cartierele
Mănăştur, Mărăşti
Gheorgheni, majoritatea 
prezentînd fisuri în structură 
sau avînd tencuiala distrusă, 
Minodora Fritea apretizatcâ 
reprezentanţii administrat» 
locale vor oferi împrumuturi 
asociaţiilor de proprietari care 
vor dori să realizeze lucrările 
de refaţadizare a clădirilor îi 
care locuiesc, această obligate 
revenindu-le prin Ordonanţa ie 
Urgenţă 21/ 2 0 0 2 . Proiectul 
Primăriei prevede acordarea 
creditelor cu o dobîndă na 
mică decît cea percepută ie 
bănci. Potrivit evidenţelor 
municipalităţii clujene, în ultia 
ani au fost refăcute faţadele a 
aproximativ 600 de imobile dr 
oraş, fiind investiţi circa şapte 
miliarde de lei.

Premii pentru k1;
mai framo® 

masaje de drag#
“Fă pereche cu... PD”s&\ 

îndemnul cu care Organiziţîţ 
Tinerilor Democraţi (OTDjij 
Cluj-Napoca a _sărbătoril in 
acest an Ziua îndrăgosti*. 
Acţiunea tinerilor democraţi 
început vineri, 14 februarie, 
printr-o expoziţie cu mesaje te 
dragoste, cele mai reuşite 
urmînd a fi premiate. Mesaj/s 
au fost scrise, pe un pana 
de către perechile te 
îndrăgostiţi care au trecut pis 
faţa sediului PD. Cei care t 
intrat în competiţia pentru ‘Cei 

' mai frumoasă declaraţie ii 
dragoste" au primit cîte o 
invitaţie pe tot anul li 
petrecerile OTD şi, ca aminte 
li s-au oferit poze făcute lînga 
mesajele pe care le-au scris,

Sărbătoarea în cinsteij 
îndrăgostiţilor a continui! 
sîmbătă seara, cu o petrecere 
karaoke, foarte bine primită* 
participanţi. In ideea păstrări 
obiectivitătii s-a desemnat» 
juriu format doar ri1 
reprezentanţi ai presei. Acest 
a ales cele mai frumoase W 
mesaje de dragoste. Premii» 
I, constînd într-o cinS 
romantică la Leghia, un/® 
fericita pereche va fi dusăW' 
o limuzină de cât» 
preşedintele OTD, Ras®Ş 
Rusu, a fost obţinut de mesaj» 
“Am plîns mereu după iuti® 
m-am rugat în fiecare clip» 
pentru ea. Apoi a răsărit Iun# 
prin tine Paul. De la Lumini®- 
Locul II, o cină la restaurant* 
chinezesc, a fost oferit de tel® 
Mihai Lăpuşan, preşedinte® 
BPL Cluj-Napoca. Perechea 
care s-a clasat pe locul ® 
lll-lea se va bucura 
şampania oferită de tine® 
democraţi. Acţiunea OTD CM 
s-a încheiat duminică, ocaa® 
cu care au fost onora® 
premiile oferite perechilor de 
îndrăgostiţi.
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